

اک تیرے آنے سے



یہاں بے یقینی آنکھوں سے چاروں جانب نظر دوڑائی اور ستونوں سے سر تکانے پھر سے رو پڑی، یہ وہ گھر تو نہیں تھا جہاں کبھی تک گھر والوں کے قہقہے گونگ رہے تھے، یہ وہ آگن تو نہیں لگ رہا تھا جہاں چھوڑوں کے ساتھ ساتھ وہ بھی دن سب کے ساتھ غلططانی پھر رہی تھی، آہاں بھی شاید ہی گھر کی پوسٹ پر لوٹوں کا سیلاب لے کر برسا تھا، ایسا برا تھا کہ سب جگہ جاکے لے گیا، لائنز میں لگے پھولوں کی چوہوں کی سا سیس بھی اکڑ گئیں، ہوا میں بھی جیسے اونگھ بیٹھی چلی تھیں جیسے، بعد میں بھی وہی سب میں گم ہوئی تھیں جس دور و بار بار آنسوؤں کی ٹپری پڑتی تھی۔

یہاں کے آنے سے کئی روز گئی ہو چکی ہے تھارے گھر میں ہرگز ظاہر ہے میری نیکی۔

ابھی وہ دن پہلے ہی تو آیا ہوا ہے کہا تھا۔

”اور یہ پانچویں ماہ سر پہ جا کے پہننا ہے۔“ مسلمان نے مسکراتے ہوئے کہا تھا تو یہاں سمیت سب کرسی آگئی تھی۔

”آپ اپنے سر کی تیرے مائیں، ایک ہفتہ ہو گیا ہے مجھے یہاں آنے ہوئے اور آپ نے مجھے یہ بھی نہیں کرائی، مری، حقیر چاہاں، مال روڈ، ریگت مارکیٹ، ہفتیا کھی اچھینے کا، تانوں سے مجھے اور آپ کے پاس وقت ہی نہیں ہوتا، آیا اور آپ مسلمان بھالی سے لکھی تاکے مجھے سر کرانے لے جائیں،“ وہ اٹھنا دیکھتے ہوئے بولی پھر آیا ابو سے ستار کی۔

”تایا ابڑا سے کیوں نکلیت کر رہی ہو لے جاؤں گا تمہیں، کل پچھلی ہے ڈاکل سارا دن تمہیں سر کرانے گا۔“ مسلمان نے اس کے گلاب کی طرح مٹھنے پڑے کو دیکھتے ہوئے کہا۔

مکمل ناول



باہر آگئی، ہسپتال پہنچنے ہی میں، ڈاکٹر انور احمد سے
 احسان کی حالت کے بارے میں پوچھا اور ان
 سے ملنے کی درخواست کی تو وہ اسے آئی ہی نہیں
 لے آئے، اور میں وہاں بیٹھے سے ہی پوچھ رہی تھی
 اور احسان کا ہلکا پھلکا پتھر چمکے کر رہی تھی، وہ
 آنکھیں بند کر کے بیٹھے تھے۔

”تم سوتے سے بات کیجئے میں نہیں، آپ اگر
 کھڑو پر کھڑی تو انہیں کون سنبھالے گا ان کا کچ
 چاہتا ہے ایک ٹکڑو ہے اور ٹکڑو دعاؤں کا ٹکڑو
 کرتے ہیں اور بیٹھے آپ انہی دعاؤں کو یاد رکھیں
 کر سکتے گا سہانہ نہیں کریں گی، احسان صاحب
 عمل طور پر فوت کیجئے ہیں، انہیں دہشتی کی
 زیادہ رحمتی اور ذمہ داری و نیک سہیلی کی ضرورت
 ہے، وہی انہیں زندگی کی طرف راہ کھول سکتی ہے
 اور یہ سب آپ کو کرنا ہوگا آپ انہیں بیٹھنے کی
 طرح جیتا جاگتا بناتا ہوں اور کھینچتا ہوں جیسا کہ
 ڈاکٹر احمد نے اسے روکتے دیکھ کر بہت نرم اور
 مہربانگی سے کہا۔

”آئی ڈاکٹر! وہ اپنے آنسو صاف کرتے
 ہوئے لڑکھی ہوئی اور احسان کے سر ہانپے آگڑی
 ہوئی ڈاکٹر احمد ان کی رپ رپ دیکھتے تھے۔
 ”احسان بھائی، میں آئی ہوں آپ سے
 ملنے نہیں، بیانیہ ان کے شانے پہ ہاتھ رکھ کر
 پر تم دعاؤں میں کہا تو چہ تمہیں بعد احسان کے دوسرے
 بچے سے آنکھیں کھول دیں، ان کی آنکھوں میں
 پتھروں سوال نہکے رہے تھے، بیانیہ پتھر کر رہی
 تھی۔

”یاد ہے احسان بھائی، آپ نے کہا تھا کہ
 میں زندگی کے میدان میں بھی نہیں جیت کر
 دکھاؤں گا، آرزو میں شرف ہے، ڈوٹی آکر ان کو
 آپ نے جیت لی ہے، باقی کی آئی بھی جیت
 چاہ گیا تھے، تمہیں کے نام احسان بھائی، وہ
 اسے بڑے پیار سے کہہ رہی تھی، ان کی آنکھوں

میں آنسو اتر آئے، انہوں نے دروازے کی
 چابک دیکھا وہ کھنکھی تھی کہ وہ اپنے اسی ہاتھ کے
 بارے میں یہ کہیں ہو رہے ہیں، انہیں اس
 نظریہ تک حالت میں انکی قیامت پتھر خیز سنانے کا
 نہ اس میں موصول قرار نہ ہی اسے یہ ماننا سب تک
 رہا تھا اس نے فوراً صحت یو لا۔

”احسان بھائی! آیا اب اور اتنی دلی دوسرے
 دارا میں ہیں، اتنی ہی میں اس نے کہا میں نہیں آ
 سکتے اور آپ کی حالت کے لئے وہ بہت پریشان
 ہیں، اسی اور ان کے پاس ہیں میں آپ جلدی
 سے سحر سے روکا جائے گا، میرا حکم یہ کہتے ہیں
 کہ آپ کے لئے وعدہ کیا تھا، بارے ہے۔“
 ”ہوں۔“ وہ دروازہ سا کھولنے لگی اور کے
 زخموں کو جانے کے لئے انہیں اطمینان دینا چاہتا تھا۔

”دشمن دلی بہت تمہیں چاہتا ہے لیکن حیل
 رہے انہیں زیادہ دیکھیں نہیں کرنی چاہی۔“
 ڈاکٹر احمد نے اس کی بات سن کر مسکراتے
 ہوئے کہا تو اس نے اٹھتے میں سر ہلا دیا اور پھر
 نظروں صاحب اور بیٹھ چمک لگی اس نے سب سے
 دیا کے نام اور اتنی دلی کی موت کا ذکر احسان
 کے سامنے نہ کریں، احسان کی طبیعت میں اور
 سے ملنے کی بے بسی تھی، ان کی حالت کچھ بہتر
 ہوئی تو انہیں آس کی بو سے رنجور ہی روم میں
 منتقل کر دیا گیا، نظروں صاحب اپنے اکلوتے
 بچے کی بی بی جان سے تیار رہا ہی کرتے تھے اور
 بیانیہ بھی ان کی تیار داری میں کوئی کسر نہیں
 چھوڑتی تھی۔

”کیا لڑیا میں اسی رو سے ملتا چاہتا ہوں
 تم پانچ لکھ ان کے دارا میں لے چلو۔“ بیٹھے
 بعد وہ کچھ بیٹھے پھرنے کے قابل ہوئے تو وہیں
 بیٹھ کر بیٹھے کے بعد اس سے کہا تو اس کا دل ہدی
 طرح جڑکا، بیٹھ جیت درست کرتے اس کے
 ہاتھ کا ایک رنگ لگے، اس نے ان کے پیرے کو

دیکھنے سے بے دخل بھانپتا ہے ہوتے کہا۔
 ”احسان بھائی! وہ کہاں چھوڑی ہیں وہ تو سی
 انکار میں اسے چھوڑتے ہیں، وہاں ان کا طالع بہتر
 رہا ہے، یہ حالت کے بعد انہیں وہیں چھوڑنا چاہی
 تھا، اسے۔“
 ”تم کب کہہ رہی ہو۔“ احسان نے اس کے
 پیرے کو بھرا دیا۔

”میں صحت کیوں بیروں کی بھلاؤ؟“ اس
 نے قدر سے صراحت کر رکھی۔
 ”اچھا تو چلو میری ان سے فون پر علی بات
 کرادو۔“
 ”ان سے فون پر بات نہیں ہو سکتی۔“ اس
 کی زبان فوراً پھیل گئی۔
 ”کیوں؟“ احسان نے مسکوک نظروں سے
 اسے دیکھا۔

”کیونکہ وہ آپ سے بات کرتے ہوئے
 ہر چیز کے اور ڈاکٹر نے انہیں خوش رہنے کی
 تاکید کی ہے، اب آپ ان سے پھر جا کر ان بیٹھے
 گا وہ آپ سے پیلے پھر چلے جائیں گے۔“ اس
 نے کہا اس غلطی سے بات نہائی۔
 ”مجھے کب پھینکی ہے لگی؟“
 ”جب آپ ان دلوں کی چھٹی کر رہی تھے
 جب۔“ اس نے سر بڑھانے کی طرف اشارہ
 کرتے ہوئے مسکرا کر کہا۔

”یہ تم کو بتا جانے کب ہوئی۔“ وہ ہارے
 لے بیٹھے میں لے۔
 ”ابے نہیں کیجئے احسان بھائی، ماہی کفر
 ہے آپ بھول رہے ہیں، آپ نے زندگی کے
 میدان میں جیت کر دکھانے کا وعدہ کیا تھا اور میں
 آپ کو جیتنا چاہتی اور دیکھنا چاہتی ہوں۔“ بیانیہ نے
 ابھری کی سی کہی۔
 ”میں تو نہیں بہت شوق شریروں اور ماہی
 لڑی کھتا تھا لیکن تم تو بہت ذہین اور کھردرا ہو۔“

بیٹھ گئی تو ابھی موجود ہے۔“ انہوں نے مسکرا
 کر کہا۔

”اپر وہ نظر آنے والے ہی زیادہ ہو یا
 کرتے ہیں اور پھر مجھ سے ہی زیادہ مجھ سے ہوتے
 ہیں پھر اور پھر ہوتے ہیں کا مطلب یہ تو نہیں ہے کہ
 انسان زندگی کے حقائق کو بھی سمجھ نہ لے اور
 وقت اور حالات انسان کو بہت کچھ سمجھا سکتا
 دیتے ہیں احسان بھائی۔“ اس نے بیٹھ گئی سے
 کہا۔

”میں اس میں نہیں پھر سے ہوں نہ ہو
 جاؤں تم تو ابھی اپنا نیک رہی ہو، میرا مال اللہ
 تمہیں خوش رکھے تم سے میری بہت خدمت کی
 ہے، اتنا کوئی اپنا بھی نہیں کرتا آج کل۔“ انہوں
 نے دل سے کہا۔
 ”تو کیا مجھے اپنا نہیں سمجھتے۔“ اس نے
 تنگی سے پوچھا۔

”تم تو انہوں سے بڑھ کر ثابت ہوئی ہو،
 میں تو آج کل ہی کے دور کی معاشرے کی رہاں اور
 لوگوں کی سوچ کی کے حوالے سے بات کر رہا
 تھا۔“ انہوں نے وضاحت کی۔
 ”اچھا اب تم بہت ہو سکتے اب آپ آرام
 کیجئے۔“ وہ ان کی وکیل بیٹھنے کے قریب لاتے
 ہوئے ہوئی، تو انہوں نے انکارتے ہوئے بیٹھے
 میں کہا۔

”آرام ہی تو کر رہا ہوں اور کر رہا ہوں
 جھلکے چہرہ دانا سے، بیٹھے تھے یہاں سے باہر
 لے چلو۔“
 ”یہ چلوں گی لیکن اس کے لئے آپ کو
 صحت مند ہونا پڑے گا۔“ اس نے انہیں سہارا
 دے کر بیٹھنے پر بخالتے ہوئے کہا، وہ بھول ہوئی
 سانسوں کے ساتھ بیڈ کی ایک سے لگے لگا کر بیٹھ
 گئے۔

”کچھ اور بیٹی کہاں ہیں؟“

منگوائی ہوئی کمرے میں داخل ہوئی۔
 "شکر اسلام" انہوں نے پہنچی آواز میں
 جواب دیا تو وہ اس کے روتے اور آواز حائر چھاندا دیکھ
 کر بے قرار ہو کر ان کے قریب آئی، نگہانے کے
 سر ہانے دکھائی۔
 "حسان بھائی! آپ دور سے ہیں آپ تو
 مجھے دیکھنے سے منع کرتے ہیں۔"
 "کیا کروں بیٹا، میں بھی تو انسان ہوں
 اپنی بے بسی پر روتا ہوں۔"
 "کیوں ایسا کیا ہوا ہے؟" اس نے شکر کو
 گرا پوچھا۔
 "آپ تو قبر جیسا قبرست ہو چکے ہیں اور کل
 تک یہاں سے آپ کی چھٹی گئی ہو جائے گی۔"
 "یہاں سے کیا، جہاں سے گئی ہے میری چھٹی
 ہونے میں سر نہ چند ہلتے چند بیٹے کی باقی ہیں
 ہاں۔" انہوں نے اس کے سہارے سے چھینے
 ہوئے بھرائی ہوئی آواز میں کہا۔
 "تو آپ کو... پانچ لاکھ مال میں نے تو سب
 کو بیع کر لیا تھا۔" لیا کا دل کٹ گیا ان کی حالت
 دیکھ کر یہ جان کر وہ اپنی بھاری کوشش اور
 زندگی کی مدت سے ہاتھ پوچھے ہوئے کیا تو وہ بہت سنجیدہ
 کٹھ کا احساس ہوا ہاتھ مارا وہ بھی اپنی جگہ پہ
 بس گیا۔
 "پتلی! اس شخص کو بیع کر دئی گئی؟" وہ خوشی
 منگواہٹ لکھ کر لگا کر بولے۔
 "حسان بھائی! آپ دل مشغول بنا کر آج
 کو کچھ نہیں ہو گا۔ میں نے اللہ میاں سے اپنی
 دعا میں مانگی ہیں آپ کی صحت اور سلامتی کے
 لئے، اللہ تو وہ ہے اللہ میاں کے اللہ ہے آپ کے لئے
 فریاد ہی ہے، اللہ میاں کی دعا اور فریاد وہ نہیں
 کرتے۔"
 "تم کیوں اتنے بھائی ہو میرے لئے، میرا
 تو ہے نا کرنا، تم مجھے ابھی گھر لے جاؤ یہ میرا

مرض ہی علاج ہو چکا ہے تو میں ہسپتال میں رہ
 کر کیا کروں گا، میں اپنے گھر میں اپنے بستر پر
 مرنا چاہتا ہوں۔"
 "پلیز حسان بھائی ایسا نہیں کریں۔" وہ وہ
 سے رہ گیا۔
 "داخل! ابھی تو میں زندہ ہوں، یہ اتنے بچا
 کے مرنے کو۔"
 "کوئی تاگرہ کر نہیں چکا۔" اس نے
 روتے ہوئے ان کی بات کاٹ کر کہا۔
 "یقیناً کے دھوکے کے ہے اب چھینے کیوں
 جہاں رہے ہیں، مقابلے سے پہلے ہی قسمت
 لکھ کر لی، میں نے آپ سے اور کیا ہوا اتنے
 کروڑوں کے سوا تو آپ کے ہاتھوں سے آپ
 کی زندگی چھین کر لے جانے اور آپ اپنی زندگی
 کو بچانے کے لئے کوشش ہی نہ کر سکیں، آپ کو ہر
 ممکن کوشش کرنی ہے، آخری حد تک قیامت کرنی
 چاہی بھائی، میں آپ کو اس طرح قسمت
 مانے نہیں رہوں گی۔"
 "بیٹا! میری صحت کزان اس تو ٹھیک چل بھی
 نہیں سکتا، مقابلے کیے کروں گا۔" حسان نے اسے
 بہت محبت سے دیکھتے ہوئے کہا تو وہ بہت سنجیدہ
 اور پر جوش نہیں بولی۔
 "مجھے ہاتھوں جھڑوں سے معذور لوگ
 کرتے ہیں اور پوری زندگی کرتے ہیں، آپ کو تو
 تمہارا سانس ملتا ہے، اللہ اللہ وہ بھی جلد ٹھیک ہو
 جائے گا آپ اپنی دل پارے سے کام میں رہیں اور
 سے کام میں پھر دیکھیں یہ جو چھوٹی چھوٹی تکلیفیں
 روگ ہیں یہ بھی دنوں میں چالی رہیں گی۔"
 "ارے تم کسی مٹا سے ہی جو بیاد ہو کر لو! اللہ
 جسے نہیں ٹھکر ہے پچھلے، تم بات نہ بھانجنا چاہتی
 ہو، میں اللہ تمہیں ہر دھار پر پیشانی سے محفوظ
 رکھے۔"
 حسان کو اس چھوٹی سی گھر بہت اور کھڑک

گھر پر بہت یاد آیا انہوں نے اس کے سر پر
 دست شفقت رکھ کر بہت محبت سے کہا۔
 "یقیناً اس کے لئے آپ کا کل ضروری
 ہے آپ کی حالت مجھے دکھاؤ، پریشانی میں دکھا
 کے ہوتے ہے، کیا آپ میری یہ پریشانی میرا یہ
 دکھاؤ نہیں کریں گے؟" یہاں بہت ہان آس
 اور امید سے انکس دیکھتے ہوئے پوچھا۔
 "اسکی بیاد میں کچھ کے لئے تو میری جان بھی
 حاضر ہے، وہاں میں کوشش کروں گا، انہوں کو
 بروئے کار لاؤں گا، اس لئے کے میں نہیں دگی
 اور یہ بیٹان نہیں کرنا چاہتا، زندگی دنوں کی ہے یا
 مہینوں کی، میں شہادت یا خاطر سے زندگی دل سے
 کڑوانے کی پہری کوشش کروں گا، مرنے سے
 پہلے میں مر رہاں گا، میں مر رہاں گا، انہوں
 نے اس کا ہاتھ اپنی آنسوؤں سے پہنچی آنسوؤں پر
 لگا کر کہا تو وہی خوشی سے آہنچ ہوئی۔
 اگلے دن وہ ہسپتال سے گھر آئے، پرے
 ایک ماہ بعد انہوں نے گھر میں قدم رکھے، وہ وہ
 مریض جیوں کے سہارے چل رہے تھے، اس کی مر
 میں شہر پہنچنے کے باعث چوت آئی تھی، ایک ماہ
 میں شہر پہنچا، وہاں حسان نے اسے پہلے کی طرح
 چنانہ کھینا، وہ رہا ہے، مگر کے ملازموں نے مجھے
 اور اس اعزاز میں بیٹوں کے گادے میں آئیں
 دیتے ہوئے ان کا استقبال کیا، بہت یاد کی گھر
 وہاں کی میزبان باوی رہی، سب کو کھانا صاحب
 اور کھانہ تیار ہوا، اسے تھے، سب کی آنکھیں پر غم
 حسان کو گھر میں بیٹوں میں سب پر غم لگانے کی
 ادھی اور فریاد دکھائی دے رہی تھی۔
 "امی! یہ کونسا ہے؟" حسان نے ان سب
 کی طرف دیکھتے ہوئے پوچھا تو سب کے دل لڑ
 کے ملازموں نے ہونے ایک ایک کر کے وہاں
 سے چلے گئے، حقران صاحب بیٹا اور جیلے بیگم
 کڑا، وہ گئے اور سوچ رہے تھے کے حسان

کو کھینے تا کہیں کے ان کے سر کا سایہ لگایا ہے
 وہ ہمیں ہو چکے ہیں۔
 "حسان بھائی! آئیے میں آپ کو آپ کے
 کمرے میں لے جاؤں۔" لیا نے اس کے ہاتھ
 لگا کر چلنے پھرنے پر آمادہ کیا۔
 "ہاں جی بھائی کو کمرے میں لے جاؤ تم
 لیا ہوگا۔"
 "مجھے حسان بھائی! وہ انہیں بازو سے پکڑ
 کر لے گیا، انہیں آج صبح تو ان کو دیکھتے
 بیٹا گئی اور جیسا کے سہارے چلنے ہوئے اپنے اپنے
 روم میں آئے، بیٹے روم بیٹا سے گھر سے سے
 حسان لگا کر لیا، حسان نے بیٹوں کا گستاہ رکھا
 تھا۔
 "اب کہاں کریں جیلے بیگم! ابھی تو وہ ہسپتال
 سے آیا ہے اور جان بوجھتا ہی گئی اسے گی ہے،
 لیکن وہاں آپ کی صحت کی خبر سن کر وقت سے
 پہلے ہی نہ مر جائے۔" حقران صاحب نے
 پریشانی سے ہاتھ ملاتے ہوئے کہا۔
 "ہائے ہائے اللہ نہ کرے، ابھی تو اس نے
 اپنی پریشانی سے ہارے میں گئی لفظ کر میں،
 صحت کھنسی سے کھانڈا تو بھائی اور بچا
 ہونے کے لئے آپ کو کسی نے کی لیکن پہلے ہی
 یہ کام قسمت چاہت کر کے عمل کرایا جائے تو
 زیادہ بچر ہے، بعد میں سو سے وار رہتے دار کھ
 آتے ہیں۔" لیا بیگم کو صرف حسان کی پریشانی
 کی طرف حسان نے دو اعزاز میں رکھی گئی
 حسان اور حسان کو اپنی بیاد اور ان سے چھینے میں
 گئی لیا رہی تھی۔
 "ابھی تو جسیں ملاد وقت پر لگا بات
 سوچتی ہے، بیٹھے۔" حقران صاحب نے حصار کر
 کہا تو وہ دونوں سر ہر گئیں۔
 "انہوں نے بیٹان ہونے کی ضرورت نہیں
 ہے بیٹا خود بتا، اسے کی حسان کو اس کے امی لگا ہی

موت کا اور تھی اور سبھی دے لے گی بہت
کھوار ہے میری جی راسے بھر سکالے جھانے
کی ضرورت نہیں پڑے گی۔

”کیا مطلب ہے تمہارا؟“
”آپ مطلب کو چھوڑیں وقت آنے پر تا
ہوں گی پہلے ایک پریشانی سے بھلا کر حاصل کر
ئیں ایسے میں میری بات کیا خاک کچھ میں آئے
گی آپ کی۔“

”اچھا بھئی ہو جی میں آئے کر میں اپنے
کمرے میں جا رہا ہوں۔“ وہ بھلا کر بولے اور
اپنے کمرے کی جانب قدم بلا حادایے، ہمیلہ بیگم
بکس دیں۔

”بیادار! اب کہاں ہیں؟“ حسان نے اس
سے پوچھی ہے پوچھا۔

”وہ حسان بھائی، میں آپ کے لئے جوں
سے کر آئی ہوں۔“ بیادار نے بھلا کر بات ٹالنا
چاہی۔

”نہیں نا تو نہیں بیادار، کیوں چھپا رہی ہو مجھ
سے بیادار۔“

”کی۔“ وہ نظریں جھکا کر بولی وہ مسلسل
اس کے چہرے کو دیکھ رہے تھے، پر تم کچھ میں
بالے۔

”وہ۔۔۔ چھوڑ گئے نا بیادار۔“

”حسان بھائی۔“ وہ بے قرار ہو کر ان کے
پاس آ بیگی اور بیگنی آنکھوں سے دیکھ دیکھتے
ہوئے بولی۔

”وہ تو ابی وقت بھٹے گئے تھے آپ کی
حالت ایسی نہیں تھی کہ آپ کو پھر ستانی جانی۔“
”کیوں بیادار، کیوں چھپائی قیامت خیز خیر تم
انگوں نے مجھ سے، کیا ہو جاتا میں نا کہ میں بھی
مر جاتا تو مر جاتا، اب بھی کون سا زہد ہوں۔“
وہ بولتے بولتے شدت تم سے رو پڑے۔

”لیکن آپ کو زہد اور رہا ہے۔“ اس نے غور
بھی پہنچایا ہے، اس کو سزا کرتے ہوئے کہا۔

”کس لئے کون سے میرا؟“

”بھئی تو آپ کے اپنے ہیں حسان بھائی
اور وہ قابل آپ کو جو یہ زندگی دی ہے تو جیتنے
کوئی نصیب کرنی مسکوت ہو گی اس کی، خود کو
سنبھالیں۔“

”حسان بھائی بے شک آپ کا کلم بہت پرانا
ہے اس کا کوئی بدلہ انہیں سے لینا ایسے تو زندگی
نہیں تھی اسے بھر کرنے کے قابل بنانا پڑتا ہے،
میں نے بھی اپنے چاروں کی موت کس دیکھی
تھی مگر تمہارا اور اتنی امی کی موت نے مجھے بھی
کچھ عرصے سے بھرتی سے زندگی کی اسف
سے بدل کر دیا ہے، قاتل حسان بھائی آپ جتنا زہری
لیکن دکھ تو مجھے بھی بہت ہے ان کی موت کا اور
میں نے پہلی بار عرس کیا ہے کہ چاروں کی موت
ال دہا میں سے کیا قیامت حاصل ہے اس لئے
حسان بھائی میں آپ کو مرتے ہوئے نہیں دیکھنا
چاہتی، اللہ میاں نے آپ کو زندگی دی ہے تو
اسے زہد ہونی سے تڑا رہنے کی کوشش کریں آپ
نے مجھ سے وعدہ کیا تھا۔“ اس نے پر تم آواز میں
کہا۔

”بھئی بھتیوں یادوں کے لئے کیا کروں گا
میں زندگی کی طرف لوٹ کر رہ رہا ہوں تو میں
یونگی بگئے پتے وہ بھی گزاروں گا، مجھ میں جینے
کا حوصلہ نہیں رہا، ہم نے مجھے خوش بھی میں رکھا اور
میں خود کو اپنی خاطر سنبھالنا چاہا، لیکن اب
جب مجھ پر یہ حقیقت عمل میں ہے کہ وہ اس دنیا
میں نہیں رہے، تو میں کس کے لئے جینے کی کوشش
کروں؟“

”میرے لئے حسان بھائی، میں آپ کو
مرتے ہوئے نہیں دیکھ سکتی۔“ اس نے روئے
ہوئے کہا۔

”نہیں دیکھ سکتیں تو پہلی جاہلیاں سے
ابھی پہلی جاہلیاں سے مر جاتے تھے، تمہارا چھوڑ دو۔“ وہ
شدت تم سے بڑھتے ہوئے بولنے لگی۔

”ابھی حالت میں تو آپ کو باہر بھی بھی تھا
نہیں چھوڑا، اب نہ پھر آپ کے اپنے ہیں، آپ کا
دکھ آپ کا کلم بھارا بھی تو ہے، آپ کی امی اور
میرے تھپا جاتی تھے، تو میرے ہی امی کے بھائی
بھائی بھی تو تھے، ہم سے بھی تو تارے بیادار سے
رہتے رہتے تھے، میں، حسان بھائی آپ کا اور وہرا
اکو شکر کہ بہت ہیں، اور انہیں آپ کا اور وہرا
کیاں بہت ہیں، پھر یہ تمہارا چھوڑ دو امی
آپ کو۔“ اس نے روئے ہوئے کہا تو وہ خیر
دلدار دکھ کر ان میں سر ہر پھینک کر جگ کر بچوں
کی طرح روئے گئے، بیادار کے اپنے آٹو سبھی
دہاں تھے، اس نے ان کے شانے پر ہاتھ رکھ
کر، اس امی کی دلہا انہیں دے سکتی تھی، انہیں
چھ نہیں کرانا چاہتی تھی ان آٹو سبوں کا ان پر
کس تھا اپنے والدین کا فرض اور پھر ان کا مفاد
سے لکھا اور وہ تے نہیں، وہ اس لئے انہیں عمل
کر دیتے پڑے۔

”جسم کے زخم تو بھر گئے تھے لیکن روح ابور
ال دہا کے زخم ابھی تازہ تھے، حسان بھرتے ہی
بھارت میں بھر گئے، وہ خود ہی شہرت کس ہوتا
جاتے تھے اور سب سے بڑھ کر اپنی بھاری کا
دکھ میں تھا کہ وہ لیکن چار بیٹے سے لڑو نہیں ہی
کس کے ہاں سے وہ باہر بھی ہی ہاتھ پاؤں چھوڑ
جینے کے تھپا جاتا، ہونے کے برابر قاتل دکھاتے
تھے وہ بھی بیادار حسان صاحب کے بے حد
درد پر ان کے ہاتھ سے کھائیے تھے، وہ نہ تو
انہیں کھانے پینے کی بھی پروا نہیں رہی تھی، حسان
صاحب اور بیگم حسان کا چالیسوں ہو گیا تھا جیل
تھرے سے وہاں رہی جائے گا اور وہاں تمام ہاں بھی
وہاں سے جہان ان کا اکلوتا بیادار گیا کا اکلوتا اور

بیادار بھی اکلوتا تھا جو بھران صاحب کا سنور چلانے
کے ساتھ ساتھ اپنی بھالی کرنے اور پھر کھر کا
بچال رہنے اور اپنے لئے کھانا پکانے کیڑے
چھڑنے کی لڑائی دینے دیتے تھے، آگیا تھا اس
کے فون پر فون آ رہے تھے، وہ انہیں دیکھیں آئے
کے لئے ابھر کر رہا تھا، اس کے امی کی اس کے
اظہارات ہونے والے تھے، اس لئے اب ہمیلہ
بیگم اور بھران صاحب دیکھنے کے لئے چھوڑ دئے،
بھران صاحب کو حسان کے اکیلے پن کی کھڑکی
دیکھیں وہ اس حالت میں اکیلے نہیں چھوڑنا چاہتے
تھے، بے شک ملازم بھی ہائے وہ تھے اور خیال
رکھتے والے تھے لیکن وہ ان کے اپنے انہیں
ایسے وقت میں ان کی ضرورت تھی وہی اکلوتی تھی
وہ کوئی فیصلہ نہیں کر پار رہے تھے کہ وہ حق پہلے
جانیں یا بیادار رک جائیں۔

”بچا جانان بھٹے آپ سے ایک شرابی
بات کر رہے۔“ نعمان اور بیگم حسان کے
چالیسویں سال کے دن حسان نے آرا نگہ رام
میں ان دونوں کو کھینچے با کر کہا۔

”ہاں بھائی بیادار کھیا بات ہے۔“ بھران
صاحب نے بہت فطرت سے پوچھا۔

”بچا جانان آپ نے لگتا جان اور بیادار
میرے بہت خدمت کی ہے پہلے تو اس کے لئے
بہت بہت شکر بھرا تھا، آپ کو لوگوں کی سمجھوں اور
خدمتوں کے لئے شکر ہے لاکھ بہت ہی ہے سنی
ہے لیکن میں آپ کی سمجھوں اور خدمتوں کا حق ادا
کرنی کر سکتا۔“ حسان نے کا پتی آواز میں کہا اور
بیگم کی کامیڈا کے کمرے پر بیٹھ گئے۔
”بیادار، تمہارا نہیں کر رہے ہو تم کوئی غیر تو
نہیں ہو، ہم نے بھی کیا یہ ہمارا فرض تھا، تم میں
اور جہان میں ہم نے بھی کوئی فرق نہیں سمجھا۔“
بھران صاحب نے صحت سے کہا۔
”تو اور کیا بیادار، اب تو تم میں اور بھی عزیز

ہو گئے وہ تم خود کو تمہارا سمجھو ہم تمہارا ہے
 اپنے باپ کی سجدہ کوئی نہیں کر سکا لیکن
 بیٹا تم کو کس کو کہتے ہیں تاکہ ہمیں باپ
 کا پورا اہل سے نہیں کر رہے تھے اپنے دل کی
 بات کہو۔ "ہیلڈ تھم نے بہت محبت فرم سے لیکھ
 چلی گیا تو حسان کی آنکھیں آنی بہت پر جھلک
 نکلا۔
 "بہت شکر ہے آپ کا یہ تو آپ کی محبت ہے
 جو میرے لئے ایسا سوچتے ہیں۔"
 "بیٹا کیا بات کرنا چاہی تھیں؟" غفران
 صاحب نے ان کے شانے پر ہاتھ رکھ کر پیار
 سے پوچھا۔
 "پلکارنا یہ اہل تو رہے نہیں میں اہل کی
 باجود اولاد ہوئی اور میری بیاری کا آپ کو بھی علم
 ہے، میں پیارے داد سے زیادہ کی امید نہیں ہے
 اولاد کو پہنچا جان میرے بعد اولاد کا نام آگے نہیں
 چلا، بہت جلد ہی اہل کے شادی کرنا اور
 میں ہارنا چاہتا تھا، کاش، میں نے ان کی بات مان
 کر شادی کی ہوتی تو کبھی نہ یہ دکھ تو نہ مانتا
 گھبرا میرے ابو کا نام کے زخم دہستے گا میرے
 بیٹے اس گھر کا اس کے نام کو تسلیم کرنے سے
 جانتے، پھر اس میں بھی اللہ کی کوئی مصلحت ہو
 گی۔" حسان بات کرتے کرتے ماس پیٹنے کے
 لئے رکے اس دن ان نیا ان سب کے لئے چاہتے
 سے گرا آئی، ہیلڈ تھم کو بے چینی ہو گئی وہ نے حسان
 کی خاموشی سے وہ جلد سے جلد جان لینا چاہتی
 تھیں کہ حسان کیا بات کر رہا ہے وہ ہے۔
 "پلکارنا، آپ کو شاید میری بات بہت
 عجیب لگے، ادا نے کا خواب ہے لیکن یہ میری
 خواہش ہے شاید آخری خواہش ہے اور مجھے امید
 ہے کہ آپ میری یہ خواہش ضرور پوری کریں
 گے۔" حسان نے وہ بار بار اپنی بات فرمادی کی۔
 "بیٹا اللہ تمہیں رحمت دے گا اور اہل کے میرے

ہل میں ہو تو وہ اہل میں ضرور کریں گا یہ میرا تم سے
 وعدہ ہے تم کو تو۔" غفران صاحب نے بہت
 محبت اور غلط سے کہا۔
 "پلکارنا میں شادی کرنا چاہتا ہوں تاکہ
 میری اولاد کے ذریعے میرے خاندان کا نام
 زندہ رہ سکے میں چاہتا ہوں کہ میرے بعد یہ گھر
 آباد رہے یہاں موت کی کسی خاموشی نہ ہو بلکہ
 زندگی بھر ہاں باقی نظر آئے میں تو تیرے تک
 نامہ و نہیں رہوں گا لیکن میرا اہل اس گھر میں
 موجود ہے گا میرا نام میری اولاد کے ساتھ زندہ
 رہے گا میرے پاس بہت محبت ہے تم سے پلکارنا،
 یہ کام بنتا جلدی لیکن ہو کر دیتے، کاش بہت
 سادگی سے ہو کر اور کوئی بھی صورت ہو رہے میرا
 یہ وہ سچا دل کی بھی ہو لیکن تکیہ نہ ہو میرے
 بیٹے اور اس گھر کے ساتھ غلطی ہو آپ کچھ سے
 چنانچہ میری بات۔" حسان نے اپنی بات مکمل
 کر کے ان سے پوچھا تو وہ حسان کی اس
 خواہش کو سن کر حیرت کے سہارے گھومتے لگا
 رہے تھے جو کہتے ہوئے باہر نکلے۔
 "ہاں۔۔۔ آں بیٹا کیوں نہیں تمہاری
 خواہش بجا ہے بیٹا۔" غفران صاحب نے سچا
 کر کہا۔
 "ان میں کبھیوں کے یہ کام وہ چار دن تک
 ہو جائے گا۔" حسان نے دہری لیکھ میں کہا۔
 "اللہ اللہ۔" ان دونوں نے ایک ساتھ کہا
 تو وہ میرا اہل کے سہارے کھڑے ہو گئے۔
 "شکر ہے۔" حسان نے ہیلڈ تھم اور حسان
 صاحب سے کہا اور چست آہستہ چلتے اپنے گھر سے
 میں چلے گئے، بیٹا کی آنکھیں ان کی اس خواہش
 اور اپنی بے چینی پر لیکھ میں دہ جاتے پئے پھر ہی
 وہاں سے اٹھ کر اپنے گھر سے چلی آئی۔
 "اللہ مہیاں، حسان بھائی تمہارے گھر
 دے آئیں اتنی محبت میرا اور اہل کی زندگی اسے

اسے کر دے ہے یہاں کے یہاں کو بھی اس گھر میں
 لیکن وہ نہیں آئیں اپنی گھر میں غلطیاں ان میں
 ہاں اللہ میں میری دعا پلکارنا اللہ مہیاں۔"
 نیپا نے دو رکعت نماز عبادت ادا کر کے
 جگہ جگہ کر دئے ہوئے اللہ کے حضور فریاد کی۔
 "حسان بھئی کیسے تو اس ظالم کر گیا ہے۔"
 غفران صاحب نے ہیلڈ تھم کی طرف دیکھا۔
 "عجب ضرور ہے لیکن ایسی ہی بے ایمان نہیں
 ہے میرا اولاد کرنا، ہاں کیا بائیں من کر۔" ہیلڈ
 تھم نے فریاد سے کہا لیکن حسان کی جواں
 مرگ کا حال اور ہنسوں ضرور ہونا ان کی حالت پر
 بھی وہ دہری نہیں لیکن وہ سب کچھ کھونہ بھی نہیں
 چاہتی تھیں۔
 "اللہ پلکارنا، یہ مصلو اللہ کو پلکارنا
 میری جھوٹی تو کچھ نہیں آہہ کیا کرنا کروں اتنی
 جلدی لڑائی کہاں سے آئے گی، میں تو سوچ سوچ
 کر رہی تھیں اور ہاں۔"
 "آپ کو اس معاملے میں کچھ سوچنے یا
 پریشان ہونے کی ضرورت نہیں ہے۔" ہیلڈ تھم
 نے ہیلڈ تھم سے کہا۔
 "کوئی اوصاف نے یا کچھ میں نہ آئے والی
 کوئی کیا بات ہے لڑائی تو گھر میں موجود ہے۔"
 "گھر میں؟" کن؟
 "اپنی بیوی اور کن۔" انہوں نے مسکراتے
 ہوتے ہنسی دیا۔
 "کیا؟" وہ حیرت اور فیص سے چلا تے
 اللہ کرے ہوئے۔
 "دماغ تو درست ہے تمہارا۔"
 "دماغ درست ہے میرا اسی لئے یہ بات
 کہہ رہی ہوں آپ تو خوراچھا شروع ہو جاتے
 ہیں پہلے میری بات میری بات تو سن لیں، میں
 نے بہت درد تک سوچا ہے۔
 "پہلیں اپنے گھر سے میں کھاتی ہوں آپ

کہ۔" وہ کھڑکی ہو کر پوچھیں۔
 "یہاں یہاں کیا ہے؟"
 "اگر وہ ایک تو آپ سوال جواب بہت
 کرتے ہیں آجے میرے ساتھ سائیں اور جواروں
 کے بھی کان ہوتے ہیں۔"
 "پہاں چلو۔" وہ مہینا کر ان کے ساتھ ہی
 اپنے گھر سے نکلا۔
 "ہاں اب ہو گیا سوچا ہے تمہارے دوست
 دماغ ہے؟" وہ بیڑے کا گھر سے بیٹھ کر پوچھا
 وہ بھی ان سے کہہ رہی تھی بیٹھیں اور بیٹھیں سے
 گویا بیٹھ۔
 "غفران اگر ہم باہر کی کسی لڑکی سے حسان
 کا نکاح کر لیا گیا تو حسان کے گھر سے بعد
 اس کی ساری برائیوں وہ لڑکی حسان کی بیوہ ہونے
 کے نتیجے سے ملے جائے گی اور اس کے
 چاہتے جانتے اپنی نشانی بھی بیچھے چھوڑ گیا جس
 کے لئے وہ یہ شادی کرنا چاہ رہا ہے تو ہمارے
 ہاتھ بچھوٹا آئے گا اس کی بیوہ اور ہونے والی
 اولاد ہی ان کی ساری برائیوں کی مالک ہوگی
 قانونی طور پر اور اگر ہم یہاں کی شادی اس سے کر
 دیں گے تو دونوں صورتوں میں حسان کی برائیوں
 کی مالک بنیں اور اپنی، یعنی ہم ہوں گے ہاتھ لڑکی
 ہم سے کوئی غلط نہیں کھے گی لڑنے کی سب
 کچھ اور زیادہ سے زیادہ چاہتے ہیں تو بات ہے
 ہم وہی سے اپنا سامان یہاں منتقل نہیں گے،
 جہاں کے امتحان فتح ہو میں تو بعد میں ہم سب
 یہیں آجائیں گے، منتقل اور آپ دونوں باپ
 بیٹا حسان کا بیٹا سنبھالنے کا، خوب پیش ہوں
 گے ہمارے وہاں وہی میں ایک ہزل ستوری تو
 ہے لیکن سائیں کھڑے کر رہے ہیں ہم نے جو
 انہیں چھوڑ کر آتے ہوئے دل دیکھا۔
 "پہاں تمہاری سوز گئی ہے لیکن یہ
 بھی تو ہوتے کے یہاں بھی بہت چھوٹی ہے، اگوارہ

کی بھی نہیں ہوئی اور چند ماہ کی شادی کے بعد اسے یہہ ہوتے دیکھنا کیا آسان ہو گا اور اسے لئے اور اگر حسان کی اولاد اس کی گود میں آئی تو خود ہی سوچو وہ پھر بیلائی زندگی ایک بے کے ساتھ جسے بسر کرے گی۔ ہم اپنی بیٹی کی بیوی زندگی میں چند روز کی خاطر ضائع کر دیں گے بیلائی بیگم میں اپنی بیٹی پر یہ نظر نہیں کر سکتا۔"

غفران صاحب حقیقتاً نرم دل اور شخص آدمی تھے اس لئے صاف اگلا ہی ہو گئے اس بات سے انہیں یہاں سے بے حد پیار تھا۔

"چند روز تو آپ ایسے کبر سے ہیں جیسے چند روپے ہوں، وہی دیکھی سے اسی بیوی، تم اور اسی شاعر اور پوری، ہم اپنی بیٹی کی زندگی ضائع نہیں کریں گے، بعد میں ہم اس کی شادی کر دیں گے، میرے بھانجے سے بھی کچھ نہیں لےنے میں مشاقت کبھی اچھی قسمت پر ہیں، جب بھی تمہاری دولت گھر ہی رہے گی، آدھی پر اپنی تم اپنے جبران کے نام کر رہی ہے اور آدھی تمہارے نام پیکر اور بام و بیک بیگم میں، تم اپنے پاس بھی رکھ سکتے ہو کہ ہمارا کام بھی چلا رہے، وہ دیکھے بھی ہم نے رہا تو سب نے اگلے ہی ہنگام کوئی مسئلہ نہیں ہو گا۔" بیلائی بیگم نے سب بگڑے پیلے ہی سوچ رکھا تھا، بیوی سے کچھ اور نہ لے گا۔

"ایک مسئلہ یہ بھی ہو گا حسان کی اولاد کا مسئلہ، کیا کو ایک بے کی ماں کی حیثیت سے کون قبول کرے گا، بے کو باپ کا پارکون دے گا؟"

"آپ اس کی فکر نہ کریں، بچہ ہو گا کافی جگہ۔" بیلائی بیگم نے چالاکی سے جیتنے ہوئے کہا۔

"کیسے نہیں ہو گا جب حسان نے شادی کرنا ہی ہے تو لے جائے تو کیسے نہیں ہو گا بچہ۔"

"بہت ہی جاملے ہیں آپ۔" بیلائی بیگم نے جیتنے ہوئے کہا۔

"اور سے کبھی یہ خاندانی منصوبہ بندی والے آخر کے لئے ہیں، ہمیں ہی شادیوں ہوتی ہیں، کیا سبھی شادی کے پہلے سال ہی بچے بنا کر لیتے ہیں انہیں جناب اب تو ہمیں چار سال بعد میں بھی بچہ بنانا پڑے گا، ان کا زمانہ شروع ہو چکا ہے، یہاں کو بھی جلی پانچ روز اور اسول لگانا ہو گا، حسان تو میں چار ماہ کا مہمان ہے، اس طرح سے اگر اسے یہ خوش خبری سننے کی خواہش ہو گی تو ہم کبھی نہ گے کہ یہاں اس کے بے کی ماں بنتے والی ہے، وہ جب تک کون سا زخمہ رہے گا جو اسے ہمارے جھوٹ کا پتلا چل سکے گا۔"

"بہت تیز دماغ ہے تمہارا بہت آگے کی سوچی ہو گئے تو آج بنا چلا ہے۔" غفران صاحب ان کی سوچ اور منصوبے سے قائل ہوتے ہوئے بے لگتے وہ اس دماغ۔

"تو پھر یہ طے ہے کہ ہم آج رات ہی حسان سے بات کر رہے ہیں۔" بیلائی بیگم نے کہا۔

"تمک ہے مگر دنیا کو بھر میں تمہارا بھائی یا بیٹیہا ہو گی اس کا دلہنا ہے گا وہ نہ بے بیگم نے اس نے حسان سے شادی کیوں کی گی۔" غفران صاحب کے دل میں ایک اور ڈھٹے سے سر اٹھایا۔

"اس میں کیا مشکل ہے کہہ دوں گے کے صرف لاف ہوا ہے کہ اس کی جائیداد خاندان میں ہی رہے اور میں چلوی میں میں کس کو بھیجا تھا اور پھر دنیا کی پر اپنی دلچ کر کسی کو اپنی قسم کے سوالات کرنے کی ضرورت نہیں پڑے گی، اب تو تمہاری ہوئی آپ کی۔"

"ہاں ہو گی۔" بیگم نے کہہ اسانس لیا تو بیلائی بیگم ہی رکھن اور نہیں۔

اور جب رات کے کھانے کے بعد وہ دونوں حسان کے کمرے میں ہو جوتے، انہوں

نے اپنی اس خواہش اور اپنے فیصلے سے انہیں آگاہ کیا تو پھر کھوں کو وہ ان کی بات نہ کر سکتے تھے۔ پھر بیلائی بیگم نے اپنی خبر سے یہ قابو پاتے ہوئے۔

"پہلے کہہ رہے ہیں آپ، یہاں تو ابھی بیٹا ہے۔"

"جناہ تو ابھی بھی نہیں ہے کہ اس کی شادی نہ کی جا سکے اور ہمیں ہی بیوی پر اعتبار نہیں ہے اگر کوئی تمہارے لئے بھیجے ہو، ہمارا خون ہو اور تمہارے لئے فیصلہ کرنے کا حق ہے، یہاں غیر خاندان کی لڑکی نہ مانے تمہارے ساتھ کیا روہا بنا ہے، ہمیں یہاں سے جا کر تمہاری طرف سے یہ بیٹائی ہی دے دیں گی، ہم نے بہت سوچ کچھ کر کے فیصلہ کیا ہے، یہاں نہیں سنبھال سکتی ہے، اس کی عادت بہت سخت والی ہے، اور اس نے جس طرح اس دوران تمہارا انتقال رکھا ہے، شادی تمہارے داری کی ہے اس کو دیکھتے ہوئے ہمیں تمہارے لئے یہاں سے ہٹ کر کسی کو بھی۔" غفران صاحب نے بیلائی سے کہا۔

"میں آپ کے جذبات آپ کی محبت کی بہت قدر رکھتا ہوں چلنا جان، لیکن یہ دنیا کی زندگی بڑا نہیں کر سکتا، وہ ابھی بہت چھوٹی ہے اسے تو اگلے سے اچھا شغل مل سکے گا پھر میں پیار اور محبت کے کنارے کھڑا نہیں بنی کیا، لیکن چلنا جان میں تمہارے ساتھ بیٹا بنی نہیں کر سکتا، یہاں کرنا اس مصحوم کے ساتھ کلم ہو گا، اس کے اپنے ہی تو کچھ خواب ہوں گے میں اس کے خواب نہیں توڑنا چاہتا، اس سے جس طرح میری تمہارے داری کی ہے کوئی اور نہیں کر سکتا، میں چاہتا ہوں وہ محبت کرنے والی لڑکی سے دوسروں کے دکھ پر وہی ہو جائے والی بنی ہے لیکن اس کا یہ مطلب تو نہیں ہے کہ اس میں اس کی عادت اور وہ ہے سے ناچار زخمہ اور اٹھانے کی کو کوشش کریں گی، میں، انا خود

غرض نہیں ہو گا چلنا جان، کے اپنی ایک خواہش کی خاطر یہاں بیسی بیاری اور مصحوم لڑکی کی زندگی بڑا کر دیں، نہیں یہ کچھ سے نہیں ہو گا، یہاں بیلائی بات کر رہی تھی کہ، ہمارا دل میں نہیں ہے، غروں کے لڑکی کی تو خبر سے لیکن، میں زندگی اور محبت سے تھوڑے سے قائل ہے ہی کھڑا ہوں پھر میں اس مصحوم کو اپنے پیچھے کیوں رہتا چھوڑ کر جاؤں گی، قیامت ہوئی ہے زندگی کی بھی لڑکی کے لئے یہ وہ ہو جائے، تمہارا دلہنا اور اس کی مصحوم لڑکی بیسی کر دیں، یہ قیامت توڑنے کا قصور بھی نہیں گھر سکتا کسی کیس۔" حسان نے بہت جلدی بے گم میں غم خیز کر کہا تو وہاں اندر بیلائی بیگم کھڑی رہے تو کیا

ایسا جان انہیں کھائی میں پڑتا ہوا نظر آئے تو کیا وہاں اور وہاں کے باہر کان لگاتے مگر بی بی کا دل حسان کی محبت اور عزت سے لبریز ہو گیا وہ اس کے لئے کتنا اچھا سوچ رہے تھے، اس کی بیٹری کے لئے فکر نہ تھے، اس قدر ٹوٹ اور کبھی تک انسان ان کے اندر بھی جیسا ہو گا، تو اسے اپنے یہ چلا تھا اور اب وہ بہت مطمئن ہو کر اپنے کمرے کی طرف بھاگتی گی، اس نے اس کے متعلق اپنی سہ ذرا یوں اپنی تپ اور بہت کچھ کا بھی جواب دل گیا تھا اسے معلوم ہو گیا تھا کہ وہ حسان سے محبت کرتی ہے وہ مصحوم محبت اس کے دل میں یہ تک دھارے سے بھی جلی اسے خود ہی محبت ہو رہی ہے اس کے اسے پہلے کیوں نہ خبر ہو گی اپنے

ممن کی ہے جلی گی۔

"حسان بیٹا تمہارا برا چاہ سکتے ہیں نہ ہی اپنی بیٹی کا، آخر کو ہمارے ایک ہی بیٹی ہے، یہاں ہم تو اس کی خبر سے اپنے بھائی اور بھانجے کی اولاد سے اپنا رشتہ ہمیشہ تمہارے حوالے سے جوڑے رکھنا چاہتے ہیں، اسی خاطر ہم نے یہ سوچا ہے۔" بیلائی بیگم نے کہا۔

"آپ کی محبت سر آکھوں پر بیٹی جان لیکن

لئے میں کیا۔
 اہیں لگا کر وہ اس سے بھی پار جائیں گے اس لئے اس حقیقت کا ذکر ضروری سمجھا۔
 کو ہے، اگر آپ سے پہلے میں اس دنیا سے ملنے لگی تو۔
 "بیز لکھیں یہاں، ایک یا تیس مت کرو۔" وہ سبہ اختیار آپ کرے تو اسی سے ہوئے۔
 "بھین تو ابھی بہت جیتا ہے تمہارے تو جتنے جیتنے کے دن ہیں مرنے کے کل۔"
 "یہاں، حسان کی حیرت اور نفی تھی یہ مسموم کی چوٹی کی لڑائی ہی ذات ہے کہ کسی ایلی اور ان کی عمروں کے فرق کو جانستے ہوئے، ان کی جان بچا رہی ہے وہ وقت ہوتے ہوئے، ان کی ایک خواہش کے لئے وہ اپنی مادی زندگی داد پرگانے کے لئے تیار کر لئی تھی۔
 "کیا کبھی ہو چنڈا؟" حسان نے اپنے سب جان ہوتے وہ خود میں گرفت روز نوا ہوا محسوس کیا اور حیرت و دکھ محبت اور سبہ لکھی سے اسے دیکھتے ہوئے کہا۔
 "آپ نے وہی مجھے بتا دیا کہ، تو یہ جان سکتے تھے آپ کے نام کا بدل اگر اسے نہ ملا تو یہ بتا دیا تو اور پھر کہ زمین کے اندر صوں میں پھنس جاسے گا۔" نیانے بہت گہرے اور اسی کچھ میں کہا تو ان کے اندر ڈر سا آ گیا۔
 "پھر ہی اس حالت نے شاید نہیں چھڑ پائی بنا دیا ہے۔" وہ بہت دور اس کی صورت کو دیکھتے رہنے کے بعد بھی کہہ سکتے تھے اس نے نظریں اٹھا کر ان کے چہرے کو دیکھتے ہوئے کہا۔
 "میں مجھے تو آج ہی بتا چلا ہے کہ میں آپ سے کچھ دانی اسکی محبت کرتی ہوں اور میری شادی اگر آپ سے نہ ہوئی تو، تو کسی اور

سے بھی نہیں ہوگی اور میں آپ کی شادی کسی اور سے ہونے نہیں ہوں گی میں آپ کے نکاح کے بعد بھی، مری زندگی تیار کر اور اس کی، اگر آپ مجھے نہیں اپنا سکتے تو میں بھی کسی اور کو اپنانے کی خواہش نہیں کروں گی اور آپ جانتے ہیں کہ میں بہت شادی ہوں، اگر بیکو کر کے برآ جاؤں تو پھر کوئی مجھے روک نہیں سکتا، اس لئے تم نے ابھی طرح سوچ کر جواب دیجئے، اپنا وعدہ یاد رکھئے زندگی سے پار نہیں موت سے بہت کر دکھائے، یہ یقین رکھیے کہ میں دیکھے بہت نے دانیوں میں سے نہیں ہوں گڈ ٹائٹ۔" وہ اپنی بات مکمل کر کے انہیں حیرت کے سمندر میں چھیل کر نکالی، "اگلی اپنی ساتھیوں پر یقین نہیں آ رہا تھا۔
 "یوں موت کی دہلیز پر زندگی کی دستک کیوں ہونے لگی ہے کوئی اور وقت ہوتا تو شاید مجھ سے زیادہ خوش نصیب کس کوئی نہ لگتا اس دورے زمین پر پھر یہاں مجھے زندگی کی طرف آنے پر مجبور کر رہی ہو، موت میرے تقاب میں سے بہت ہی دور میرے انتقال کے لئے کوئی نہ ملے گی تم نے بھی ایسے ہی سنے دل لگایا جس کا دل اپنی حیرتیں نہیں ہونے کا نتیجہ ہے، اسے میں سمجھتا رہتا تو اپنی مادی نہیں سارے سارے قہم پر لگا رہتا، لیکن اب تم میں خود وقت راحت کا ٹھنڈا ہوں نہیں محبت سے کیے اپنے اندر سمیت لوں کیسے میری گزرا؟" وہ بہت بے بسی سے اسے حضور میں لگا کر کہہ رہے تھے ان کی آنکھوں سے بے بسی اور دکھ سے آنسو بہ رہے تھے، لیکن فیصلہ تو انہیں بہر حال کرنا ہی تھا، جانتے تھے کہ یہاں کسی زندگی سے، یہ مرضی الکی ہوتی ہے، جہاں ہی میں صحت پر ہوتا ہے، اور اگر اسی ضرورت میں آ کر کوئی ایک قدم اٹھا لیا تو وہ خود کو کسی مخالف نہیں کر پائیں گے اور پھر وہ سب دل سے

اپنا جانے تھے تو وہ خود کو تک بھجھ کر گئے سو گھٹ کر ان کا فیصلہ ماننے پر تیار ہو گئے اور جتنے اطمینان صاحب اور جیلنگ کیم کو انہوں نے اپنے اندر سے لگا لیا تو وہ بہت خوش ہوئے اور خوش لگنے سے ابھی بھی گئے اسے امریکی یقین کاں تھا کہ انہماں اس کی باتیں شروع ہونے لگنا میں گے اور حسان کو کچھ راست دے گا اس لئے وہ ڈاکٹر کی راستے سے زیادہ پر یقین اور ہراساں نہیں کی۔
 جتنے کا دن تھا اس شام بہت سادگی سے ان دانیوں کا نکاح ہو گیا، اس نکاح میں شہر کے امامین کے ساتھ جیٹری کے رہنے والے ڈاکٹر کیم مری اور پیر و ہزار ہا راجہ صاحب نے شرکت کی اور ان کے رہائش کے ایجنٹ ایف واکر نے اس کے شہر تعلق صاحب بھی ایک نئی فون کال پر شرکت کے لئے آئے تھے، رات کا کھانا اب نے اٹھتے بھاڑا، یہاں کا وعدہ انہوں تو نہیں ہی تھی، لیکن جیلنگ کیم نے اسے لیا جیلنگ کام والا جیلنگ کے اور جیلنگ لیلے رنگ کا فخر، رات لباس زیب تن کیا اور تھا، اس سب ملکہ اب اور اپنی ہی جیلری بننے دانیوں میں جیلنگ چوٹیاں چھانے وہ بہت دانتیں اور فخر تو اسے رنگ ہی تھی، جیلنگ کیم نے حسان کے کمرے میں پہنچا دیا، کمرہ وہی سارے سے سارے بھاری کیا تھا، یہاں اور سائیز جیلنگ پر تازہ گاؤں کی آرائش کی تھی، حسان اس کے سہارے بیٹھے تو اب یہ نظر پڑے ہی دم بخود ہو گئے وہ شرمناک لگے، اپنی کئی نظریں اور سر جھکا کے ان کے بیٹے پر بھی گئی، جاننے اپنے انصاف کی کیڑوں میں کیا اور بد کر گیا۔
 "اگلی حسان اور تم اس کے قریب نہیں جاؤ گے، یہ تو ہونی ہوگی اس مسموم کے ساتھ اپنی حالت دیکھو اور اس کا سنو، دیکھو اس کی کم سن کی اس کی دکھائی دیکھو، کیا یہ تم ایسے بیمار نہیں کے

قابل ہے، اور گزرتیں، پھر یہ سب کیوں ہو گیا؟"
 وہ سبہ لکھی سے سوچ رہے تھے اور یہاں ان کے ذہن رک جاتے رہتیں اٹھا کر حیرت سے انہیں دیکھ رہی تھی، وہ اب بھی بہت گہرے میں لگ رہے تھے انہوں نے سفید کالین کا شلوار کیمیں پہنا تھا، دانیوں پر پٹا پوری نہیں چلی، ان کا اور فٹو ڈاٹا بیاڑ تھا کہ وہ تو ان کے کندھوں تک بھی نہیں آتی تھی انہیں کے ایک بار دانیوں کی جگہ ایک جگہ اب بھی قائم کی، البتہ آنکھوں کی جگہ بھی کئی تھی اور وہ اس کا سبب خوب جانتی تھی اسے تو وہ اب بھی بہت گہرے گہرے پیار سے پیار سے جانتے تھے، بہت زیادہ جوان بہ جانتے تھے سرخ رنگت مائے ضرورہ، جی کی مین سفیدی اس کی بھی باقی تھی، کچھ آنکھ دیکھتے ہوئے اس نے میں مزمزم کر رہی تھی، اور انہیں پہلے کی طرف سے میں پر یقین کو کچھ کر سکتی انہیں بے حوصلگی ہونے والی۔
 حسان اپنے خیالات کو جھٹک کر آہستہ آہستہ قدم اٹھانے بیٹے کے قریب آئے اور یہاں کے قریب جیلنگ کیم ایک طرف رکھ دی، یہاں نے نظریں جھکا لیں، اس کا دل آج کو بگے اور لطف انداز میں حیرت رکھا تھا، خوشی کی کئی کئی کیے تھیں، یہاں سے ہوتے جن کے خاطر ہی۔
 "بہت فخری ہوتے ہوں، آفر اپنی خواہش کر رہی رہیں۔" حسان نے اس کے پیروں کو چاہت بھری نظروں سے دیکھتے ہوئے کہا تو اس کے لبوں پر شرمیلی مسکان سج گئی، حسان نے بہت حیرت سے اسے دیکھا اس نظر سے تو انہوں نے اسے بھی دیکھا انہیں تھا وہ سب قہم تو قسمت کی قسمت منہ چست اور ایک کھلائی تھی، مگر اس کا صحن تو انہیں آج نظر آیا تھا، قسمت سے اسے بہت قسمت سے آیا تھا، وہی جگہوں کی اگلی تھی، ہمارے حسان کو اپنا دل اٹھا ہوا محسوس ہورہا تھا

اس کے چہرے کا ایک ایک شخص اتنا دکھش تھا اور
چاہے نظر حاکم نظر کیا اس کے رخ سے بنا
بھول گیا، اول تو سب کو رہا تھا مگر کئی کے ہونے کا
سبب اس شخص سے نہیں کر رہا تھا وہی مسکن زندگی کو
بھلا کر مانا چھوڑ کر رہا جانے کا؟

”آپ تکھ سے ہوں گے میری جہ سے
بے آرام نہ ہوں چاہیں تو قریب چاہیں۔“ یہاں
اچھن دیکھتے ہوئے گیا تو وہ اس کی اپنے لئے فکر
کا سکر گیا۔
”مگر تو اتنی نہیں ہے لیکن چھن سے دل
میں کہہ لے کر اسے سمجھیں کہ میں اچھن بھی
اپنے اندر رکھتے سے اور اسوں، شاید میں تمہارے
قریب نہ آسکوں۔“

”آپ مجھ سے دور بھی نہیں رہ سکیں گے۔“
اس نے بہت یقین سے کہا تو وہ سگراتے ہوئے
ہائے۔
”تو چھین اپنی کشش کا احساس ہے
ہوں۔“
”لیکن مجھے اپنی محبت کی طاقت پر یقین
ہے۔“

”یہاں چاہو تو ہم مجھے زندگی کی طرف ماری ہو
اور موت مجھے اپنی طرف مچھکی جائے یہ تمہاری شد
کے سامنے ہارو گیا ہوں لیکن تمہیں ساری زندگی
کے لئے اپنا پیمانہ دیا کر نہیں جانا چاہتا تھا میری
خود بھی اتنا زندگی، بھلا کوئی جیسا ہے سدا اور دنیا
فانی ہے۔ انسان فانی ہے نام تو ہمیشہ فانی ذات
پاک کا فانی رہے گا جس نے ہم سب کو خلق کیا
ہے، مرنے والے مہر جانتے ہیں مگر کون یاد
رکھتا ہے، سدا کون جیتتا ہے، میں تمہیں مہر مہر کے
لئے زندگی کی خریدیں سے مہر مہر کر کے نہیں جانا
چاہتا۔“ وہ بہت نرم لہجہ اور پیار مہر سے لہجہ
میں ہونے۔
”اول تو آپ کیس جانیں گے میں اور اگر

سگراتے ہوئے کہا۔

”اس کی ضرورت نہیں ہے میں آپ جلدی
سے سگراتے ہو جا میں ہارے آپ کو اپنا وعدہ
میں آپ وہ وعدہ پورا کر کے مجھے اپنا جہاں کی
ادارت مل جائے گی۔“

”اور مجھے تو اپنا جہاں کی دولت مل گئی ہے
جسری صورت میں۔“ وہ اس کے چہرے کو
بھون کے پیاسے میں مہر کر محبت سے دیکھتے
ہوئے ہلے تو وہ شرمائی۔

”میں نے ساری زندگی تعمیر اور تیرس میں
اچھے دیکھے گزار دی ہے زندگی کا یہ وہ پہ تو آج
مہر سے سامنے آجاتے، تو تمہاری خاطر میں بقیہ
زندگی جاتے ہو وہ کبھی مجھے یہ شرم نہ رک زندہ دلی
کے ساتھ جیتنے کی کوشش کروں گا، میں اس میں دلی
مہر کر رہا ہوں، تمہارے لئے اچھے سے کوشش کروں گا، تمہیں دلی
ادارہ پیش کر رہا ہوں، تمہیں کروں گا، اپنا وعدہ ضرور پورا
کروں گا۔“ انہوں نے کہا اور انہوں خوش دلی
سے ہنس دیے۔

وہ دن بعد ناپیل نیکر اور مغل ان صاحب لیا
کو بہت سی مالیات دیتے تاکہ کہہ کر آتے اور وہوں
کو جانیں کہے اور وہوں پر ہار کر گئے، مگر اچھلم
سے خالی قابل ماہر کیا تھا، وہ سچے کر کے میں
آئی تو جیلر نے تیری دلی ہوئی جیل پانکھ کی کو جانیں
پاک سے نکالیں اور ملے جا کر باؤنڈ سے وہ دن
میں اہل دین، انسان تو خود کو جانیں تھے مگر بھلا
ان کی کیا ضرورت تھی وہ وہ خود بھی کب انہیں
استعمال کرنے والی تھی، وہ انسان کے ساتھ ہے
ایمانی نہیں کر سکتی تھی، اسے اپنی ماں کی ممانعت
پر بہت انہیں ہوا تھا۔

”انسان روزانہ صبح واک کرتے تھے، بیڈ
میں پھیلتے تھے، ہانک اور کال مینیت تھے میں
سے انہیں بھی سگر مینہ پتے ٹھنک دیکھا پھر انہیں
سگراتے ہوئے کہا۔

پچھروں کا گیسر کئے ہو گیا اور انہیں بنا گیا
نہیں جانا ان کا مرض آخری آنگ پڑ گئے، خلق گیا
میرا دل نہیں مانا، انسان کو اتنی مہلک بیماری کیسے
ہو سکتی ہے؟“ اس نے سبے جیسا سے سوا ہوا پھر
حسان کے اور اپنے مٹھکر بیڈروم میں بیٹھی آئی،
حسان کی کوئی سوچ نہیں کہ انہیں بند کئے جیسے
تھے۔

”انسان کیا سوچ رہے ہیں آپ؟“ اس
نے ان کے پاس بیٹھے ہوئے پچھا۔
”کیا سوچوں گا میں؟“ انہوں نے انہیں
کھل کر اس کے چہرے کو دیکھا۔

”انہی کے چہرے سے میری آنکھوں کے سامنے
لوہن اڑے ہوئے نظر آتے تھے جن کو میرا دل
چاہتا ہے کہ میں بھی اڑ کر ان کے پاس لٹی
جائوں۔“

”مجھے یہاں چھوڑ دو۔“ یہاں سے تپ کر گیا
تو انہوں نے بے قراری سے اسے دیکھا اور نری
سے ہار دی۔
”تمہیں تو ابھی بہت جینا ہے نہیا۔“

”کیا کوہرف آپ کے ساتھ جینا ہے ورنہ
تمہیں جینا ہے۔“ اس نے ان کے ہاتھ پر اپنا
ہاتھ رکھ کر کہا۔

”یہاں جان تمہارے نام کا مطلب ہے
خوبصورت محبت اور تمہرا ایسا ہی نام کا لکس ہو مگر
میں کیا کروں جہاں کے میری آنکھوں میں ہوا کا
رنگ بہت ہو کر رہ گیا ہے، یہاں کے کہہ نہیں
ڈوبے، یہ وہ میں بھلا کر بنا، ہاتھ تو بھی جو ملے
سے بھی یہ نہیں لگا تھا کہ میرے مہر میں دردوں
وہے پاؤں سرخ تر ہائے آجاتے گا۔“ حسان
نے اسے بہت بے بسی سے دیکھتے ہوئے کہا
لکھے میں کہا تو وہ بھی دلی ہوئی، مگر بہت کر کے
ہوئی۔

”حسان جہاں زندگی ہے وہاں موت کا

ساتھ ہی ہے لیکن وقت سے پہلے نہیں ہوا کرتا
 گزرتے وقت کو پلٹ کر دیکھتے ہیں کیا ماضی ہو
 گا ہوا سے دکھ کے دور کے۔ آپ تو مرد ہیں مرد تو
 اتنا کر رہیں ہوتے ہیں آپ ہمیشہ اپنا وعدہ اپنا کیا
 بھول کر رہ جاتے ہیں؟
 "مخلیہ اس کے کوشک ہائی صاحب میں کئی
 سہ ماہ تو یہ وقت ہوا ہے کیا کچھ ہوا کا کوئی پتا
 پڑا ہو گا؟" جس کی پاس پر شو کو کھڑا رکھ
 سکوں؟
 "کیا میں آپ کے زندہ رہنے کے لئے
 کافی نہیں ہوں مسان۔" اس نے بہت دکھ سے
 انہیں دیکھتے ہوئے کہا وہ اس لئے اسے بھی
 فرما سکتے تھے۔
 "میں آپ کی بی بی ہوں آپ کو ایسا نہیں
 لگتا ہے آپ کے لئے میری جسم کی تکلیف آپ کی
 نصف بھری عموں کو کرتی ہے اور جس کی تکلیف
 صرف آپ کے وجود سے ہمارے ہے، یا شاید
 میں ہی اس قابل نہیں ہوں ٹھیک سے مسان، آپ
 میری محبت کا نہیں نہ کریں لیکن آپ مجھے اپنی
 محبت کے قابل نہیں سمجھتے۔" نیپا کے بچے کا درد
 انھوں سے چھلکا دکھا نہیں بچھن کر گیا۔
 "نیپا بھگ ایسا کیوں کیا تم نے تم کو اس
 قابل ہو کر تھرا دیا ہے، لیکن جان
 نہیں کرتا، اس قابل نہ ہو سکتا تھا۔" اس نے
 ان کا ہیرا ہاتھوں میں تھام کر بیاد سے لیا۔
 "آپ کو میری محبت کی تو پین کر کے کا کوئی
 حق نہیں ہے۔" وہ ان کے ہاتھ جھٹک کر کھینچتی
 آواز میں نے اور وہ پاؤں سے اٹھ گئی۔
 "نیپا آئی اے سردی، میں تمہیں بہت نہیں
 گناہ چاہتا تھا۔" مسان نے اس کا ہاتھ پکڑ لیا اور
 بہت بے بسی سے غمناک سے محبت سے دیکھتے
 لگے میں کیا۔
 "تو آئی اور سے کیا کر رہے تھے۔" اس

نے منگلی سے انہیں دیکھتے ہوئے کہا۔
 "حسان بیٹے اس کمرے سے باہر نہیں
 آئے آپ کو کچھ نہیں ہوا ہے، باہر نہیں اپنے دوستوں
 سے ملنے بیٹھتی کیا گیا۔"
 "ٹھیک کہہ رہی ہوں تم، چلو اب معاف کر دو
 واقعی میں ٹھیک بہت پریشان کر رہا ہوں تم کو
 چھوٹی ہو کر اتنا صبر کرتی ہو اور میں تمہارا
 حوصلے اور ساتھ کو بھی داغ بیل کے جا رہا ہوں
 اب نہیں کروں گا اب جیسا تم کو کئی دینے لگا
 میںوں گا۔"
 "حق۔" اس نے حسب عادت کہا انھوں
 اور چہرے پر خوشی کے رنگ غم نہ لگے تھے۔
 "تو کچھ نہیں چلاں سے باہر نہیں۔" اس
 نے ان کا ہاتھ پکڑ رکھتے ہوئے کہا۔
 "باہر کیاں؟"
 "لوگ میں داک کرتے ہیں۔"
 "ان کے چلو۔" انہوں نے مسکراتے ہوئے
 کہا اور ساتھ ہی برقی الٹک کی طرف ہاتھ بڑھا دیا
 تو نیپا نے ان کا ہاتھ پکڑ لیا۔
 "ہوں ہوں اس کی ضرورت نہیں ہے میں
 چوں ہوں۔"
 "اور جو میں گر گیا تو۔" وہ اس کا ہاتھ تھام
 کر اٹھتے ہوئے ہوئے۔
 "آپ نہیں کریں گے یہ میرا دل کہتا ہے
 اور میرا دل بھی غلط نہیں کہتا۔" اس نے بے یقینان
 لہجے میں کہا تو وہ اس کے مقابل کھڑے ہو کر
 مسکراتے ہوئے اس کے چہرے کو محبت بھری
 نظروں دیکھتے ہوئے ہوئے۔
 "تمہارا دل بھی تمہاری طرح موصوم اور
 پیارا ہے غلط کیسے کر سکتا ہے۔"
 "تو نہیں۔" اس نے مسکراتے ہوئے
 انہیں پیار سے دیکھا۔
 "چلو۔" وہ بھی مسکرائے۔

"اگر آپ نے جوتے تو پیر ہی نہیں،
 کھڑے ہیں ایک منٹ۔" اس کی نظروں کے کھلنے
 والے ہر ذرے کی تو مسکراتے ہوئے ہوتی اور تیزی
 سے کھینچ لی اور ان کے نظیر اٹھا کر ان کے پاس
 رکھ کر تھک رہے تھے۔
 "میں روتی۔" مسان نے جوتے پہننے
 اور بے اختیار اداست دعا پائی۔
 "آپ مجھے بڑا گولی کی طرح دعا مت دینا
 کریں۔" اس نے موصوم کی منگلی سے انہیں
 دیکھا۔
 "کیوں بھی۔" انہوں نے مسکراتے ہوئے
 کہا۔
 "مجھے گناہ ہے جسے میں بہت چھوٹی سی بیٹی
 ہوں۔" اس نے نظروں ان کی دیکھ چہرے پر
 دکھا کر کہا۔
 "بھری جان۔" انہوں نے ہنستے ہوئے
 کہا اور اشارے اپنے ساتھ لگایا اور اس کی چھتکی
 دہائی پر اپنے ہاتھ رکھ دئے، نیپا کا دل
 لگا لگائے گا اس کا دم دم ان کے پیار بھرے
 کی کی توانائی اور تازگی سے کس کر کے زندہ
 ہوتے دنوں بعد ہنستے تھے اس کا خوشی سے ہی دل
 نہ ہونے کو ہو رہا تھا، انھیں بیک رہی تھی
 وہاں نے اس کی انھوں کو تم دیکھ کر بے قرار
 سے پوچھا۔
 "کیاں نیپا؟"
 "آج آپ بہت دنوں کے بعد ہنستے تو مجھے
 لگا جیسے یہ سارا کھر آپ کی ہی سے روش ہو گیا
 ہے۔ آپ جیسا کیجئے مسان تاکہ زندگی کا مسان
 رہا رہے۔"
 "اور میری زندگی تو اب تم کو بھری جان
 نظر تو ہے مجھ کو کس کس کے سنے میں اس بیٹری
 لڑکی کا ساتھ دینا ہے میں کس زبان سے تم سے
 اور کروں گا لگ۔" وہ خوشی سے اسے اپنے ساتھ

لگائے آج وہ بوجھ گئے، وہ ان کے لئے اس قدر
 حسان ہے تو انہیں آہستہ آہستہ معلوم ہو رہا تھا،
 وہ انہیں لے کر باہر لگ آئی سب ملازمت مسان
 بڑا کا ہاتھ تھا جسے دیکھ کر بہت خوش ہوئے
 تھے وہاں بیٹا نے فوراً انہیں نین چاہا کہ اب کی کیا
 توڑ کر چٹا کریں، وہ عین وہی وہی سڑکار سے
 تھے، وہ آج بہت بھروسہ بندہ وہ اس طرح عملی نفا
 میں آئے تھے، یہاں ان کا ہاتھ تھا آہستہ آہستہ
 ان کے قدم سے قدم چا کر چل رہی تھی، اسے
 بیٹھنا تھا مسان کے پیٹے میں بڑا لگا رہا ہے
 وہ دلچسپ ہو جانے کی اور وہ پینے کی طرح چل رہا
 نہیں لگے۔
 "یہ بھول میں تمہارے ہاتھوں میں کیا
 دوں۔" مسان نے ہاتھ ملنے سے رک کر کہا اب کی
 آدھ عملی کی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کیا۔
 "کیا نہیں۔" نیپا کی خوشی دینی ہی اس
 نے فوراً مسان کی طرف کر دیا اور انہوں نے اس
 کے ہاتھوں میں کی بھری جان میں وہ لگا لگا دی اور
 اس کے وارک بلیک تھے ہاتھوں کی کسی سی جیسا
 دیکھ کر حیرت سے بولے۔
 "تم خود تو چھوٹی سی ہوں، باور آتا ہے نہ ہے
 اتنے لمبے رکھے ہوئے ہیں۔"
 "خیر کبھی کرنے میں بی بی مشکل ہوتی
 ہے۔" اس نے خوشی خوشی کہا۔
 "تو کونسا ہوا؟"
 "کونسا۔" اس نے اپنی بی بی کی سیاہ
 آنکھیں حیرت سے پچھلایا میں مسان کا دل ان
 آنکھوں کی گہرائیوں میں ڈال دینے کا
 "کس نے میں مشکل ہو ہوتی ہے حسین
 اس لئے کہہ ہا ہوں وہ تمہارے سن میں نہیں
 لیجو حد تمہارے ان خوبصورت ہاتھوں کا ہے
 جنہوں نے تمہارے سن کو چار چاند لگا دئے
 ہیں۔" انہوں نے محبت سے اسے دیکھتے ہوئے

کہا تو وہ شہزادہ کرکھن جی جھانکے منگراتے ہوئے
ہوئی۔

”ابھی اوپر یہ گل بھی لگ رہی ہے میرے
ہاتھوں میں“۔

”گلاب چرسے پے گلاب پے گل بھی لگی لگی ہے
جھانکا“۔ انہوں نے اٹھنا اسی سے بوجھ لیا تو وہ شہزادہ
کرکھن کا کہیں نہ جی۔ انسان کے دل پر رومح کے
سارے درد و اہوا سے اور وہ ان میں جانی بھی گئی،
زندگی اور محبت کے سنے گلاب کھلائی انہیں اپنی
لوہوں میں مشیر کر لی۔

”تمہارے آئے سے تو اس قدر کسے درد ہوا
ہی منگتے تھے ہیں“۔

”ابھی اوپر آپ“۔ اس نے نظریں اٹھا کر
دیکھا وہ اسی کو محبت و عشق نظروں سے بوجھ رہے
تھے منگراتے ہوئے تھے۔

”میں تو زندگی کی خواہش کرنے لگا ہوں،
مجھے کبھی بار احساس ہوا ہے کہ زندگی کتنی سبب
اور محبت بھری ہوئی ہے۔ میں اب مرنا نہیں چاہتا
ہیانا“۔

”آپ جس سر میں کے میرا دل کہتا ہے۔“

”یہاں سے آپ کے میرے پر اپنے ہاتھ بھر کر پھینک
کر دیا۔“

”اور تمہارا دل بھی جھانکے کہتا ہے۔“ وہ
اس کے ہاتھوں پر اپنے ہاتھ رکھ کر منگراتے
ہوئے ہوئے۔

”مٹی ہاں آپ کھینچے گا کائنات اللہ ایسا ہی ہو
گی“۔

”اللہ کرے۔“ وہ پر امید بکھے میں ہوئے۔

”اب اگر اجازت ہو تو میرے دل کی لکھ
میں بیٹھ جاؤں۔“

”بیٹھو میرے پاس۔“ یہاں سے انہیں ان
بیٹری کی طرف لائے ہوئے بیڑی ادا سے کہا وہ اس
کے سر ہاتھ کھینچے و دیر سے نہ ہنس دیکھے وہ

ابھی بٹھا کر شوہر بھی ان کے سامنے لایا ان
بیٹری کی بازو لٹھائی ہو جانے والوں کو بہت عملی
رہی تھی، انسان قوت دیکھے ہمارے تھے وہ
زندگی کے کرتا چاہتا اور کتنی ادا میں وہ نہ
اٹھنے اٹھنے لگ رہی تھی، ایک آپ سے پاک اور
کچھ پیڑے پے پھرتی حسن اپنی اپنی خوش
بگڑے جا رہا تھا، کئی اور وہ ایک دوسرے کو
رہے منگراتے رہے، پھر وہ خود ہی انہیں اپنی
کی شہادت سنانے لگی۔

”شہادت ہے کتنی تم تو ہے۔“ یہ دونوں
سکھائی ہو کر اٹھائے گا۔“ انسان تھے۔

”آپ کا بوجھ ہے گا اچھا ہے گا کیا
میں آپ کے ساتھ ہوں۔“ اس نے اٹھ کر
کے شانے پر ہاتھ رکھے ہوئے کہا تو وہ محبت سے
اسے دیکھتے ہوئے۔

”مجھ اس نے عمر میں درد و دیاک اور
بیشیم پر صوفی نیاز دلائی اور حسان کی محبت و سلامتی
کی دعا کرانی، صدقہ و خیرات دیا تو کتنی
سر پر ہو کر وہ قانع ہو کر مگر کی لہذا ادا کر رہی تھی
ہاں فون کی بیل بھی ان سے سلام بیکر
پہنچا اور تلے فون اٹھایا تو دوسری جانب
بیکر کی آواز بھری سلام دعا کے پورے اس
حسان کی محبت کے بارے میں پوچھنے لگی۔

”مٹی وہ ویسے ہی ہیں میں آپ
کر رہی۔“

”اچھا حسان نے تم سے تم سے چاہتا ہوں
گفتار پر دلچسپی دیکھ کر اسے کہیں۔“

”کیسی چاہتا ادا؟“

”وہی چاہتا ادا ہو حسان کی ہے اور اس
بیوی ہونے کے ہاتھ اب تمہاری ہے جس سے
لگتے ہم نے حسان سے تمہاری شہادی کی ہے
بیل بیکر نے گویا تمہوں کے چہانہ تو اسے
اس کی ساتھیوں پر وہ ایک لگے تو چپ سی

”میں کر رہی۔“

”مٹی میں نے حسان سے صرف شہادی نہیں
کی ہے بہت بھی لنی ہے ان سے اور کھٹے ان سے
کھٹے ان کی ادا سے تھیں۔“

”وہ تو فنی کی باتیں کر رہا، ایک تو تم
اور اب اپنا ہاتھ کھینچ کر اور لی ہائیں کر رہے ہو، کتنی
حسان کے بھروسے میں اس کی ساری چاہتا اور
لگنے کی اور وہ کھانہ کرانے تو کر رہا۔“ بیل بیکر
نے کہا کر رہا۔

”سوری تھی، میں اپنے شوہر کے ساتھ
بہ چاہتی تھیں کہ سنی، حسان سے مجھے محبت ہے
اور میں سے محبت ہوئی ہے انہیں تو دیا چاہتا
ہے ان سے لیا گیا چھنا تو نہیں جاتا، ادا ہی اس
قدر خود غرض ہیں بان رہی ہیں، اپنا اور دانی
اپنی اپنی چاہتی اپنے ساتھ تو نہیں لے سکے،
کوئی بھی نہیں لے جائے گا، ادا ہی اس قدر
مکمل محبت نہیں حسان آپ کے بیٹے جیسے چہا
انہیں آپ کی محبت کی شہادت ہے منگتوں کی
تھیں۔“

”فرو کیا مصیبت ہے کتنی تم سے بھر کہا ہے
وہ کر رہیں۔“ وہ جھانک کر بولیں۔

”مٹی اگر بات ہے اپنی کی ہی تھی تو وہ تو
وہ بھی لے گا حسان کے کچھ چٹا ہونے کی
حیثیت سے مل ہی چلی تھی کچھ درمیان میں
اسے کی کیا ضرورت کی اور اپنی آپ بھی تو ایک
بیٹے کی ماں تھی، ادا سو نہیں اگر خدا خواست آپ
کے بیٹے کے ساتھ یہ سب ہاتھ تو، کیسے لگے گا
آپ کو؟“ یہاں سے ان کی دلی ہرگ پے ہاتھ رکھ کر
ادا بے چین۔

”کیسی مشکل مسئلے نکال رہی ہیں، خدا
کرے کے میرے بیٹے کو کچھ ہو اور جن بھائی
ہے تمہارا دم کھاس کے لئے ایسا کھڑی ہو۔“

”مٹی مجھے اپنے بھائی سے سے حد بچار
بے حد چاہتے تھے۔“

”آپ کو بڑا لگنا دکھ پھینچا ہے بات سن کر تو
آپ خود ہی سوچتے ہیں حسان کی تو آپ کے
بیٹے جیسے ہیں ان سے یہ سلوک کیا کر رہی
رہتا ہے، ادا جن سے زیادہ ہے ان کی لکھ
بہت ادا ہوتی ہے، آپ حسان کی محبت اپنی کی دعا
کیسے لکھ کر میری ہر تھی اب ان سے وابستہ
ہے۔“ وہ بہت بچھوٹی سے بولی اور وہ جگہ کے
بھیراؤ نہ کر سکا۔

”وہ بہت دلی ہو کر بیڑی ہم کی جانب
دیکھنے لگی، انہیں نے کارڈ نہیں ہے ان ماں میں ہی
سنگھڑوں کی تھی، جہاں انہیں بیل بیکر کی ہاتھوں
نے محبت اور وہ میں چٹا کیا تھا وہاں بیٹیا کی
ہاتھوں نے بائیں ایک کونہ سونگ، انہیں ان اور
سرور بھی بٹھا تھا، وہ سر اپنا بچاری، محبت کی اپنی
ہی اور اپنی اپنی تھی اور یہ سوت محبت کرنے
والی لڑکی تھی وہ اور وہ خود کو اس وقت بہت خوش
حسنت تصور کر رہے تھے کہ وہ ان کی شریک
زندگی سے ان کے دکھ لکھ کر سامنے ہے۔“

”یہاں اور آپ میرے پاس۔“ حسان نے
بہت محبت سے اسے دیکھتے ہوئے کہا تو وہ کھٹے
کھٹے قدموں سے پگھلی کے بندے کے قریب آ کر
کھڑی ہوئی، اس کی حالت دیکھ کر انسان کا دل
چاہا کر اسے اپنے دل میں چھپائیں، وہ تو بچر کو
کھنی اپنے پیار سے پائی کر سنی تھی اور وہ تو اسے
بے حد چاہتے تھے۔“

"بھیم"۔ حسان نے اپنے پاس بیٹھنے کے لئے کہا تو وہ خاموشی سے بیٹھ گیا۔
 "کیا بات ہے اتنی بگڑا ہ کیوں ہو؟"
 حسان نے اس کی فحشوی جگہ پر بہت زیادہ سے پھرتا تو وہ دے کو بولی کی میں سر ہلا دیا جیسے کہ رہی ہو کے"۔ بگڑا نہیں کوئی بات نہیں ہے۔"
 "مجھے نہیں بتاؤ گی۔" انہوں نے بہت زیادہ سے پھرتا تو وہ ان کے سینے سے سر ہرا کر سسک اگی۔

"تیرا کیا ہوا جان کیا حملہ لگی ہو۔" وہ ہانپتے تھے اس کے روتے کا سبب نہیں ان کی زبان سے سنا جا سکتے تھے حالانکہ جانتے تھے کہ وہ کتنے تباہی کی اصل بات وہ ان سے دکھ ہی ہر بات چھپائی ہو رہی گی اب تک اس نے انہیں اب بھی نہیں تھا کہ وہ اب کتنے تباہی کی وہ انہیں دگی نہیں کرا سکتی تھی۔

"تھکن تو حسان آپ بائیں جلدی سے نکھر رہے ہو جائیں، بگڑا رنگ رہا ہے۔"

"کس سے"۔ وہ اس کے سر پر ہاتھ بچھرتے تھے۔

"انہاں سے ان کی خود غرضی سے۔" اور حسان اس بات سے اس کا مطلب فوراً سمجھ گئے تھے۔

"کس نے تم سے کہہ کہا ہے کیا؟"
 "فحشوی اور پھیلنے والی کا قانون کیا تھا۔"

"تو انہوں نے ایسا کیا کہہ دیا جو تم اتنی رنجیدہ ہو رہی ہو پاؤں؟"

"یہ کون کون۔" اس نے بھینکتی آواز میں کہا وہ اس کی بناؤ اور سے لکھ میں ہوا۔

"مجھے نہیں بتاؤ گی۔"
 "نہیں۔" وہ بولی۔

"کیوں؟" حسان نے اس کا چہرہ دیکھتے ہی تزی سے اوپر کرتے ہوئے پوچھا۔

"آپ کو دکھ ہوگا۔"
 "تھکن کو دکھ پہنچا ہے۔"
 "ہوں۔" اس نے نظریں جھکا کر کہا تو وہ اس کے آس پاس صاف کرتے ہوئے تزی سے ہولتے۔

"تیرا سماں بیوی دکھ درد کے ساتھ بھی ہوتے ہیں صرف تو خوشی اور سکھ کے نہیں میری جان اب تم مجھ سے کوئی دکھ نہیں چھوڑو گی۔"
 "سب ہو رہی زندگی میں کوئی دکھ آئے گا کبھی۔"
 "کیوں حسان؟" اس نے بہت پریشان لہجے میں کہا۔

"ہاں اب کوئی دکھ ہماری زندگی میں کیوں آئے گا کہہ سکتا؟" وہ محبت سے اس کی بیٹی جی پیام کر رہے۔

"تیرا مجھے تو سب احساس ہوا ہے کہ زندگی کیا ہے، میں نے زندگی کا یہ رنگ یہ یہ سب کچھ احساس تو تم سے لیا ہے، میں نے تو اپنی زندگی میں صرف ماں باپ کی محبت کی دیکھی تھی، ماں کے بعد تم واحد تھی جو میری زندگی میں آئے والے میری لایا ہو جس نے مجھے اپنی محبت میں جذب کر لیا ہے۔ تیرا جان میں زندہ رہتا چاہتا ہوں تیرا ہے، تیرا ہی بہترین کے لئے تمہارا پیار مجھ مرنے نہیں دے گا، مجھے اب احساس ہوا ہے کہ لوگ زندگی سے اتنا پیار کیوں کرتے ہیں میری زندگی تم ہو تیرا زندگی تمہاری محبت اور چاہت سے جب تک تمہاری محبت سلامت ہے تب تک میں کیسے مر سکتا ہوں۔"

"یہی ہے، تاخیر وہ دلی کی بات اور میرے اچھے سے شوہر ہونے کا ثبوت دیا ہے۔ آپ دیکھیں گا کہ آپ بہت سارا نہیں کے اس لئے کہ تیرا کا پیار کی تم نہیں ہوگا۔" وہ خوش ہو کر اس کے گانے میں ہانپیں ڈال کر پیار سے فخر سے بول کر تو انہیں اس کے اس دیکھیں انداز پر ہنس آئی۔

اس کا پورا انداز زندگی ہی تو حسان کے لئے تھی۔ یہ نہیں ہے اور یہی تم کیا کرنی پڑ رہی ہو رہے ہے چاہتی ہو میں سارا دن کمر سے میں لایا اور تیرا ہاں ہاں میں صبح کو بے خیال سے میں میں اور اب سارا نہیں ہے اب آئی ہو۔" وہ بہت محبت سے جیسا کہ ہوا کہہ کر رہے تھے انہیں اس کی کی محبت یعنی تیرا ہی بہت زیادہ خوش کن تھی۔

"سودری وہ نہیں ہے؟" گھر میں قرآن شریف اور وہ وہاں کہ کی محبت کا اہتمام کیا تھا کھلے کی محبتوں اور لڑکیوں کی کسی باپ کی اور دلی تھی اس لئے وہ نہیں صرف تزی ہے اس اہتمام کی اپنی تہمت ان کے لئے کہ ان کا وہ اس کے صحت کی نگاہ اور فکر کے لئے تو کسی کی اجازت کی ضرورت نہیں رہتی، اس لئے تو صرف دل کی اجازت دہرا دکھتی ہے۔" اس نے تزی سے بتایا۔

"تیرا تیرا ہے، شہادت اسے لایا تیرا جہاں تیرا تم تو خدا کی خاص رحمت ہو چکے۔" وہ بولی جان تو اس قدر تیزی سے کہ وہ نہیں تھے تو وہ کس بھی نماز پڑھتے ہوئے بھی کتنے اسیارہ کیونکہ تم چاہتے ہی نماز کا قاعدہ سے ادا کرتی ہو، یہی اس کی تیرا ہی تم کیسے لگتی ہو؟"

"اس لئے کہ میں نے تیری ماں کے ساتھ زیادہ مہر دہری ہوا۔" اس نے تھپکرتی سے بتایا۔

"اسی مذہب کے معاملے میں تو کسی جھوٹی ہیں وہی تو پانچ وقت کی نماز پڑھیں کی اور کسی مستحق کوئی نماز نہیں پڑھیں اور وہ تو بڑے سنگی نہیں رہتی تھیں مگر میں صرف میں اور اور بڑے دیکھتے تھے، تانی ان کی خوب تلاش کی تھی، دراصل اسی رو کے ساتھ سطور پر کام کرنی میں، کچھ عرصہ میں نے وہاں ایک بیٹکی میں چاہ

کی وہ صبح چاہیے جہاں سے ہونے لگے تانی ماں کے پاس چھوڑا جاتی تھیں، تانی ماں سے ہی مجھے نماز اور قرآن پڑھنا سکھایا، کو لگ سکھائی، اپنی خواہشات پر قابو پانا اور دوسروں کے کام آنا سکھایا، مجھے تانی ماں سے اتنی سے ہی زیادہ پیار ہے، تانی ماں بہت اچھی بہت اچھی محبتوں میں اپنی پانچوں کب پر رکھی تھیں۔"

"تھکن بچھا لینے کتنے ہی ہیں تمہاری۔" حسان نے سگڑاتے ہوئے پیار سے کہا۔

"اسی ہیں لیکن تو بگڑتی ہے، وہ حسان ایک بات کہیں۔"

"بگڑ۔" وہ اس کے خواہشات پڑنے کو محبت سے دلچسپ رہے تھے اس کے کس میں مہک رہے تھے۔

"اگر آپ کو بھی ان کی کسی بات سے کوئی دکھ پہنچے تو چیز دوڑ کر دیکھنے کا میری خاطر حسان۔" اس نے بہت تھی مجھے کہا تو انہیں اس پر نوت کر چلا آؤ وہ کچھ تھے وہ کس خیال سے یہ بات کہہ رہی تھی۔

"میں نے ہرگز گردنی ان کی بات تمہاری خاطر نہیں۔"

"کجا۔" وہ بچوں کی طرح خوش ہو کر حسب عادت یہ لفظ ہانپا نہ بھولی۔

"کجا۔" حسان اگی اس کے اس انداز سے غائب ہو گئے تو اس نے سگڑا کر بولے تو وہ ہنس پڑی۔

"تھکن؟" حسان آپ بہت اچھے ہیں، میں آپ کے لئے اچھی ہی کافی بنا کرانی ہوں۔"

"کیا میری ہی کافی تھی ہوتی ہے؟" وہ اس کے خوشی سے دیکھنے چہرے کو حیرت اور محبت سے دیکھتے ہوئے بولے تو اس نے سگڑاتے ہوئے کہا۔

"ہوتی ہے اگر دل سے نہ بنائی جاسکے تو۔"

تو چاہتے تھے مال سے کافی بنا کر پلاؤ۔
 "ابھی کوئی۔" وہ اللہ کر جائے گی تو انہوں
 نے اس کا ہاتھ پکڑ لیا۔
 "اور کافی کے ساتھ آپ کا پسندیدہ دھڑوت
 لیک بھی۔" وہ انہیں دیکھ کر بولی۔
 "کیا کافی اور ایک سے پہلے مجھے کھانا
 کھلوا دیتے ہو جو کھ رہی ہے۔"
 "کیا؟" وہ حیران ہو کر ان کی صورت کو
 دیکھتے ہوئی بولی۔
 "حسان آپ نے کھانا نہیں کھایا میں نے تو
 بھجوا دیا تھا۔"
 "ابھی تک میں تمہارے بغیر کیسے کھا لیتا
 کھانا جو کچھ تم میں ہی موجود ہے، کیا تم نے کھا
 لیا کھانا؟" وہ اس کے چہرے کو بیدار سے دیکھتے
 ہوئے بولے۔
 "نہیں تو۔" اس نے جواب دیا۔
 "تو چلو اٹھنے کھانا کھاتے ہیں اس کے بعد
 کافی اور لیک۔" وہ بھی تمہارے ہاتھ سے جا۔
 "میں ابھی لے کر آئی ہوں ویسے آپ کو
 کھانا کھا لیتا ہے تھا۔"
 "تم میرے لئے اتنا بیکو کرتی ہو اور میں
 کیا تمہارا سے کئے ایک وقت کا کھانا لیت نہیں کر
 سکتا۔"
 "تھیک ہے حسان میں کھانا لاتی ہوں۔" وہ
 ان کا ہاتھ بے اختیار اپنے ہاتھوں سے لگا کر
 تیزی سے سکر سے باہر نکلی گی حسان نے اس
 کے ہونٹوں کی زبردستی کھوس کر تے ہوئے اپنے
 ہاتھ کو دیکھا اور اس کی مصمم جہت پر سرشار ہو کر
 خوشی سے میں دیکھے۔

جسے لے لیا اور حسان کا عمل بھی ممانک کرانہ چاہتی
 تھی۔
 "حسان آپ کو ہر لنگ واگ کی عادت
 کب سے ہے؟" وہ رات کے کھانے کے بعد
 ان کے ہاتھوں میں داخل قدمی کرتے ہوئے
 پوچھ رہی تھی۔
 "بچپن سے یہ آپ کے ساتھ روزانہ
 واگ پر جاتا تھا اور یہ عادت اس عادت سے
 تبدیل نہیں ہو سکی۔" وہ آسمان کو دیکھتے ہوئے
 گراماں اظہار میں جان کر کہے بولے۔
 "آپ کو بھی کبھی درد نہیں ہوا؟" اس کا
 کھانے پانی پینے اور سانس لینے میں کوئی دشواری
 ہوتی ہے؟" وہ اپنے اعزازوں کو پیش کی ضرورت
 جانتی تھی۔
 "بہی نہیں میں تو اس عادت سے پہلے
 کبھی بیمار نہیں ہوا تھا۔" وہ بہت آزرہ کی سے
 بولے۔
 "نہیں حسان۔" نیانے ان کے بازو کو
 قدام کر دیا تھا۔
 "میرا دل بچا ہے آپ کھرتے ہیں آپ
 کو کوئی بیماری نہیں ہے، اللہ اپنے بندوں کو ان کی
 برداشت سے زیادہ نہیں آزماتا نہ ہی آپس اپنی
 تعریف دیتا ہے کہ وہ سب نہ نہیں دیکھے یقین ہے
 کہ جیتنے کو آپ کو ملے ہیں اللہ تعالیٰ ان سے
 زیادہ کچھ آپ کو آنے والے عمل میں دیں گے،
 آپ انشاء اللہ بہت جلد زندگی کی تمام سرشتوں
 سے لطف اٹھا سکیں گے۔"
 "انشاء اللہ اگر تم ہی طرح میری سہالی کرتی
 رہیں تو میں پہلے جیسا ہوتا ہوں۔"
 "وہ بھی امید ہے مجھے میں بولے۔
 "اب اندر چلیں کافی حلقہ ہو گئی ہے۔" نیانے
 لے کہا۔
 "چلو۔" وہ دونوں اندر اپنے بیدار رہنے میں آ

کے حسان واہن روم میں چلے گئے، نیانے ہاتھ
 کیا سوچتی رہی، وہ وہاں آئے تو جیسے سے
 اپنے بازو دھک کر رہے تھے، ہنسنے کے لئے تھے
 "قرمزہ جیسی ہے آپ۔" نیانے پوچھا۔
 "ہاں۔" وہ مسکراتے تو اس نے جانتے
 نماز پڑھائی۔
 "تو تم کب نماز پڑھتے ہو کر پڑھیں گے
 ہیں۔" اس نے ان کے سامنے کھڑے ہو کر انہیں
 دیکھتے ہوئے کہا۔
 "اب کھڑے ہو کر ہی پڑھوں گا اگر تکلف
 نہیں ہوتی تو بیچہ کر پڑھوں گا۔" وہ چہرہ لنگ
 کر کے بولے اور قلیلہ واہن میں رکھنے کے لئے
 حرا سے تو اس نے کہا۔
 "میں میں آپ کا کیمپیوٹر استعمال کروں۔"
 "مضر اور استعمال کرو۔" انہوں نے واہن آ
 کر بیارے مسکرا کر کہا۔
 "تھک ہے۔" وہ مسکراتے ہوئے بولی تو
 ان کا چہرہ تیار پھر اچھو سے اسے سرشار کرنے
 لگا۔
 "اس کی بھی ضرورت نہیں ہے، اپنی حق
 کرنے لے لیں گا کیا مگر یہ ادا کرنا۔"
 انہوں نے جیسے ہوئے تو لہ اس کے
 چہرے پر ذرا دلچسپی سے اس نے غمی سے گلگستا
 کر رہی تھی حسان لہار کے لئے کھڑے ہو گئے
 تو وہ بھی تو لہ واہن روم میں یک پر لنگ کر کیمپیوٹر
 سائبر پر آ رہی اور کیمپیوٹر آن کر کے سب سے پہلے کیمپیوٹر
 سے حلقہ بنا کر لیا ہے حلقہ ویب سائٹس کو مل
 کر چیک کرنے کی، حسان کی بیماری سے حلقہ
 ویب سائٹ پر جو آٹا موجود تھا، وہ اس کے
 یقین کو اور پختہ کر دیا تھا، وہ بہت زیادہ سرشار اور
 ہامیہ ہو رہی تھی ان کی صحبت کے بارے میں
 اسے یقین تھا کہ حسان کو کیمپیوٹر میں ملے گا، اس

نے ویب سائٹ پر حلقہ ڈاکٹر کے ای میل
 ایڈریس اور فیڈ بیک ایڈریس بھی دیکھے اور کیمپیوٹر کی بیماری
 سے حلقہ لندن کے ایک اسپیشلسٹ ڈاکٹر
 برائن سے اس نے رابطہ کیا ای میل بھیجی جس کا
 جواب فوراً ہی موصول ہو گیا، ڈاکٹر برائن اس
 وقت اپنے کیمپیوٹر پر موجود تھے، انہوں نے اسے
 ایڈریس ایڈریس لیا اور ہینک کے لئے کہا کہ
 حلقہ ویب سائٹ پر آئے ہوئے، نیانے فوراً انہیں ان
 کے ایڈریس پر لگا لکھا، کہا، رگن پڑھو اس کے
 بعد اس نے حسان کی بیماری کی حقیقت ان کی
 موجودہ حالت، اپنے اعزاز سے سب انہیں لگو
 کیے، تو جواب میں جو ڈاکٹر برائن نے بہت
 دلچسپ بات لکھی۔
 "مجھے لگا ہے کہ آپ ڈاکٹر ہیں اور اگر آپ
 ڈاکٹر نہیں ہیں تو اپنے شوہر کی ڈاکٹر شوہر ہیں
 جس طرح آپ نے اپنے شوہر کی بیماری پڑھی کیا
 ہے اس سے لگا ہے کہ آپ انہیں بہت شہت
 سے جانتی ہیں، آپ کا کیمپیوٹر میڈیکل
 چیک اپ ضرور کرنا، باقی درست خیال ہے
 آپ کا مگر ان کی رپورٹس دیکھیں گے کہ میں
 انہیں دیکھ کر کہتی ہوں اسے آپ کو آگاہ کروں
 گا۔"
 "نیانے کیا کر رہی ہو چہا؟" حسان کی آواز
 پر وہ چونک کر اندر کھڑی میں نام نہ تھا تو حیران
 رہ گیا، وہ ہرے وہ کھٹے سے کیمپیوٹر کے ساتھ
 مصروف تھی اور اسے وقت کے گزرنے کا احساس
 ہی نہیں ہو سکتا۔
 "ہینک کر رہی ہوں۔" نیانے ڈاکٹر
 برائن کو انورڈ کی حالت دیکھتے ہوئے بتایا۔
 "چہا میں صرف ہتک گیا ہوں اگلے بیٹے
 بیٹے، تھوڑی دیر کے لئے مجھ سے بھی ہینک کر
 لو۔" حسان نے بہت کھٹے کھٹے اور کرب آمیز
 لہجے میں کہا تو نیانے کا دل تڑپ گیا، اس نے فوراً

گھبرا کر آتے کیا اور ان کے پاس آتے ہوئے
 ہوئی۔
 "توڑی دیر کے لئے کیوں، میں تو اپنی
 زندگی کی آخری سانس تک آپ کی سے وابستہ
 کروں گی اب تک۔"
 "اگر یقین ہے تمہیں۔" انہوں نے اسے
 بہت محبت اور اطمینان سے دیکھا۔
 "میں جناب! اس سے بھی زیادہ یقین ہے
 مجھے۔" وہ ان کے ساتھ جوتے کی اس کی گھٹوں کا
 اندازہ لگا کر ان کے زور سے کہنے لگے۔
 "اور اگر۔"
 "کوئی اگر نہیں۔" اس نے فوراً ان کے
 لیے ہونے والی رکھ رکھا۔
 "آپ کو کوئی بھاری نہیں ہے سہارے مجھ
 سے خود نہیں کرنا ہے کہ مجھے ہیں۔"
 "کی۔" وہ نے سہانہ قہقہہ لگا کر ہنس
 پڑے اور ہنسا کے لئے تو ساری کاناٹے ہی مسکرا
 دی گئی۔
 "یہ گھبراؤ تم آتی دیر سے کیا کر رہی
 تھیں۔"
 "آپ کی بیماری کے متعلق معلومات حاصل
 کرنا ضروری ہے میرے لیے خیال کے مطابق آپ
 میں اس مرض کی کوئی علامت موجود نہیں ہے،
 لیکن کے اکثر برائن سے میں نے ابھی آپ
 کی بیماری کے مسئلے میں بات کی ہے وہ بھی عمران
 ہیں میرے لئے ہے اور ڈاکٹر کی رائے ہے، پتا
 ہے وہ وہ مجھے ڈاکٹر کہہ رہے تھے۔"
 "ہاں تو میری ڈاکٹر تو تم ہی ہونا ڈاکٹر
 سے زیادہ اہمکار کر رہی ہو میرے مرض سے
 متعلق بہت اہمیت تھی، میں نے دیکھے اور محسوس
 کرتے ہیں گی واقعی ہو، یہی وہی طریقہ کر لیا
 کہ۔" وہ وہ جہاں کی تجنیس انہوں میں سمیٹے
 رہے دیکھتے ہوئے نرمی سے بولے۔

"میں اپنی ہی فکر کر رہی ہوں۔" اس نے سہمی
 خیر جواب دیا تو انہوں نے محبت سے اس کے
 گلاب برسنے کو کہنے ہونے کے گلاب کھلا دیے۔
 ہنسا کے دل میں گھبراہٹ سے بچنے لگے۔ پھر یہ وہ
 کی لڑائی لڑی ہوئی اس کی کھلی سناہ پیش کر
 اٹھے آج انہوں نے اپنی اپنی ہوتی تھی جیسے کسی تھکے
 پر چھینٹوں کی بنا میں کاپ رہی ہوں، اس کا
 دل چاہا کہ کوشش نہیں کرنا ہے اور وہ اس کے
 مسئلے محبت میرے وجود کو محسوس کرتے رہیں
 دیکھتے رہتے۔
 "حسان کی آپ کو بوجھل جانا ہے میں
 آپ کا کہنا ہے میں نے کل چیک اپ کرنا چاہتی
 ہوں۔" بہت دیر بعد وہ بولنے کے قابل ہوئی تو
 نظریں جھکے سے ہی کہا۔
 "کیا ضرورت ہے اس کی؟"
 "ضرورت ہے حسان۔" اس نے نظریں
 اٹھا کر ان کا ہنسا دیکھا۔
 "اور وہ ڈاکٹر کی رپورٹ۔"
 "مجھے مرنی ہے ڈاکٹر سے وہ یہاں کے
 ڈاکٹر تو کھاتی کوئی نہیں ہے وہ تو انڈیا کے
 گورنمنٹ سے گورنر بنا رہے ہیں اور وہی مجھے
 صحت مند آدنی کو بھرا کہہ کر کافی بھرا کر رہے
 ہیں اور میں تک چل رہی ہیں، مجھے یقین ہے
 کہ یہ آپ ہی رپورٹ میں کوئی کر رہی ہوتی ہے،
 میں آپ کو کھل ہونے چاہتا ہے میرے ساتھ ڈاکٹر
 لاکھ سے زیادہ چیک کرنا ہے۔"
 "ڈاکٹر لاکھ بہت باہر اور صرف ڈاکٹر
 ہیں ان سے پہلے سے نام لگنا پڑتا ہے ایسے کیسے
 ہم بلا واسطہ کے ان کے پاس جاسکتے ہیں۔
 حسان نے ہنسی سے کہا۔
 "میں نے کئی مہینے اس کا نام سے ہم
 سے لیا ہے۔"
 "یہاں تو رپورٹس پہلے بھی ہوتی تو میں

کہا، میں تو کون کی ہم اور اس کھاتی نظریں نہیں
 دیکھنا چاہتا میں کھاتی ہوں گی۔" وہ ایک دم خیمہ
 ہوا۔
 "کولڈ آر ایس ای سوچتے تھیں ہیں تو یہ
 ہاتھ اور ہاں ہو جائیں اور آپ کی وہ ہاتھ وہ
 دھوئے کیا ہوئے، اس کے ہاتھ اور ہاتھ لگاتے کو
 اور دیر کے لئے مان جاتے ہیں اور پھر اپنی ہی
 کرتے ہیں، لاکھ سے محبت جہاں میرے ساتھ
 میں میں دیکھتا ہوں جانی ہوں دیکھتی۔" وہ فیصلہ اور
 کہنے لگے میں ہی تو وہ ہے لیکن ہو گئے اسے
 بہت خوش کرنا چاہتے تھے۔
 "یہاں چیک کرنے کی کوشش کرو۔"
 "میں کوشش نہیں کروں گی۔" اس نے ہر دم لگے
 میں کہہ کر اپنی ہونے اور وہ اس کے ہاتھ لگائی۔
 "آپ میری ہاتھ ایک کان سے سر کر
 اور سے کان سے کان دیکھتے ہیں، ہاتھ تکھی
 جاتے، آپ مجھے پی کی کھلی کھلی میں ہر طرف
 ہوتی بات کی کیا اہمیت ہو سکتی ہے آپ کی نظر
 میں تو حالت وارنٹ سے کھلی ہوں، جب ایک
 انسان خود ہی زندگی جانتا تو کوئی اسے
 کیسے زندگی کی طرف لے لے دیکھ کر سکتا ہے، تو
 کیسے ہی مجھے کسی راز میں کو محسوس نہیں دے کر
 اور دیکھنے کی کوشش کی جاسکتی۔"
 "میں کیا میرے لئے تو تمہارے پیار کی
 اہمیت ہی کافی ہے۔" اس کی باتوں پر وہ نے
 ہاتھ لگا کر بولے۔
 "مجھے بھی تو اس آسپتھ کی ضرورت ہے کیا
 آپ چاہتے ہیں کہ یہاں آسپتھ کے کونسل
 دیکھ جائے۔" وہ ہر طرف آواز میں ہوتی۔
 "لاکھ نہ کہہ یہاں آؤ میرے پاس۔"
 "آپ کرنا ہاتھ اس کی جانب بلا جاتے ہوئے
 لاکھ۔"

"میں آؤں گی۔" اس نے رنج بھرا۔
 "یہاں آؤ میرے پاس پہنچے۔" وہ پیار سے
 بولے۔
 "ابھی آؤں گی، میں تمہارے پیار سے جا رہی
 ہوں۔" وہ تیزی سے بولی اور وہ اس کی جانب
 قدم بٹھا کر لگے۔
 "میں کو ہاتھیں کر کے لاکھ میں کو راضی
 کر کے جا رہی ہوں۔" حسان نے نرم لہجے میں کہا تو
 وہ تیزی سے وہاں مڑی وہاں کے چارے کے
 دیکھتے ہوئے بولی۔
 "اس لئے کہ لاکھ میں تو فوراً راضی ہو
 جاتے ہیں ایک لاکھ ایک آؤں پر ایک لاکھ لاکھ یہ
 بندھی ہے جو کرنے کے لئے جاتے تو اس کے
 لئے اپنا آپ کی لاکھ سے تھی جب وہ اپنی نہیں
 ہوتی۔"
 "یہاں میں کیا تو نہیں ہوں جان۔" حسان
 نے تڑپ کر ہر دم لگے میں کہا۔
 "مطمئن رہتے۔" وہ ان کے سیکھنے کی
 محسوس کر کے فوراً ہوا کر بولی۔
 "یقیناً آپ کو بھی یہ معلوم ہونا چاہیے کہ
 آپ مجھ سے ہر طرف میں ہو سکتے، کیونکہ مجھے زمان
 نہیں آتا صرف پانا اور نونا آتا ہے اور آپ کو
 میری بات ماننا ہوتی۔"
 "بہت حسد کی بات۔" وہ مسکرا لگے۔
 "میں نہیں بہت ابھی ہوں میں۔" اس نے
 صبح کی۔
 "وہ تو تم ہو، ابھی میں تو آؤ میرے
 پاس۔" انہوں نے اسے کچھ اس طرح پکارنے
 ہوئے پیار سے کہا۔
 "میں آتی خود میرے پاس آتے نہیں
 ہیں، مجھے ہی اپنے پاس بلاتے رہتے ہیں، نہیں
 آؤں گی میں آپ کے پاس۔" وہ اپنی ساری اور
 مصونیت میں مجھے میں گہری اور خیر بات

کہاں جی جس کا سے خود بھی اندازہ نہیں تھا لیکن
 حسان اس کی بات سے اندر تک سے شرمندہ اور
 بے گل و تاب ہو گئے تھے وہ وہنسو کے لئے
 نکلے روم میں جا چکا تھی اور وہ بیٹے پر لینے اپنی
 نظر کی پر ہم ہو رہے تھے۔
 "فیک ہی تو کہہ رہی تھی وہ وہنسو کے لئے کیا
 دلہ سے اسے ران اس معصوم اور کم عمر لڑکی سے
 شادی کر کے ظلم ہی کیا ہے اس پر اس کی تک کوئی
 اور لڑکی ہوتی تو مجھے کب کا چھوڑ کے جا چکی ہوتی
 میں سے تو اسے اس کا حق بھی نہیں ادا وہ کم عمر ہو
 کر ذاتی بھاری کے ساتھ میرے ساتھ رو رہی
 ہے اور میں نہیں برس پہنچا اور ہاشور کو ہو کر
 ذاتی کم عقل کا مظاہرہ کر رہا ہوں اس کے بھی تو
 بہت تعلق ہیں لہذا یہ جب میں نے اپنے فرائض ادا
 نہیں کر رہے تو مجھے اس کی گفتگو اور غصوں سے
 بغیر یاب ہونے کا کیا حق چاہتا ہے؟ کتنا برٹ
 کیا ہے جس نے اسے اس نے کیا لیکن کیا میرے
 لئے اور کیا نہیں کر رہی وہ اب میرے لئے وہ وہ
 میری خاطر سب کچھ بولے ہونے ہے اور میں
 اسے اس کا حق بھی نہیں دے رہا، غصہ تو وہ
 شادی سے پہلے بھی میری بہت کر رہی کی اور اب
 تو بہت زیادہ میری خدمت کرتی ہے، میں نے
 اس شادی کو اپنی طرف سے محض کا کافی شادی بنا
 کے رکھ دیا مجھے ایسا نہیں کرنا چاہیے تھا، کم از کم
 اب تو ایسا نہیں کرنا چاہیے، یہاں وہ انہوں سے
 دور میری خاطر رکھ ہوتی ہے اور اگر اسے میری
 محبت بھی سنبھال نہ سکی تو کیا کرے گی اس کے
 دل پر؟ انہیں حسان احمد اب نہیں، میں یہاں کو اب
 اپنے سے دور نہیں کروں گی زندگی میں کسی بھی اب
 صرف وہ لڑکی ہے۔" حسان نے دل میں کہا اور
 جب وہ لڑکی ادا کر کے آئی، وہ ہم نامہ کی
 تھی اب نہیں اب تک جا تا دیکھ کر حیرت و حیران
 ہونے لگی کہ شاید وہ اس کے رہے ہے برٹ

ہوئے ہیں۔

"حسان آئی اہم سو رہی مجھے آپ سے اس
 بچے میں بات نہیں کرنی چاہیے گی۔" اس نے اپنے
 بران سے رانا کھینچے پر اپنی سونے کی بیک پر دیکھ کر
 دھکم اور تادم کیجئے جیسا کیا۔
 "تجلیا" وہ اس کے معذرت کرنے پر حیرت
 شرمندہ ہو گئے اور پہلی سے اٹھ بیٹھے۔
 "یہ تو تمہارا حق ہے تمہارا حق ہے تو پورا
 سے کہا تھا اور سماجی تو مجھے سے ذاتی جانتے
 آئی اہم سو رہی یہاں میں نے تمہیں بہت برٹ کیا
 ہے۔"
 "پہلیں جو کیا سو کیا اب یہ پیمانہ برٹ ہوں
 رات کے بارہ بج رہے ہیں آج سونائیں سے
 کیا؟" اس نے بھی اپنی معذرت پر مسرور ہو کر
 پیارے سر کرتے ہوئے کہا۔
 "تجلیا" وہ شرارت بری نظروں سے
 اسے دیکھتے ہوئے اسے اپنے قریب کرتے
 ہوئے بولے۔
 "کیوں؟" وہ ان کے اس پہلے پہلے
 اعجاز پر وہ پھر ہر کلمہ سے بڑھلائی۔
 "آج تمہاری شکایت دور کرنے کا موقع
 ہے میرا۔" ان کا لہجہ ہر شور شراب سے زیادہ
 تھی۔
 "مہم" میں نے تو آپ سے کوئی شکایت
 نہیں کی۔" وہ ان کے قریب کی حرارت میں سے
 ہونے لگی۔
 "تجلیا محبت تو کی ہے نا مجھ سے اور
 محبت کا اس وقت کا تقاضا یہ ہے کہ میں تمہیں
 تمہارا حق دوں۔" وہ اس کے پیروے کوڑی سے
 چومتے ہوئے بولے۔
 "آج سے ہر شب میری زندگی کی ساری
 محبتیں ساری شائیں ساری راتیں تمہاری
 یہاں میری تمہیں ساتھ میں اور تمہیں صرف تمہیں

لئے ہیں یہاں اب میں تمہیں خود سے بھی دوں
 کروں گا، تمہیں ہمیشہ اپنے پاس اپنے قریب
 رہنے اور قریب پاؤ گی۔"
 "کی" ماہے خوشی پر کھلا ہوا اور حیرت
 کے بھی لفظ اس کی زبان سے نکلا۔
 حسان کی آنکھوں اور قزبوں کے یہ مجھے اس
 پر زندگی کے رشتے کے لئے اور اٹھو لائے مجھے
 سے، یہ اس کے لئے ہے حد تک میں کی بیک
 اس کی لہجہ بہت دیکھ کر اس کی نظروں میں
 ساگر ہو گئی، اسے ہمیشہ کی طرح یاد کی اپنی ماں کو
 اور صبح تک ہی وہی سے اس کے بھائی جبران کا
 فون کیا، اس نے اسے ساگر کی مبارکباد دی
 اور ساتھ ہی یہ خوشخبری بھی سنائی کے اس کا زور
 آہٹ ہو گیا ہے اور وہ ہمیشہ کی طرح اس بار بھی
 آ کر بیٹھیں گا کامیاب ہوئی ہے، یہ خوشخبری اس
 کے بہت جان آوری اور ایک ساگر کی خوشیاں
 ہے، یہ اللہ کے حضور حمد و ثنا بھائی رات کے
 دو لڑائی میں اپنی ماں کو ایک بھی رکھ کر لے
 آئی، حسان کی نظر ایک پر پڑی تو سہماتے ہوئے
 پوچھنے لگے۔
 "یہ کیسا ساگر کا کیا ہے؟"
 "میری ماں کو ایک سے ہے پڑی تجھ
 سے توئی۔" وہ سہماتے ہوئے گفتگو کی تو وہ اس
 اپنے۔
 "لیکن تمہو سے سویتہ وارٹ، تو آج ماں
 اللہ تمہارے دل کی سہمی رہو خوش رہو۔" وہ بیٹے
 سے اٹھ کر صونے پر آ بیٹھے اور دل سے حسان
 سے مبارکباد دی۔
 "مگر یہ" وہ خوشی سے مسکرا رہی حسان
 نے دیکھا کہ کت تھکے کی آنکھوں نے اسے اور بھی
 حسین گھنار بنا دیا تھا، لہذا ہر شے شے
 مسکان پر بے گلاب گل رہے تھے، یہی لیکن
 بار بار اس کی ہنسی انہیں سے خود کر رہی تھی لگے

بزرگ کے کہا بہت ہی نہیں کا دہر شہوار کھین اور
 اوپے میں لگے سے میک اپ میں وہ بہت
 مسرور بہت دلچسپ لگ رہی تھی، اس شب اور
 شب کی عمر نے انہیں اس کے حسن و جمال کو
 قریب سے دیکھے پر حسان دلایا تھا کہ وہ اس
 سے کئی سین اور وہ کئی سے جس کا سلسلے سے وہ
 اسے اب تک دیکھتے آئے تھے۔
 "تم نے مجھے تاپا کیاں نہیں تھا کہ تمہاری
 ساگر سے" انہوں نے مکمل خود کو اس کے سر
 لگنے معصوم حسن سے آزاد کرانے کی کوشش کرتے
 ہوئے بولے۔
 "نہیں کیا تپائی، آپ کو شوہر پا ہونے چاہیے
 تھا۔" اس نے پکارا مان کر سے لگے میں کہا۔
 "سو رہی، آج وہ بارہوں گا۔" انہوں نے
 اس کا ہاتھ قائم کر لیا ہے کہا۔
 "بہدہ۔" اس نے اپنا دایاں ہاتھ آگے
 پھیلا دیا۔
 "بہدہ۔" حسان نے اپنے ہاتھ اس کے ہاتھ
 پر رکھ دیا اور اسے لگا کھینے انہوں نے اس کے دل
 پر ہاتھ رکھ دیا وہ وہ آگے کا لفظ ہی زبان سے
 کن کر بہت خوش ہو رہی تھی گویا حسان کو زندگی کی
 امید بھی انہیں بھی یقین بنا چلا تھا کہ وہ زندہ
 رہیں گے بہت سارے برسوں تک زندہ رہیں
 گے۔
 "میری ماں کو ایک تھا۔" اس نے بہت پیار
 سے انہیں دیکھتے ہوئے کہا۔
 "اسی وقت تو میں یہی خود سے سکتا ہوں۔"
 انہوں نے بہت محبت سے اپنے ہاتھوں کے
 گلاب اس کے گوشہ رخسار پر چمت کر دیے۔
 حسان کے دل میں پچھے شوہر دہر دگانے
 لگی۔
 "کیک کاٹو یہاں سے۔" انہوں نے اسے
 اپنے پاس بٹھاتے ہوئے کہا تو اس نے شریک

پن سے منکراتے ہوئے نیک ۱۵۸، حسان نے اسے دہا رہوش کیا، اس نے اپنے آپ کو دکھایا اور پھر حسان نے اسے اپنے ہاتھ سے نیک دکھایا۔
 "جلدی سے ہاتھ کر کے چہرہ پر جا میں ہو جاؤں جانا ہے چیک اپ کے لئے۔" "یہا نے کہا۔"
 "ابھی باہم اپنی بات منہ کر رہی دم لیتی ہو۔" وہ ہنسنے ہوئے بولے اور وہ دونوں اراکین کے ساتھ اپنی کاروباری میں بہتال چلے، اراکین اور ڈاکٹر کا ہونے ان کا نیک اپ کیا یا پھر۔
 "لی ایکن، اللہ اس کا نظر بگاڑے اور پھر ان ہیئت سے پڑاں تک حسان کو شیوں نے لطف حال ڈالا تھا۔ یہا نے دیکھا ان کے چہرے پر بے رحمی دور آئی تھی اور جس سے کہ لادن اور زبکی کے انڈا کو کوئی لکھیں کرتی ہیں اس لئے ابھی وہ چار دن تک رات کا انتظار کر رہا تھا اور پھر انتظار حسان کے لئے تھکا وہ پان روپ قادیہ لکھی گھومیں ہو رہا تھا۔ "خرا کر کھٹے کھٹے سے انداز میں بیڑے کر گئے۔"
 "تھک گئے آپ۔" "یہا نے ان کے ہاؤن سما دھو چکھتے ہوئے عیارت کہا۔
 "بانتے ہی تمہارا ہر پارہ اور ہر پارہ ہے میرے نہیں سے میرے لئے۔" "انہوں نے ان کا ہاتھ تمام کر ان کے چہرے کو دیکھتے ہوئے کہا۔
 "چلو آپ کو کسی اور تک کی ضرورت ہی نہیں ہے۔" "وہ قوی سے شریکے پن سے منکراتے ہوئے بولی۔
 "ہاں۔" وہ ہمت سے بولے۔
 "یہا نے وہ دیکھیں صاحب کو ہوا کی وہ آ جائیں تو ان کے اراکین دم میں چلوا کر دھے گا

دینا۔" "مجھ ہنسنے کے بعد انہوں نے اس سے کہا تو وہ رہا کر بولی۔
 "ابھی۔ حسان وہ۔"
 "ہاں کہہ؟" انہوں نے اس کے چہرے کو دیکھتے ہوئے نرمی سے کہا، تو وہ وہ تمام آواز میں بولی۔
 "مجھے کچھ ضروری چیزیں خریدنی ہیں اگر آپ اجازت دیں تو میں ڈرا پور اور بازار سے کے ساتھ بارکٹ چلی جاؤں۔"
 "ضرور جاؤ اور پھر صاحب ساری شاہک کر۔" وہ اسے کہہ کر اپنے کمرے میں چلے آئے۔
 "ابھی ساری شاہک تو میں آپ کے ساتھ جا کر کروں گی ابھی تو اس کمزوری ہی شاہک کرتی ہے اور اس کے لئے مجھے صوفے سے بھی چلی جائی، آپ کے والٹ سے لوں۔" وہ چھوڑتے ہوئے بولی۔
 "لے لو تو مال سے کیوں زیادہ سارے لے کر جاؤ۔" "انہوں نے سنا یہ سب کچھ سے اپنا والٹ اٹھایا اور اس میں رکھے چار چارے اور پانچ سو کے نوٹوں میں سے کئی نوٹ اٹھا کر والٹ میں رکھ دیے اور والٹ اس کے ہاتھ پر رکھ دیا۔
 "ابھی جب ابھی بھی رقم کی ضرورت ہو یہاں سے لے لیا کرو، وارڈ روپ کی دواز میں بھی میں رقم رکھتا ہوں یہ نیک وہاں سے لے لیا کرو۔"
 "تھک ہو حسان۔" اس نے تفکر سے منکراتے ہوئے کہا۔
 "پھر وہی نظریہ ہائی کر لی۔" "انہوں نے منکراتے ہوئے اس کے سر پر بھی ہی بیت لگائی تو وہ پیش رفتی اور پھر پانچ سو کے بعد بارکٹ سے شاہک کر کے واپس گئی تو حسان کے وہیل

انہوں نے ان کی جانب لاسے کی اپنی کوشش ایک بار پھر دیکھا جاتی حسان ہو گیا، اس کا دل اٹھ سے ٹھہرایا۔
 "انہوں نے اپنی وصیت میں لکھوائی ہو لی۔" "یہا نے کہا۔
 "کئی ہاں یہ ان کی وصیت سے آپ بڑے بچے اور پھر ان بچے پر اپنے دیکھا کر دیکھتے۔" "شیش زبکی سے اسے حسان کا وصیت نامہ پیش کرتے ہوئے کہا۔
 "انگل کیا ان بچے پر یہ ابھی دیکھا کرنا ضروری ہیں؟" "یہا نے پوچھا۔
 "مجھے تو کوئی ملدی نہیں ہے یہ تو حسان مہاں کی خواہش ہے کہ یہ کام آج ہی عمل ہو جائے تو بچہ سے۔" "شیش زبکی نے نرمی سے کہا تو یہا نے حسان کو کھانسی نظر سے دیکھا وہ لب کاہتے ہوئے نظریں چرا گئے۔
 "اللہ کی مجال آپ یہ بھی نہیں چھوڑ جائیں میں سبیل میں ان کے اٹھائی کرنا چاہتی ہوں، دیکھا گئی ہوتے رہیں گے۔" "یہا نے سچے سچے ہنس کے کہا تو حسان نے حیران ہو کر اسے دیکھا۔
 "یہا ہے آپ۔"
 "تھک ہو اگل۔" "یہا نے ان کی بات کو نظر انداز کر کے ہونے شیش زبکی سے کہا۔
 "اس کے چاہ میں انکا لطف حاضر ہو جائی گا، آپ اپنی ساری کر سیں، ایسا حسان مہاں اللہ آپ کو صحت زندگی دے، مجھے اجازت دیکھئے۔"
 "شیش زبکی نے اپنی ضروری قابل اٹھا کر حسان کی طرف مصافحے کے لئے ہاتھ بڑھایا۔
 "شکر ہے اللہ عظیم اللہ صاف۔" حسان نے کھڑے ہو کر ان سے کہا اور وہ چلے گئے تو انہوں نے یہا کے چہرے کو پھوڑ دیکھا وہ شاید بہت شہد کی منزلوں سے گزر رہی تھی، ابھی اس کے چہرے

انہوں نے ان کی جانب لاسے کی اپنی کوشش ایک بار پھر دیکھا جاتی حسان ہو گیا، اس کا دل اٹھ سے ٹھہرایا۔
 "انہوں نے اپنی وصیت میں لکھوائی ہو لی۔" "یہا نے کہا۔
 "کئی ہاں یہ ان کی وصیت سے آپ بڑے بچے اور پھر ان بچے پر اپنے دیکھا کر دیکھتے۔" "شیش زبکی سے اسے حسان کا وصیت نامہ پیش کرتے ہوئے کہا۔
 "انگل کیا ان بچے پر یہ ابھی دیکھا کرنا ضروری ہیں؟" "یہا نے پوچھا۔
 "مجھے تو کوئی ملدی نہیں ہے یہ تو حسان مہاں کی خواہش ہے کہ یہ کام آج ہی عمل ہو جائے تو بچہ سے۔" "شیش زبکی نے نرمی سے کہا تو یہا نے حسان کو کھانسی نظر سے دیکھا وہ لب کاہتے ہوئے نظریں چرا گئے۔
 "اللہ کی مجال آپ یہ بھی نہیں چھوڑ جائیں میں سبیل میں ان کے اٹھائی کرنا چاہتی ہوں، دیکھا گئی ہوتے رہیں گے۔" "یہا نے سچے سچے ہنس کے کہا تو حسان نے حیران ہو کر اسے دیکھا۔
 "یہا ہے آپ۔"
 "تھک ہو اگل۔" "یہا نے ان کی بات کو نظر انداز کر کے ہونے شیش زبکی سے کہا۔
 "اس کے چاہ میں انکا لطف حاضر ہو جائی گا، آپ اپنی ساری کر سیں، ایسا حسان مہاں اللہ آپ کو صحت زندگی دے، مجھے اجازت دیکھئے۔"
 "شیش زبکی نے اپنی ضروری قابل اٹھا کر حسان کی طرف مصافحے کے لئے ہاتھ بڑھایا۔
 "شکر ہے اللہ عظیم اللہ صاف۔" حسان نے کھڑے ہو کر ان سے کہا اور وہ چلے گئے تو انہوں نے یہا کے چہرے کو پھوڑ دیکھا وہ شاید بہت شہد کی منزلوں سے گزر رہی تھی، ابھی اس کے چہرے

کا گالی بان گہرا ہو گیا تھا، اس کے ہاتھ ان کا
صبر نہ تھا جس کی رو سے ان کی آمدنی کا
بجس فیصد لگاوی اداروں کو چاہا تھا ان سب نیا
کے کا وقت میں، حسان نے اپنی ساری جائیداد
اس کے نام کر دی تھی، بس اس کے علاوہ وہ ہاتھی
تھے۔

”تیا تم نے بچہ تو پر دھکا کیوں لگس
کئے؟“
”میں نے نکاح کے بچہ تو دیکھا تو بچے
تھے میرے لئے وہی بہت ہیں۔“
”لیکن نیا آکر تو ہے سب تمہارا ہی ہے نا
آج تو تم ہی سب تمہارے نام ہی ہوتے ہے
پھر آج کیوں لگس؟“

”یہ سب۔“ تیا نے ان کا صبر نامہ ان
کے سامنے لہرایا۔
”کیا ہے اس میں؟“

”کیا لگس ہے اس میں؟“ حسان نے بے
ادب جرات سے اسے دیکھتے ہوئے پوچھا۔

”کونکس ہے اس میں میرے لئے تو کچھ
بھی لگس ہے اس میں، کیا نام کیا ہے میرے کیا دیا
ہے آپ نے مجھے اپنی سب سے جتنی پر اپنی تو
آپ نے مجھے ہی لگس، اصل چاہتا ہوں تو آپ
نے میرے نام کی ہی لگس ہے آپ مجھے اس پر
نرخا ہے ہیں، کیا سمجھتے آپ نے مجھے۔“
”ہوتے ہوئے کڑی ہوئی اس کا بوجھ چھیننے لگا تھا۔“

”کیا ہے تم کی گدھی ہوا ہی سب پر تم سے
تمہارا بیوی ہونے میری؟“ حسان شہوے دکھانے لگی
اور حیرت آمیز آہن میں مگر کہہ رہے۔

”بیوی۔“
”اچھا تو آپ نے مجھے
بیوی ہونے کے ہاتھ ہی تن دیا ہے اور آپ کی
سب سے اہم بیوی اور ان کے چہرے کو دیکھتے
لے مجھے کہاں دیکھی ہے اور آپ نے اس میں لگس
اس پر اپنی کا ذکر کرتے تیا کے لئے آپ کے

لئے آپ کے بغیر کیا زندگی آسان ہو
گی۔“
”تیا تمہاری جھینوں مضمون، دوتاؤں اور
یادوں کے نام پر تیرا سا تھوڑے میری طرف
تھوڑا تھوڑا تھوڑا تھوڑا کر لو۔“ وہ اسے ہاتھوں میں
پکڑے ہوئے چلا رہے تھے۔

”تیا کو کچھ تو اور بچوں کے بدلے میں
لی دوتاؤں کے بدلے میں صرف آپ کی دوتاؤں
اور جھینوں کا تھوڑا سا چاہے اور کچھ لگس چاہے لیا
کو۔“ اس نے روٹے ہوئے کہا۔
”تیا میری زندگی یوں لگتا ہے جیسے اللہ
سالی نے دیا یہاں کا چار تمہارے اندر سو کر
تیا میرے پاس کچھ دیا ہے، میں تو تمہاری
ان جھینوں کا کتنی بڑا بوجھ لگا رہی اور انہیں کر
سکتا لیکن تیا میں تم سے محبت کرتی ہوں۔“

”کی۔“ اس نے روٹے ہوئے کہا۔
وہ بھی اس کی اس دیکھتا اور چواری کی
عادت پر نہیں دیکھ لہذا اسے اپنے صبر بھرے
ہینے میں اٹھایا۔

رات گزرتے ہوئے تیا کی فریبت میں
بے چینی کی در آئی، اس کی آنکھوں میں، بیاس سے
معلق رنگ ہوئے لگا، اس نے سائیل پر رکھا پانی
سے ہیرا کا اس لٹا اور وہ تین ساتوں میں گویں
نالی کر کے دیا، پانی رکھ دیا اور وہ بارہ رات لگا، مگر
نیز اور تکی کی، کھیل دوڑا حاتو اسے کرتی لگی تھی۔
اس نے کھیل ایک طرف ہٹا، اور تکی لگی تھی۔
کی کوشش کر کے تھی، حسان نے اسے ایک آنکھ کھلے
جسے اس کے بغیر لینے دیکھا تو ہاتھ بڑھا کر
کھیل اس پر بھی پھینا، دیا مگر چند سیکنڈ بعد ہی تیا
نے کھیل چھوڑے بنا کر ایک طرف کر دیا۔

”کمال ہے اسے سوری میں گری لگ رہی
ہے۔“ انہوں نے حیران ہو کر دل میں کہا اور پھر
سے تیندی وادی میں چلے گئے، سچ وہاں کی تو بہت

پورے عمل کی تھی اس جی بھاری بھاری ہوا تھا، ہشت
بھی اس نے ہر اسے نام لگا کیا تھا، حسان دیکھ
رہے تھے اس کی یہ حالت مگر سب نہیں سمجھ پانچ
رہے تھے ہاتھ خود اس سے پھلپا۔

”تیا کیا بات ہے تم نے ہشت بھی ٹھیک
سے نہیں کیا بات تم سوئی لگی، آج صبح سے کس
طرح تو مجھ سے تمہاری۔“
”مجھے ہٹا گیا ہو گا، اللہ میں بالکل فٹ
ہوں اور تیا اب آپ دیا گئے۔“

”کیا یاد آ گیا؟“ حسان نے اس کے
چہرے پر بھرتے پیلے دانی روٹی آتے دیکھ کر
آہستہ آہستہ پوچھا، وہ خوشی سے لالی۔

”حسان آپ کو بنا ہے میری تھوڑے
والے دن، تیرا بھائی کا فون آیا تھا کچھ سویرے،
انہوں نے مجھے آواز کیا تھا اور بتایا تھا کہ میں نے
ایک لگس کی اسے کرتے میں پاس کر لیا ہے۔“

”راٹھی تو دوست بہت بہت مبارک ہو تو
اتنی بڑی خوش خبری ہے اور تم آپ بتا رہی ہو۔“
انہوں نے اسے دل سے مبارکباد دی۔

”مجھے یاد ہی اب آیا ہے پانچ لگس خیال
کیوں لگس رہا؟“ اس کے صدمہ سے کہا۔

”خیال اس نے نہیں آیا کہ تم نے اپنا
خیال، مجھ سے بنا دیا تھا، اسے اپنی طرف سے تو تم
بالکل ادا ہوا ہو گئی تھی، بھیا کر دیا، اپنا بہت بہت
رکھا کر، اور تھوڑے دنوں میں میری بہت سے بہت

پریشانی اور آدھی میں گزارے ہیں، میں
بالکل ٹھیک ہوں، اب تم اپنا خیال رکھا کر، اور
مجھے یہ بتاؤ کہ تم اس شائدہ کا سامانی پر کیا کھو لگی

میرے پیار کے علاوہ۔“ انہوں نے اس کا ہاتھ
تھام کر محبت سے اسے دیکھتے ہوئے کہا تو وہ
شریلیکے پن سے اس ڈی اور پھر لالی۔

”آج آپ کا دل چاہے۔“
”ہوں ٹھیک ہے میں آج کھڑکیوں نہیں

چواری پر اپنی آپ کی محبت کی جائیداد
چاہت کی دولت سب سے جتنی اہم
ہے وہ کہاں سے اس میں وہ تو جس کی
اور ہے آپ کی اصل پر اپنی ہی اس
ہے آپ کی جتنی چاہتا ہوں میرا کوئی حق
یہ سب میرے کسی کام کی، لیکن چاہتے
تھا تھوڑی اور میں کی چھوڑا ہے
چاہے ہے حسان، اگر آپ کا چار میرا
مگر کیا میرا نہیں ہے، اور میں دیا ہے
نے پر ہم اور کچھ لگے میں لیا اور دوست
کے سینے پر اچھا اور دیا اور کس جھرتوں
کے سمجھ میں نہیں کر دینی ہوئی
طرف بھاگی۔

”تیا اللہ یہ میری کوئی سنگ کا صلہ
انہوں اس جتنی کا چار دیکھے معاف کر دے
میں ہی تیری مضمون کا بظاہر اور تھوڑی
رہا ہوں، مجھے معاف کرنا ہے۔“ حسان نے
کچھ صلیقی آنکھوں سے کہا اور وہ تمام
اور قابل الفاظ کرتے بلے وہم میں بیٹے

پلے پر لگی بیوی کی طرف تک بٹک کر رہے
وہ بٹکے کے کنارے ہے اس کے قریب بیٹے
اس کے شانوں پر ہاتھ کر کے ہاتھ کر کے
سوری آتی دیم سوری چان اور تھوڑے

”تیا تھوڑا چار میری زندگی کا وقت
آسان کا تو تھوڑی میں دیکھ پانچ میں اپنا
کچھ کھنڈ کے کھڑا ہوں کچھ نہیں ہے کہ
زندگی کی کئی پارے گا ڈوب چائے گی
نے سب احتیاط کیا ہے تاکہ نہیں بعد میں
مشکل نہ ہو۔“

”مشکل۔“ وہ آکھتا روٹے روٹے
ہو کر بیٹگی اور ان کے چہرے کو دیکھتے
روٹے ہوئے لالی۔

”میں مشکل کی بات کر رہے ہیں

تو آپ کے لئے ایسا ہی ہو جاتی ہوں۔"

یہ تمہارا بڑا اپن ہے۔ وہ محبت سے بولے تو اس نے ہنسنے ہوئے کہا۔

"اب آپ تو مجھے نہایت اہمیت پر پہنچا رہے ہیں، مجھے نہیں سمجھتا ہوں اپنے پاس۔"

"تم نہیں رہو گی میرے پاس۔" انہوں نے اس کا ہاتھ قائم کر لیا دل پر ہاتھ رکھ کر ہاتھ

شرما کر مسکرائی اور ان کا ہاتھ چھانے ان کی سبکے کی یہ شکل سنتے ہوئے کمرے میں آئی۔

اک حجرے سے آئے۔

اسے جان جہاں، کھیل اسی میں میری تیار ہو جانی کے کھول

رنگ اگھی سے میرے دل کی تیار نگلی

رنگ کر لی ہے میرے دل کے حیرت سے پیار میں یوں

جیسے بھڑکا کوئی گلی کے لئے مھوٹا ہو

جیسے کھیل کا پانی جس نہایت کو چھو جاتا ہو

جیسے نور شیدی کی گلی کرن نور کا ہاتھ نکر

شب ہر رنگ مٹا دیتی ہے

چاروں طرف بچھا دیتا ہے

جس تیرا یاد گری میرے لئے ایسا ہے

جس سے وہ دن سے رنگ چاہا میری

اک حجرے سے آئے۔

اسے جان جہاں مجھ میں اک نئی زینت کا سورج

اگر

مجھ میں اس کے پیار کا موسم اترتا

خود اپنا آپ لگتے لگتے مجھے گھر گھر

ڈرا رنگ رہم میں جلی آئی۔

"یہو۔"

"اسلام، علیکم مسز حسان احمد بات کر رہی ہیں۔ ڈوسری جانب ڈاکٹر احمد بول رہے تھے۔"

"جی ویسے اسکا نام آپ کون؟"

"یہاں لی لی میں ڈاکٹر احمد بات کر رہا ہوں۔"

"اللہ کا شکر ہے ڈاکٹر صاحب آپ مجھے

ہیں؟" لیا کا دل ان کا نام سنتے ہی بہت ہلکا

مڑھا جرح کا تھا، اس کا وہ بیان حسان کی سیدھی

رپورٹس کی جانب کیا تھا، یقیناً انہوں نے اسے

رپورٹس کا رازت تاننے کے لئے ہی فون کیا تھا۔

"میں بالکل ٹھیک ہوں اور آپ کے لئے

میرے پاس ایک بہت ہی خوش خبری ہے۔"

"حسان کی رپورٹس کتنی خبریں ڈاکٹر۔"

نے سہ تانی سے یہ جوش بکھڑا دیا۔

"اگر آپ کو تو سب سے پہلے سے معلوم ہے

ہاں حسان صاحب کی تمام رپورٹس گھبر

امر یکہ اندھن اور ڈر ہی کے ڈاکٹر کی رپورٹس

اوپر سے، حسان صاحب کھل کھل کر ہنسنے

ہیں اور ان کی پرانی رپورٹ دراصل ڈاکٹر

دارا بوائے کی گھٹی کی جگہ سے کسی اور

ڈاکٹر میں کیا تو وہ بچھو گی سے بولے۔

پورا پورا عرض تھا، اگر آپ بہت ڈر نہیں

کھاتی ہیں تو یہ سب کچھ سنا لیں، سب ممکن

ہو گیا ہے۔ آپ کو اور حسان صاحب کو جس

کے بارے میں ڈاکٹر نے گزارش دی ہے، ہر اس کے

ذہن سے شرمندہ ہیں اور سچائی چاہتے

ہیں۔"

"اللہ کا شکر ہے ڈاکٹر صاحب آپ نے جو خوشخبری سنائی

میں نے کمر بہت ہی ساری اذیت اور تکلیف

چھائی ہے، آپ کا بہت شکریہ ڈاکٹر

"یہاں تو خوشی سے کھینچنے آواز میں کہا۔

"آپ کو ایک بار پھر بہت بہت مبارک ہو

صاحب کی رپورٹس نے کمر میں خود کسی

آپ کے کمرے میں ہوں گا انشاء اللہ، ایک

دن میں یہاں آپ کی سچائی کی ڈاکٹر کو نہیں

پہنچا جا سکتا۔"

"آپ نے کیوں یہ بھیجا؟"

"میں نے آپ کی سچائی سے متعلق معلوم اور

تاریکی کی جگہ سے آپ نے تو حسان صاحب کی

سچائی کے لئے ہونے کے بالکل صحیح دلائل پیش کیے

شکر ہے، شکر ہے اللہ مہربان بہت بہت شکر ہے آپ

نے میرے حسان کو کئی دنوں کی خوشی، بہت شکر ہے اللہ

مہربان۔" اس نے خوشی سے روتے ہوئے اللہ کا

شکر ادا کیا اور تمام ملازمین کو خوشی اور جوش میں

لگا دیا۔

"اللہ تعالیٰ بہت رحمت لی لی ہو گیا۔"

"جی یہاں لی۔" وہ سب ایک ایک کر کے

اس کے پاس روڑے سے آئے۔

"آپ کو ایک خوشخبری سنائی جاتا ہے،

حسان صاحب سے ہیں انہیں کنگر میں ہے ان کی

رپورٹس بالکل درست ہیں وہ صحت مند ہیں

اب۔" اس نے خوشی سے تالیف۔

"اللہ تعالیٰ حاکم ہے اللہ تعالیٰ بہت بہت

مبارک ہو آپ کو اب سب نے ہمارے ہاتھ کی بہت بہت

سین میں۔"

سب نے ایک ساتھ اپنی خوشی کا اظہار کیا تو

وہ سب کو جلدی جلدی دیا ہاتھ سے لگی۔

"آپ سب کو مبارک ہو اور نیا نیا ہوا آپ

ابھی جا میں اور صدمے کے لئے وہ صحت مند

کا لئے میرے فریڈ کر لائیں اور فریڈ سب میں

کھانا کھو گیا، درست لی لی اور یہاں آپ ابھی

سارا اور بہت سا کھانا کھا، سب کچھ خائے میں بھی

کھانا کھوٹا ہے فریڈ آپ فوراً انتظام کریں اور

مہنگے میں دیکھنا چاہتی رہتی ہے۔"

"بہت بھرا ہوا، فوراً کھانے میں لیا، جیٹا ابھی

چاہتے ہیں، سب کچھ ہو جائے۔" سب نے

فوراً کھانے میں لیا، کام شروع کرنے کا رستہ

پکڑا اور وہ خوشی سے مسکرائی، آسو جھانی اپنے

کمرے میں آئی، حسان بیڈ پر بیٹھے چاہنے کن

سو چیاں کن میں کھتے۔

"حسان۔" وہ بھانجی ہو جانی کے پاس

آئی اور ان کے گلے سے لگ کر رو پڑی۔

"یہ کیا کیا ہے تم رو کیوں رہی ہو، جلیز
 کچھ تو بتاؤ کیسں میری رپوشی چلے گی۔"
 حسان کو ہچکچاہٹ والی اس کی جیسی حرکت یاد آگئی
 جب وہ ان سے ان کی بہاری پیمانی کی تمجید اور اب
 پھر میں انکدام سے ان سے لپٹ کر رہ رہی تھی،
 اس خیال سے ان کی ریڑھ کی ہڈی میں ہلکے ہلکے
 کی ٹھنک بھری ہوئی حساسیت گھومتی تھی۔

"یہ کیا کہو جو ان کی آرزوی ہو جلیز اس طرح
 مت تر پاد مت روؤ روٹنے سے بھی بھی کوئی
 مصیبت یا تکلیف نہیں ہے۔" وہ پرہیزگار اور نونے
 ہونے لگے میں بولے۔

"ہاں جلیز ہے۔" انہوں نے روٹنے سے اپنا
 سر اٹھا کر ان کے چہرے کو دیکھا جہاں کرب پیمانی
 تھا۔

"اللہ کے سامنے روٹنے سے ہر مصیبت اور
 تکلیف ٹھنک جاتی ہے، رحم ہو جاتی ہے اور میرے
 آنسو رانیاں نہیں گئے حسان، اللہ نے میری
 دعا میں سن لی ہیں ابھی ادا کراؤ اجد کا فون آیا تھا۔
 حسان آپ کو کینسر نہیں ہے آپ عمل طور پر
 تندرست ہیں حسان آپ کی برہمچاری تندرست
 کلیئر ہے، بالی رہت کھلی سے آپ کی رپوشی
 میں مل گئی تھی، حسان آپ تندرست ہیں ظارن
 واکنز نے بھی آپ کی رپوشی دیکھ کر آپ کو
 تندرست قرار دیا ہے، آئی ایم سوچی حسان۔"
 جلیز نے روٹے ہوئے ہنستے ہوئے تیزی سے
 بتایا۔

حسان کو اپنی ساتھیوں پر یقین نہیں آ رہا تھا۔
 وہ کہتے ہی کی کیفیت میں اس سے دیکھتے چلے جا
 رہے تھے، کیا قدرت ان پر میں بھی مہربان ہو
 سکتی ہے، کیا موت اس طرح بھی ان سے دور جا
 سکتی ہے، آخری امید پھٹی کرن بن کر نکلے سر سے
 سے زلزلے کا آغاز کر سکتی ہے، یہ تو الٹا اور یا اپنے
 پانی میں دیا جلتے اور ہوا میں چراغ بھڑک اٹھتے

جیسا انوکھا واقعہ تھا، نہ ہونی تھی، حسان
 مرگ طاری تھی ۱۰۰۰ زندگی سے تا اس
 یہاں لاپا کر زندگی کے لئے تڑپے
 وہ اس کے سنگ زندگی کے خوابوں سے
 پہلو بھی محسوس کرنا چاہتے تھے، ان کے
 اس طرح رب کے دربار میں شرف تو
 انہیں اس طرح اپنے کرم سے سب تھا
 کے وہ تو سوچ بھی نہیں سکتے تھے۔

"حسان۔ حسان میں جی کہ
 مٹا ہے، اب نے حسان کچھ کہے
 سکتے ہیں کچھ کر کھراگئی ان کی کیفیت کا
 رہا تھا اس نے ان کا چہرہ اپنے نرم ملا
 میں تمام کر چکی آواز میں کہا تو وہ یہ
 کہے۔

"یہاں میں زندہ رہوں گا، تمہارے
 تمہارے سنگ۔" حسان نے اس کے ہاتھ
 اپنے ہاتھ رکھ کر اس کے کس سے اس
 محسوس کرتے ہوئے کہا۔

"جلیز حسان آپ زندہ رہیں گے
 لئے، میرے سنگ، میں نے کہا تھا آپ
 اللہ مہربان بہت مہربان ہیں وہ بندے کو
 برداشت سے زیادہ نہیں آزماتے اور یہ کہ
 کوئی بہاری نہیں ہے اب بتائیے میں نے
 تھا۔" وہ مسکراتے جھپکتے میں بولی۔

"ہاں تم نے جی کہا تھا یا اللہ میں جیسا
 زبان سے شکر ادا کروں پر وہ روکا تو نے
 دوسری بار جلیز زندگی دی ہے، میں تو بہت
 بہت ہاتھ باندھ ہوں تیرا میری خطا میں
 کروںے مالک، میرے ان آنسوؤں کو
 تنگ کر کے حق سے نڈرانا سمجھ کر قبول کر لے
 حسان نے جھپکتی آواز میں کہا آنسوؤں کا
 ان کی آنکھوں کے بندہ تو تھا اب لگا تھا
 سے ان کے شانے پر سر رکھ کر رونے لگی وہ

فکر اپنے تفکر پر سے آئندوں سے ادا کر رہے تھے۔ جب سامن محل کر برس چکا تھا تو وہ دونوں نے ایک دوسرے کے آئندہ حال کیسے کہنے اور ایک دوسرے کی آنکھوں کو دیکھتے ہوئے کہا ہے۔
 "میں اپنی آنکھوں کو دیکھ کر کہے یہ تو خبری ستانی ہوں۔" وہ دوا دھ کر جانے لگی مگر یہ دو قدم چل کر رکت گئی۔

"تمہیں امی تو کسی اور ہی خبر کی پتھر ہوں گی۔" اس نے زہر لب کہا مگر حسان کے کان میں پہنچے تھے اور کچھ بچے تھے اس لئے انہیں اس پر اور بھی زیادہ پیار آیا وہ انہیں سب سے زیادہ چاہتی تھی، ان کے ساتھ کھسکی و گاؤں بھی آئیں، دکھ سے بچانے کی ہر ممکن کوشش میں لگی رہتی تھی وہ دل ہی دل میں اس کی عظمت کو سلام کر رہے تھے۔

"کیا ہوا تو ان میں کرنا امی ابو کو؟" حسان نے اسے سوچ میں ڈبو کر پوچھا۔

"مئی نہیں جب وہ یہاں آئیں گے تب خود ہی آپ کو تندرست دوا دھ کر جمن رو جائیں گے ان کے لئے یہ سر پر ہونے والی ہیں، میں فکرا نے کے کل ادا کر لوں اور ہاں میں نے تیار ہاں سے کبر کر صدمتے کے بکرے منگوائے ہیں، اب آپ بستر سے اتر جائیں سیدھے طریقت سے اور نہ مجھے سیدھا کرنا ہوتا ہے۔" وہ انہیں دیکھتے ہوئے رونے کے باعث بو بھل اور بھاری آواز میں بولی تو وہ نہیں پڑے۔

"اوسوری شاہ میں نے غلط کہہ دیا۔" اسے اپنے لفظ سیدھا کرنا آتا ہے پر لبات محسوس ہوئی تو آؤنگوں میں اٹھی دبا کر کہا حسان جتنے ہونے چاہئے سے اتر کر اس کے سامنے آکر سے ہونے اور اسے اپنے بازوؤں کے گھیرے میں لے کر مکرراتے محبت پھر سے لہجے میں بولے۔
 "تم نے کچھ غلط نہیں کہا، غلط تو میں تھا،

جس میں جانا ہوا ہوا ہوا، کہا کرتا میں بھی ان غلطیوں پر کس کی وجہ سے میں لوٹ سا گیا تھا احمد سے تم نے مجھے اپنی محبت اپنے پیار سے بھرا کر فریاد کیا تو میں پھیلنے کے لئے چلے لگا بیماری کی حقیقت موت کی کمی نے مجھے بار بار مایوسی اور بے بسی کے اندھیروں میں دھکیلا اور تم نے ہر بار اپنے پیار سے جبین سے مجھے اپنا ہون کا راستہ دکھایا، زیبا میں نے اللہ سے زندگی کی دعا مانگی تھی صرف اس لئے کہ میں تمہارے ساتھ جینا چاہتا تھا تم نہ بولی تو تمہارے دل میں پھیلنے کی کوئی آرزو اور دعا نہ پہنچی، آئی لوب زیبا، آئی لوب، دہری کی۔"

"اب کہہ رہے ہیں اسٹے ان بعد۔" اس نے خوشی سے روتے ہوئے ان کے سینے پر کھمار کر شہو کیا۔

"اب رو کر کہوں گا آئی لوب چہا آئی لوب دہری کی۔" انہوں نے اس کی خوشامی پر لب رکھ لیا۔

اور وہ ایک بار پھر سے رو پڑی ان کے پیار کے حصار میں بہاؤ رنگوں میں رنگی ہوئی، حسان نے یہاں کے لئے صدمتے کے بھی کیم سے منگوائے بعد وہ لوبا، عظیم خانے میں کہا یہ مسلسل تین دن تک بیٹھا گیا، فریوں میں بیٹھے عظیم کے لئے ہر آن نواہی کرائی گئی رب کے فکرا کے لئے ٹیکسٹریوں کے تمام در کر زکو وائل پونس دیا گیا، حسان کو لگا کہ زندگی واقعی بہت خوش کوار ہوئی ہے، یہاں کے آنے سے انہیں زندگی کے دلکش اور خوبصورت رنگوں کا ادراک اور احساس ہوا تھا، دکھ لٹے تھے تو اب کچھ بھی بے بہا چلے آ رہے تھے۔

"زیبا تم کھانا کیوں نہیں کھا رہی؟" رات کھانے کی میز پر وہ اسے پیٹ میں ہر ہانی میں بھیجتا جلاتے، کچھ کراہ پھینچے گئے۔

"کھا رہی ہوں۔" اس نے کھڑی آواز میں جواب دیا۔
 "کھانا کھتے ہیں بھئی کی طرح کھیل کر رہی ہو۔ یہ تو اور ٹھیک سے کھانا۔" انہوں نے یکن کر صاف ہی لاش اٹھائی اور اس کی پیٹ میں جھن جھن دانے گدھے اس نے سر دکھ دیا۔
 "تھیں ماں امیر اول میں چاہ رہا کھانے کو۔"

اس کی پیٹ کی اٹھو جا کر کھلا تھیں وہ بہتیں کھن۔
 "بھئی کو اپنی صحت کا بہت خیال رکھنا چاہیے آگے چل کر اسے ایک سسل کو پھینکا اور پر ہاتھ پڑھانا ہوتا ہے اور پیٹلے پر کھلایا جاتا وہی ماں کو کھانا سے بعد کو کھلایا جاتا ہے کوکھ سے اس لئے لڑکی کو اپنی صحت کا خیال خود ہی رکھنا چاہیے۔"

"اول کا پیٹ نہیں ہوتا اس لئے دل کی بات مت سنو۔ وقت سے لپک سے کھائی نہیں ہو۔" کھانا رات کو بھوک تھی ہے، وہ پیر بھی تم نے سامنے نام ہی کھایا تھا، آخر ہوا کیا ہے تمہاری بھوک کو؟" وہ لڑکی اس کے سامنے رکھ کر اسے کھڑی مندی سے دیکھتے ہوئے پوچھ رہے تھے۔
 "آپ نے لڑکی ہے۔" اس نے شرم اور سستی نغز میں کہی۔
 "شرم چلو کھانا آرام سے۔" انہوں نے اسے کہا اس کی پیٹ میں مزہ پڑی پائی ڈال دی۔

پہن کھائی پائی اسے یہ ساری باتیں سمجھ رہے تھی لیکن کھائی کھائی پائی کی میں شاید انہیں معلوم تھا کہ ان کی کیا جلد ہی لڑکی وہی جھن جھن میں بندھ جائے گی، نانی ماں کے خیال اور توہ نے نیا کی صحت پر بہت اچھا اثر ڈالا تھا اس لئے وہ کلاب کی طرح سلی سلی اور بھری بھری صحت مند کی لڑکی تھی اور اسے اپنی حالت کی تبدیلی کا اعزاز ہو رہا تھا۔ وہی لڑکی ڈراموں میں اور اشتہاروں میں دیکھ کر اب تو بچے بچے کو پورا پورا کے یہی پالنے کا اختیار ہے، اسے لڑکی لڑکی کے جو اس سے چھوٹے ہیں اور بڑے ہیں ان کے ایسے ڈراموں کے سچن دیکھ کر گے جانے والے اور اس کی بچی یاد آ رہے ہیں اور اشتہارات پر ان کے تھیرے بھی، انہیں ان کو اسے تو بہت ہی آئی گی بچکانی ماں کو کھڑا آتا تھا۔

"یہ ختم کر کے اور لے لو، کی، مت ڈالیں اور۔" اس نے بڑا ہی سے کہا۔
 "ختم کر آئے اب بھئی کی طرح نہیں کھانا ہے۔" انہوں نے لڑکی سے کہا تو اسے نانی ماں یاد آئی وہ بھی اس کے کھانے پینے کے معاشے میں بہت فخر نہ رہتی تھی، اسے لڑکی کی بچی بچہ نہ ہوتی تو دوسری بچی جاد میں خود لولہ لے گا تا کہ اسے کھائیں، اس کی ڈرامی تکلیف پانے کی تھی ان جو جاتیں، لڑکی وہ میں ڈو کی دکھت کرنی تو اس کے سر میں تھل کی مائیں نرم نرم انگلیوں سے کر تھیں اور اس کا درد سر تھاب ہو جاتا، لڑکی ایک بار اسے کھنڈ لگنے سے بھرا ہوا تو بھی انہوں نے اس کا بہت خیال رکھا، وہ کھانے سے انکار کرنی تو نہ ہے اسے بار سے بار سے

"تم کو مت مارے بے حیالی بچھاتے ہیں، بڑوں کو تو مت آئی نہیں بیٹے کلا سے جانتے ہیں یہ کونسا بیٹا ہے اور آپا ہی رہے پھانے کا۔" وہ کہنے سے کہا کرتیں اور یہاں نہیں کر تھیں۔
 "نانی ماں یہ پھر یہ مڑتے ہیں۔"
 "گفت ہو ایسے طریقوں پر جن میں حیا اور نجاب ہوتی ہے۔" وہ ای انداز میں کہتی اور وہ اپنی ہی جانی، نانی ماں کو یاد کرتے ہوئے خود تلواروں کی آغوشیں بھیک گئیں۔
 "کیا سوچ رہی ہو؟" حسان نے اس کی طرف دیکھا وہ نظریں جھکانے ہوئے تھی اس

لے انہیں اس کی آنکھوں کی کئی نظریہ آگئی اس سے بھرا کئی میں سر بلا دیا اور بریائی میں آکر اسے کئی کئی اڑان کو کھانے کی، حسان کو بھی اسیساں ہوا کہ اس نے کھانا تو شروع کیا۔
 "صاحب، ویسے صاحب کا ٹون ہے۔"
 "جست لی کیا نہیں لے پئی آئی۔"
 "اللہ اعلم، ویسے ویل صاحب "حسان نے اظہر شوہم سے صاف کر کے کارائیں کان سے لگایا، بیٹا نے انہیں بائیں کرتے دیکھا تو کھانا اور اچھوڑ کر پیر لان میں چلی آئی۔
 "آخر شروع سے ہی کھانا چھوڑ کر آگئیں۔"

پانے بیٹاں اب آگئی رات کو بھوک گئی تھیں، اسے ہے۔" حسان فون پر بات کرنے کے بعد لان میں آگے اور کئی کئی گئی تھی، اسے دیکھتے ہوئے انہوں نے کہا تو وہ سر سے اس کو پولی۔
 "جب بھوک لگے گی تب ہی کھانوں کی ٹا۔"
 "ابھی انہوں کو کہتے ہیں۔" انہوں نے اس کے شانے پر ہاتھ رکھ کر کہا تو وہ مڑی ہوئی۔
 "حسان میں آگے پڑھنا چاہوں تو آپ کو کوئی اعتراض تو نہیں ہوگا۔" اس نے ان کے ہاتھ پھیلے ہوئے پوچھا تو وہ اس کے چہرے کو دیکھتے ہوئے نہیں سے ہے۔

"بڑا کھنڈ لگتا ہے، حسان میں ہوگا۔" حسان نے کہا۔
 "بھائی، اللہ تم بہت ذہین ہو، اللہ انہیں ہی میں اسے کر کے حاصل کیا ہے تم نے تو آج کو بھی بیٹھا تم اچھے کر کے حاصل کرو گی، میں تمہاری ذہانت اور صلاحیت کو ضائع ہونے اور ناک لگنے نہیں دینا چاہوں گا تم ضرور اپنی عظیم جہاد رکھو۔"
 "قیلح ہے حسان۔" اس نے خوشی سے مسکراتے ہوئے کہا۔
 "اب آج وہ تم جہادی جان لیکن کیا تم بیٹے بھلی کا ہی میں اپنی مشن لینا چاہتی ہو۔"

"بھی آپ کو کیسے پتا چاہا؟" اس نے جہادی سے انہیں دیکھا۔
 "اپنی بھاری سے مصلحت تمہاری انوکھی اور جہاد رہی اور کچھ کرنا ہوا لگایا ہے۔"
 "اور یہ لپک رہا مت اعزاز لگایا ہے۔"
 "ہاں، لیکن ڈیڑھ میڈل میں تو بہت پڑھنا پڑتا ہے تم سنا سے سہا پرتک کا ہی پیر اور کی بھر کر آ کر پڑھنے میں من ہو جاؤ گی، کئی جی جان سے تمہاری اس پر اتنا پورا دل کر لگتے ہی انہیں میں جھکا کر وہی، کوئی انسان سا بھیکت رکھ لیا آ کر ڈیڑھ میں۔"

"پڑھنا دیکھتے سناں ہی ہے ایم انہیں یاد ابھی لی لی اس دیکھتے ہو یہ جھک بھی کئی پڑی جا سکتی ہے۔" اس نے ان کے ساتھ چلتے ہوئے کہا۔
 "تم سب کچھ پڑھو کالج میں ایڈیشن نور، لیکن میری پونڈر کئی آف نو بیز اولف کا خیال رکھنا اس کی کلاسز سٹیشن ہوتی جا سکتیں۔" انہوں نے شروع کیے میں کاتو وہ اس پڑی۔
 "مصلحت رہے آپ کی کلاسز سٹیشن ہوں گی مجھے اپنی ذمہ داریوں کا احساس ہے اور نانی ماں اپنی کڑی کر لگی کے اس کا کھرا اور پھر اپنی ترجیح ہونے چاہیے اس کے بعد وہ اپنی ترجیحات اور مصلحت کے لئے وقت لگاتے تو ان مصلحتوں سے۔"

"نانی نے انہیں اتنی کھری میں ایسی باتیں سمجھا دیں مجھ۔" حسان نے مسکراتے ہوئے کہا۔
 "بھی نانی کہتی ہیں کے لڑکی کو ابھتا ہے ہی اچھے کھر جانے کے لئے وہاں کی ذمہ داریاں سنبھالنے کے لئے کرنا چاہیے تاکہ اسے شادی کے بعد بڑے بڑے مشکل نہ ہو۔"
 "بڑی اچھی نانی ہیں، بھی تمہاری جنہوں

تھے تمہاری اتنی اونگی تڑپت کی ہے مگر جہاں میں
 تمہارے مشاغل میں تمہارے شوق میں بھی
 رکاوٹ نہیں ہوں گا بلکہ تمہاری دوڑوں کا ہنس تم
 کام وہ کرنا جو تمہیں بوجھ نہ لگے، جو تمہیں بھوسے
 اور نہ رکے، انگریزی ہیرو کی تو گھٹے چوسات
 سال تک بہت عرصے تمہارا انتظار کرنا چاہے گا
 اور اگر اس کے بعد تم نے کسی فیڈ میں
 اسیٹھوڑا بریلین کرنے کا پروگرام چاہا تو حیرانہ
 سائل کے لئے ہیرو کی ہو جائے گی۔ "میں
 نے بہت سے بی۔ او اسکین کے میں کیا تو اسے
 جیسی آئی، مسلمان نے دیکھا اس کے گل گل
 چاندنی میں اس کا چاند چہرہ بھی چاندی بھیر رہا
 تھا اس کا زینہ آجس خرمیانا رہا تھا، ان کے دل
 میں گونگہا ہوتی ہوئی تھی۔
 "اے کیا وعدہ ہے جینا؟" یہاں شرمیلے
 پن کے مسکراتے ہوئے پہنچا۔
 "جیسے چاہی میں تمہیں منجاب اتر جاتا ہے
 میرے دل میں تیرا چاند صحت اتر
 اک تیرے سانسے میری، اور کوئی بھرتے حیات
 تیرا ہر رنگ بھو میں پن کے محبت اتر
 حسان نے بہت خوش لگے میں یہ احسا
 پڑے۔
 "آج وہ حیات سے تمہارے چہرے اور خوش
 میں وہ اپنے لگے میں ہوئی۔
 وہ اس کی اس حالت پر ہمیشہ کی مس
 دیکھے۔
 "ہائے جہاں۔۔۔" چہتے چلنے اسے پلک
 نا آگیا اس نے فوراً حسان کا ہاتھ تھام لیا۔
 "کیا ہوا غریب تو تمہیک سے تمہاری۔"
 حسان نے اسے تھام کر گڑبڑ ہو کر پہنچا۔
 "پکارا کیا تھا۔" اس نے اپنا سر ایک ہاتھ
 سے پکڑ کر کھینک کر جھک کر کہا۔
 "پکارو آئے گا ہی کیا میری چاندی کی
 ہے۔"

پیش تو قسم ہو گئی ہے اور اعلیٰ ماہر قسم نے
 اپنے کھانے پینے سے کا خیال نہیں رکھا کہ وہ
 تو سب ٹھیک ہے اب تو تمہیں اپنا خیال رکھنا
 چاہیے، کھا، نہیں کھاؤ گی تو پھر یہی ہوگا۔"
 "اڑتیں تو۔۔۔" اس نے مسکرت سے کہا
 تو وہ بے چینی سے بولے۔
 "میں انٹ نہیں رہا جان، اور اہم اندر پہلو۔
 وہ اس کے لئے گنہگار آئے تو وہ بیچہ کی بھڑکی
 ہے اس کے لئے وہ دھڑکھٹا ہوا ہے، جیسے وہ
 اور پھر وہ اس کے سانسے بھرتے ہوئے اس کے
 چہرے کو ہلکا دیکھنے لگے وہ دن ہوئے۔
 "کیا ہوا ہے پکڑی تو آپ ہے آپ تو ایسے
 دیکھتے ہیں جیسے اڑتیا ہوں۔"
 "تمہاری یہ حالت میرے لئے کسی راز سے
 سے تم نہیں ہے مجھے نہ سرت کرنے میں تم نے
 اپنا ہر خوش سرف کر دیا اور خود اپنا کیا حال
 سے تم نے۔" وہ دیکھ کر اس کے لئے پریشان
 رہتے تھے۔
 "ٹھیک تو ہوں۔" اس نے نظریں جھکا کر
 آہستہ سے کہا۔
 "میں کی روز سے دیکھ رہا ہوں، تم بہت
 بڑا اور اہم رہی ہو رہی اپنی طرف سے۔
 کھانے پینے میں بہت سے، نہ تم رات کو اذیت
 سے تیرے پوری کرتی ہوئی وہی پر تمہارا شہرت
 پروگرام آ رہا ہو تو تم اور بیان سے بھی اذیت
 اٹھ جاتی ہو یا کر سے میں آکر سہاٹی ہو، وقت
 ہے وقت کھانا ہے وقت سونا اور تم چہرے ہی ہی
 پوری ہو ان دنوں آخر کیا ہے ہو گیا ہے
 "تمہیں؟" وہ ان کی تجویزیں انگلیوں کر کر گیا ہے
 پریشان اور قدرے پریشان ہی ہو گئی اور آہستہ
 سے بولی۔
 "کیا میں نے آپ سے کوئی پیڑھی کی
 ہے۔"

پہلیں میری جان تم نے کوئی پیڑھی نہیں
 کی تم تو اپنے آپ میں ابھی ہوئی ہو گئے تانا
 کیا ہوا ہے تمہیں؟" انہوں نے بہت محبت سے
 کے ہاتھ تھام کر کہا۔
 "جس کا جو یہ ہے میرا تو تیرے ہی خود
 ہی اندر کر لیں۔" اس نے سخی سے تیرے ہات
 کھینکے۔
 "اس کا مطلب ہے کہ تمہیں معلوم ہے کہ
 تمہارے ساتھ کیا مسئلہ ہے۔"
 "الٹو فرمیں ابھی تمہیں اذیتوں کے پاس
 نے کر جیسا کہ۔" انہوں نے جھلی بجا کر کہا۔
 "میں اس وقت تک نہیں جانتی کہ
 "ٹھیک ہے میں اذیتوں کو نہیں کر کے کھری
 ہوا ہوتا ہوں۔"
 "بلکہ میں تو چیک اب تک کرواں گی
 خود کرواؤ، اذیتوں کا وقت ضائع ہو گا اور آپ کو
 شہرت ہی ہو گی، مجھے پیڑھی ہی ہے میں سوسہی
 ہوں۔" اس نے اطمینان سے اپنی ہاتھ پھیل کر
 اور لیت کر۔
 "کیا تمہیں پلو اذیتوں کے پاس۔" وہ اس کے
 بازو پر ہاتھ رکھ کر بولے۔
 "مجھے پیڑھی ہی ہے۔"
 "ہاں ابھی سے جاؤ پھر آؤ میری رات کو اذیت
 کر پکڑو اور لیت کر۔" وہ بچہ کر بولے تو اسے
 شہرت سے زبردستی ہی آئی اور وہ اذیت کر لیتے گی، وہ
 مسلسل کھینک رہی تھی اور ان کے دل کے تار جلا
 رہی تھی۔
 "اب تم مجھے اس بار ہی وہ اس بات پر کہ
 حسین رات بھر چکے رکھوں۔" وہ شہرت سے
 مسکراتے ہوئے بولے تو اس نے شرمیلے پن
 سے مسکراتے ہوئے نظر نہیں۔
 "ٹھیک ہے پھر پلو اذیتوں کے پاس۔"
 "لے جانا تھا ہے تو میری سواٹ نکلتے جیسے

پر اہم مقامات پر لے کر جاؤں گا کہ آپ وہاں کی
 تہی سے سے ہم وہاں کی صحت پر اہم اثر ہے
 اور گڈ شیڈ میں اس کی صحت اور صحت سے بھی کھل
 اجاڑت ل جائے اور ہم تازہ دم ہو جائیں، آپ
 نے وعدہ کیا تھا کہ میں مجھے سر نہیں کرانی نارون
 اذیتوں کی اسباب بناؤں گا اور کر لیں۔ آپ۔"
 "اور تو ان کو ہونا کے چاہی میں نہ چاہتے
 کے پکڑ لیں۔" وہ شہرت نے شرمیلے پن میں بولے۔
 "میں نہیں آپ نے شہرت سے پہلے وعدہ
 کیا تھا کہ میں لیتا ہے۔" وہ بچہ کر بولی تو وہ اس
 کی حالت اور کیفیت سے کھنکھو ہو کر مس پڑے۔
 "میں نہیں کھنکھو ہوا میری جان، ہم دونوں
 اور ہادی میں کے لئے مری رات ہوں گے میں
 نے جنگ کرانی سے تمہیں سر جہاں دینا چاہتا ہوں
 نے کہا تو ابھی تازہ ہے، میری دل چاہو رہا تھا
 کہ میں اپنی چاندی کی دہن کے ساتھ شہرتی حسان
 منانے چاہوں۔"
 "ابھی نہیں خبر جن کر تو مجھے اور بھی تیرے آئے
 تھی ہے۔" اس نے شہرت سے کہا۔
 "کیا؟" وہ بچہ لگے۔
 "مگر نہایت۔" وہ ہنسی ہوئی اور آرام
 سے لیت کر۔
 "اوتے گڈ ہے، سو جاؤ تم میں بھی گزار
 چہرہ کر سو جاؤں گا۔" انہوں نے مسکراتے ہوئے
 کہا اور کھینک لیا پھر پکار کر کہا۔
 "ہاں کوئی سنے لے آؤ تھا وہ اس سے
 کر رہی تھی، تو ان کی نظر کھڑکی کے پاس کھڑکی
 بنایا پر ہی، وہ حسانے باہر کیا دیکھ رہی تھی، حسان
 نے فوٹ کر رہے تھے، دیکھ رہے تھے کہ وہ
 بہت چپ چاپ اور اس کی ہے، وہ ناشی بھی ان
 کے کچھ پر غماصی سے کر گیا تھا۔
 "جیہا۔" انہوں نے اسے دوسری

بار بار تو وہ دیکھ لگی اور گردن تھما کر ان کی جانب دیکھا۔

”کیوں کرتی ہو، کیا تم غیر ہومیر سے لے کر اس کے لئے“

”نہیں۔ اس نے لٹی میں سر ہلانے اور ان کی اس ساری بات کا مطلب نہیں سمجھ پاری تھی۔“

”پھر ان کی استعمال کیوں نہیں کرتیں۔“

”میں سمجھتی نہیں۔“ وہ ابھرنے آخیر لڑکوں سے انہیں دیکھ رہی تھی۔

”تم مجھ سے کچھ اور استعمال کرنے کی اجازت مانگی ہو جسکی مارکیٹ جانے کے لئے ہے۔“

”اجازت طلب کرنی ہے مگر تم نے مجھے کئے ہوئے لٹکالی ہو اور اپنی ضرورت سے زیادہ لٹکالی لیا جاتی ہو جسکی آگے بڑھنے کی اجازت نہیں ہے اور اب تم نے ان کو ان کے لئے مجھ سے اجازت طلب کر رہی ہو یہ سب غیروں کا سامان نہیں ہے تو اور کیا ہے چند؟“ انہوں نے بہت محبت سے غرضی سے کہا تو اس کا دل ہی ہی محبت میں جھونکنے لگا وہ کئی اہمیت پہنچنے سے ان کی غرضی میں یہ جان کر تھپکی کہ وہ کچھ گھڑو شاد ہو گئی۔

”سوری۔“ اس نے غرضی سے بھانپ کر کہا تو وہ اس کے گرد اپنا بازو دھال کر کہے اسے اپنے ساتھ لگا کر بیارے ہوئے۔

”کیا بیب میں تمہارا ہیں تو میری بی بیج تمہاری ہے، یہ تمہارا ہے تم ہاں میں ہواں کرتی اس غرضی نے بیچنے پر تمہارا دل ہے، میری کمانی پر تمہارا دل ہے تمہیں نہیں جانا ہو یا فون کرنا ہو تو تمہیں میری اجازت لینے کی ضرورت نہیں ہے تم ہر معاملے میں اپنا حق اور اختیار رکھتی ہو اور استعمال کر سکتی ہو تمہارا دل جب چاہے تم کو فون کر سکتی، وہ صحت کے لئے وہ کھانے کے لئے مسلسل بات کر سکتی ہو، کھانے کوئی اعتراض ہو گا اور یہی ہر شے کا۔“

”آپ بہت اچھے ہیں آپ کی باتیں سن کر مجھے احساس ہو رہا ہے کہ آپ مجھے کئی اہمیت

بار بار تو وہ دیکھ لگی اور گردن تھما کر ان کی جانب دیکھا۔

”کیوں کرتی ہو، کیا تم غیر ہومیر سے لے کر اس کے لئے“

”نہیں۔ اس نے لٹی میں سر ہلانے اور ان کی اس ساری بات کا مطلب نہیں سمجھ پاری تھی۔“

”پھر ان کی استعمال کیوں نہیں کرتیں۔“

”میں سمجھتی نہیں۔“ وہ ابھرنے آخیر لڑکوں سے انہیں دیکھ رہی تھی۔

”تم مجھ سے کچھ اور استعمال کرنے کی اجازت مانگی ہو جسکی مارکیٹ جانے کے لئے ہے۔“

”اجازت طلب کرنی ہے مگر تم نے مجھے کئے ہوئے لٹکالی ہو اور اپنی ضرورت سے زیادہ لٹکالی لیا جاتی ہو جسکی آگے بڑھنے کی اجازت نہیں ہے اور اب تم نے ان کو ان کے لئے مجھ سے اجازت طلب کر رہی ہو یہ سب غیروں کا سامان نہیں ہے تو اور کیا ہے چند؟“ انہوں نے بہت محبت سے غرضی سے کہا تو اس کا دل ہی ہی محبت میں جھونکنے لگا وہ کئی اہمیت پہنچنے سے ان کی غرضی میں یہ جان کر تھپکی کہ وہ کچھ گھڑو شاد ہو گئی۔

”سوری۔“ اس نے غرضی سے بھانپ کر کہا تو وہ اس کے گرد اپنا بازو دھال کر کہے اسے اپنے ساتھ لگا کر بیارے ہوئے۔

”کیا بیب میں تمہارا ہیں تو میری بی بیج تمہاری ہے، یہ تمہارا ہے تم ہاں میں ہواں کرتی اس غرضی نے بیچنے پر تمہارا دل ہے، میری کمانی پر تمہارا دل ہے تمہیں نہیں جانا ہو یا فون کرنا ہو تو تمہیں میری اجازت لینے کی ضرورت نہیں ہے تم ہر معاملے میں اپنا حق اور اختیار رکھتی ہو اور استعمال کر سکتی ہو تمہارا دل جب چاہے تم کو فون کر سکتی، وہ صحت کے لئے وہ کھانے کے لئے مسلسل بات کر سکتی ہو، کھانے کوئی اعتراض ہو گا اور یہی ہر شے کا۔“

”آپ بہت اچھے ہیں آپ کی باتیں سن کر مجھے احساس ہو رہا ہے کہ آپ مجھے کئی اہمیت

بار بار تو وہ دیکھ لگی اور گردن تھما کر ان کی جانب دیکھا۔

”کیوں کرتی ہو، کیا تم غیر ہومیر سے لے کر اس کے لئے“

”نہیں۔ اس نے لٹی میں سر ہلانے اور ان کی اس ساری بات کا مطلب نہیں سمجھ پاری تھی۔“

”پھر ان کی استعمال کیوں نہیں کرتیں۔“

”میں سمجھتی نہیں۔“ وہ ابھرنے آخیر لڑکوں سے انہیں دیکھ رہی تھی۔

”تم مجھ سے کچھ اور استعمال کرنے کی اجازت مانگی ہو جسکی مارکیٹ جانے کے لئے ہے۔“

”اجازت طلب کرنی ہے مگر تم نے مجھے کئے ہوئے لٹکالی ہو اور اپنی ضرورت سے زیادہ لٹکالی لیا جاتی ہو جسکی آگے بڑھنے کی اجازت نہیں ہے اور اب تم نے ان کو ان کے لئے مجھ سے اجازت طلب کر رہی ہو یہ سب غیروں کا سامان نہیں ہے تو اور کیا ہے چند؟“ انہوں نے بہت محبت سے غرضی سے کہا تو اس کا دل ہی ہی محبت میں جھونکنے لگا وہ کئی اہمیت پہنچنے سے ان کی غرضی میں یہ جان کر تھپکی کہ وہ کچھ گھڑو شاد ہو گئی۔

”سوری۔“ اس نے غرضی سے بھانپ کر کہا تو وہ اس کے گرد اپنا بازو دھال کر کہے اسے اپنے ساتھ لگا کر بیارے ہوئے۔

”کیا بیب میں تمہارا ہیں تو میری بی بیج تمہاری ہے، یہ تمہارا ہے تم ہاں میں ہواں کرتی اس غرضی نے بیچنے پر تمہارا دل ہے، میری کمانی پر تمہارا دل ہے تمہیں نہیں جانا ہو یا فون کرنا ہو تو تمہیں میری اجازت لینے کی ضرورت نہیں ہے تم ہر معاملے میں اپنا حق اور اختیار رکھتی ہو اور استعمال کر سکتی ہو تمہارا دل جب چاہے تم کو فون کر سکتی، وہ صحت کے لئے وہ کھانے کے لئے مسلسل بات کر سکتی ہو، کھانے کوئی اعتراض ہو گا اور یہی ہر شے کا۔“

”آپ بہت اچھے ہیں آپ کی باتیں سن کر مجھے احساس ہو رہا ہے کہ آپ مجھے کئی اہمیت

بار بار تو وہ دیکھ لگی اور گردن تھما کر ان کی جانب دیکھا۔

”کیوں کرتی ہو، کیا تم غیر ہومیر سے لے کر اس کے لئے“

”نہیں۔ اس نے لٹی میں سر ہلانے اور ان کی اس ساری بات کا مطلب نہیں سمجھ پاری تھی۔“

”پھر ان کی استعمال کیوں نہیں کرتیں۔“

”میں سمجھتی نہیں۔“ وہ ابھرنے آخیر لڑکوں سے انہیں دیکھ رہی تھی۔

”تم مجھ سے کچھ اور استعمال کرنے کی اجازت مانگی ہو جسکی مارکیٹ جانے کے لئے ہے۔“

سوئے کی نازک ہیرے جڑ سے لٹکائی نکالی اور اس کی آغلی میں پھرنادی۔

”یہ کہاں سے آئی؟“ اس نے حیرت اور مسرت سے لٹکائی پر ہاتھ رکھتے ہوئے پوچھا۔

”جہاں سے لائٹ اور سن لایا تھا وہاں جہاں سے تاب کی لٹکائی ہے وہ آج تھا، ابھی وہیں سے آئی آج تھا اپنے کے لئے، جہاں سے ہاتھ جوڑ کر آئی ہے۔“

”اس لئے کہ یہ آپ سے دلی ہے، آپ نے یہ بتائی ہے کہ یہ ان میں بہت ہی ہوں۔“

اس نے غرضی سے پہنچتی آواز میں کہا اور بچوں کی طرح ان کے شانے سے لگ کر رو پڑی۔

”اس لئے کہ یہ کیا بھی کئے غرضی کا کیا انکسار نہیں چاہے چلو بیٹو۔“ حسان نے محبت سے اس کے سر پر ہاتھ پھیرتے ہوئے کہا تو اس نے سر اٹھا کر انہیں دیکھا اور پھر انہیں پڑی۔

”اچھی۔“ وہ اس کے رخسار پر لٹکی ہی بیٹت لگا کر غور سے دیکھے۔

”اب ہالی ماں کو فون کریں۔“ اس نے آنسو صاف کرتے ہوئے پوچھا۔

”پھر روایت کیا گیا تھا اچھی؟ ہالی ماں کہتی ہیں لڑکی کو ہر کام اپنے شوہر کی مرضی اور اجازت سے کرنا چاہیے اس طرح بی بیج کی قدر اور اہمیت شوہر کے دل میں بڑھتی ہے اگر شوہر قدر کرے گا۔“

”اور تم غھبریں سادت میں اور دیکھا رہی بزرگوں کی ہر بات ماننا اپنا فرض سمجھتی ہو کیا ہالی ماں کی ساری باتیں مانیں ہیں نہیں۔“ وہ اس کے ہاتھ کو پکڑتے ہوئے بولے۔

”کیوں نہیں بزرگوں کی ہر بات میں نہیں ماننی ہالی ماں کے علاوہ کوئی دوسرا ہاتھ ہے اور میرے دل و دماغ نے انہیں سمجھ کر وہ کہے تو میں نہیں ماننی، جیسا ہی نے کہا تھا کہ۔“

”ابھی یہ لڑکی نے تمہارے پاس کھٹ پڑھی ہے اور تمہا نے اپنی بیب میں

”کہہ“ وہ بھولے تھے کہ اس کا اشارہ دونوں
دہلی ہاٹ کی طرف تھا جو وہ بھی ان سے چھپا
تھی۔

”کہہ تمہیں آج میں اپنی کوٹھن کر رہی۔“ وہ
بڑی مہارت سے ہاتھ نال کی وہ اس کی صحبت پر
سرور ہو کر بولے۔

”پھو آئی ابھی تانی ہے تو تم میں بھی ہاتھ
کروں گا جنہوں نے مجھے اتنی پیاری لڑکی سے
خالی ہے، تمہاری تربیت پر انہیں کی کویت کا اثر ہے
انہ میں نظر بد سے بچائے۔“

اور پھر ان دونوں نے وہی کال ملائی اور
تانی ماں سے پوچھا کھلے ہاٹ کی۔

وہ دن بعد وہ دونوں کارون ایشیا کی سر
کے لئے نکل گئے، محنت و مسرور، سوات کے بعد
اب وہ وہی میں تھے، پھر جیس انہوں نے دیکھے تھے
انہیں ہی سون تو فری ہو گئے، وہوں نے یہ محلات
بہت اچھے لگے، پھر سے ان خوبصورت
سٹیوں پر اپنی تصاویر معلقوئیں، جب حسان
دائیں جانب کے کھلے گئے تو یہاں بھی دو دن اور
کہہ کر جانے سے متنع کر رہی تھی، وہی سے کہا جانے
کے لئے کبھی تو حسان بھی دو دن اور گذر کر
قیام حاصل کیا، ہاتھ پر فیضان مقامات پر یہ کہ ان
دو دن کے رکھ اور پھر سے مل کے گئے تھے، یہاں
کی صحبت میں سے کبھی ہوئی تو وہ ریسٹ ہاؤس

دیکھ کر بھی جب حسان کہا کہ وہ اس سے ہوا
لگے، سیاہ بھڑ پینے ہاتھ میں نیلی شرت لگے وہ
کمر سے میں آئے اور اسے لپکا۔

”تھی“ اس نے لی وہی سے نظر میں اٹھا کر
ان کی طرف دیکھا۔

”جانو، بھڑی شرت نال وہ وہ اور
روپ سے یہ شرت وہی، ہم جی کر تو اب ہم
کی ہے۔“ انہوں نے شرت نالی کی طرف پھینک
کر کہا۔

”ابھی میں نال رتی ہوں۔“ اس نے
رہنموت نظر میں بندھ کر بڑھے ہوئے کہا اور جو بھی
کڑی ہوئی اس کی آنکھوں کے سامنے اوجھ
پھان گیا، سر پھانے لگا، اس نے بیٹھل خود کو
سنبھالا اور بھنگ کر وہ روپ کی طرف بڑھی،
سنبھال اور بیٹھل کے سامنے کھل کے اپنے
گئے، ہاتھوں میں ہاتھ پھیر رہے تھے، یہاں سے ان
کے گھر کے شرت ڈاکٹر نکلا، اور اس نے
اسے اتنی زور کا پھرا آیا اور بھنگ لگا کہ وہ وہ اور
روپ کے کھلے اور اس سے جاگی اور جی کے
ہاتھ پھینک کر گئی۔

”یہاں مانی کا۔“ حسان تیزی سے اس کی
طرف دہڑے۔

”یہا۔“ یہاں آگئیں کھولو چندا۔“ انہوں
نے ایک بازو اس کے سر کے نیچے کر کے اسے
اوپر اٹھایا دوسرے ہاتھ سے اپنی شرت اس کے
ہاتھ سے کر وہاں روپ میں کبھی اور اسے بہتانی
وہی تو اسی سے نکالنے گئے، یہاں سے بیٹھل
آگئیں کھول کر انہیں دیکھا تو انہوں نے اسے
اپنے بازو کی شیا اٹھایا اور بیٹھل کو لایا اور اپنی
کے پھینکے اس کے چہرے سے پارہ سے اس نے
آگئیں کھول دیں تو اسے اپنی چاہا، اس کا چہرہ
دردور ہوا تھا ہاتھ ہی حملہ سے پارہ ہے، حسان

ان حالت اس سے بھی بری ہو رہی تھی، وہ اسے
اس کی تکلیف میں نہیں دیکھ سکتے تھے۔

”یہاں کو بھولنا کھینک ہاں بیٹھل ایسا مت کہہ
کہہ میں اب کوئی صدمہ برداشت کرنے کے کا
رہلہ نہیں ہے۔“ وہ انہیں کے چہرے کو ہاتھوں
لگنے سے بچا رہی ہے۔

”بھڑی جان پہ تھی ہے اور حسان مذاق
پر ہر بات سے امان کا اٹھارے تو ہاتھ پر ہٹ ہو
سے ہیں۔“ وہ اس کے ہاتھ اپنے ہاتھوں میں
کر ہم کر بیٹھانی سے کہا کہ وہ وہی۔

”مجھے سروی کبھی لگ رہی ہے پینے کھل
اسا اور کبھی۔“

”اس کا مطلب ہے کہ تمہارا بی بی ہو، با
بھڑی سروی میں بھی تم جیوں سے ہانے کا نام
نہیں لے رہا۔“ وہ اس کو ہلکا پھلکا سے بولے
وہ نے دو آنکھ اپنے لئے اس قدر پریشان دیکھ کر
سکڑا رہی تھی۔

”حسان سرف ہی ہاتھ نہیں سے بھڑی
گھومت دیکھی تمہیک نہیں سے۔“

”یہاں وہ ہوا ہے مجھے میں نے بھڑی کی جو
اسی روز حسان کی ضد پر آگئیں نہیں لیا، وہی
ہو رہی ہیں اور ان کے پاس سے چلا جانے سے حسان
روز اپنی کھلی پار چھایا یا تھا اور تم نے کھا جانے
کہہ دیا، سر اور سروی حسان سے تم بہت
توسوئی سے ہاتھ کوں کر رہی ہو میں ابھی لے کر
آتا ہوں اور ان کو۔“ وہ حرامتہ اور تجید و کچے میں
ہلے۔

”شرت تو چھن نہیں گیا اس حالت میں
چاہیں گے اور ان کو لپکے۔“ یہاں سے مسکراتے
ہوئے کہا۔

”تھیں ویانہ تو ہوں تمہارا کمر تمہیں پھلے پھلے
بھی بلا دوس کی بوسوں وہاں تو بیٹھانی میں کمر دینے
تھے تم نے اب وہاں ہاتھ نہیں کرنے لگی ہو،

انجان سے بڑی توپ اتنی ہو تم۔“ وہ وہی
پوچھا، ہات پر وارڈ روپ کی طرف ہاتھ اور اپنی
کمرے شرت نکال کر بیٹھنے ہوئے ہاتھ لپکے یہاں سے
انتہا کھلکا کر بس بڑی حسان کو ایک کوڑھنکوں
یا سہا لیا اور۔

”یہاں ای طرح بیٹھی مسکراتی رہا، رہا کہ وہ جان
بہر وہاں سے تمہارے سوا اس دنیا میں نہیں سے تو
اس زندگی کی کرنا اور، دعا بھی صرف تمہارے ساتھ
چلا، اور حیرت کے لئے کی تھی، میں نہیں کھونے کا
خوش نصیب لگتا۔“ وہ اس کے پاس بندھ گئے اور
اس کا ہاتھ تھا اور حیرت سے ہم کچے میں ہوئے۔

”یہاں کھینک جیسا جا رہی حسان، ہاتھ تو
زندگی کا حصہ ہے۔“ اس نے ان کا ہاتھ کھینک
کہا۔

”ہاں سے پہلے کمر تمہا بات کوں کر دو میں
اور ان کو لے کر آتا ہوں، تم آرام سے کھلی رہو۔“
وہ ابھی طرح کھلی اس پر چھپا کر تھرا ہو کر گئے اور
قریبی ٹھیک سے لپٹی کی انکڑ بڑی کو ساتھ لے
آئے کمرے کے باہر بیٹھے ہوئے ان کا وہاں
رواں انہیں کھلے لگے اور کھٹا بھڑی اور بعد اور انکڑ
بھڑی سے لپکے کمرے میں چلا لیا۔

”اور انکڑ سدا کیا ہو، کھینک سے بیٹھانی کی کوئی
ہاتھ تو نہیں ہے۔“ حسان نے ہم کہا۔

”اور سے کھینک حسان صاحب، یہ بیٹھانی کی
ہاتھ نہیں سے لپکے حالت میں ایسا ہو جاتا ہے
لگا ہر تو میں ماشا اللہ صحت مند ہیں کھینک اب نہیں
وہن لایا ہے (خود راگ) کی شہرت ہے۔“

انکڑ بھڑی سے مسکرا کر حقیقی کچے میں کہا۔

”وہن لایا ہے اور انکڑ انہوں نے تو اپنی
سنگل ڈاٹھ بھی بہت کم کر رہی ہے کسی دونوں
سے آخر ہوا کیا ہے انہیں؟“ حسان نے کھڑے
کھڑے ان دونوں کو پارگی پارگی دیکھ کر کہا، یہاں
کے لپکوں پر گیا اور دو مکان کی ہوئی تھی اور انکڑ

پٹری سے مسکراتے ہوئے تاقیا۔

”انہیں وہی دوا ہے جو ہر ماں بیٹے دانی پر امید سے ہونے والی خدان کو داتا ہے۔“

”کیا؟“ مسلمان نے سر پر جیسے نعت کا برم پڑھا تھا انہوں نے نیچا کی طرف دیکھا جس کی سرنگان مزید گہری ہوئی تھی ان کا دینی کم عقلی اور ناگہنی پانچا پانچا پہلے کوئی جاہل ہوا تھا۔

”نیچا کی نیچا۔“ وہ اسے محبت اور شفقت بھری نظروں سے دیکھ کر کہہ گئے۔

”نیچا کی نیچا ہوئی راجہ ہو گا تو وقت آنے پر پتا چلتا گا۔ آپ کو بہت بہت مبارک ہو ان کا نیچا نیچا ہر ماں کو چاہیے، یہ وقت میں سے لکھو دیا ہے اور وہی لکھی ہوئی نذر کی ضرورت ہے انہیں آپ ان کا نیچا ہے۔ آپ کا قادیلی سے کراتے رہے گا۔“

”اگر پٹری سے لکھو کہہ دیتے ہوئے کہا مسلمان نے سنے گا کا لٹکا کر لیا۔

”بہت شکر یہ اکر صاف“ مسلمان نے مسکراتے ہوئے کہا۔

”بہت شکر یہ چنا اللہ آپ دونوں کو بھی بیٹھ خوش رکھنا حساب لکھا جاوے دیکھئے۔“ اکر پٹری سے لکھا یہ نیچا نیچا میں اور اچھو سکھ اپنا داتا سے ہوئے کہا۔

”بہت شکر یہ آئے۔“ مسلمان انہیں باہر ان کی گاڑی تک چھوڑ کر واپس گھر میں آئے تو یہاں انہیں دیکھ کر شام کی اس کا یہ وہ یہ ان کی دیا گیا جس میں مذاکر ہوا تھا۔

”اچھا تو تمہارے بچہ ان کے جیسے یہ بچہ تھا مجھ سے کیوں چھپایا تھا؟“ وہ دھلائی بیڑوں میں ہاتھ دالنے سے چار بھری نظروں سے دیکھتے ہوئے بولے تو وہ جس پانی۔

”مسلمان آپ خوش نہیں ہوئے کیا؟“ اس نے انہیں کہنے دیکھ کر تنبیہی سے پوچھا۔

”میں بہت زیادہ خوش ہوں لیکن تم نے ٹھیک کہا قادیلی میں اپنے بندوں کو دکھانا ہے سکھ اور خوشیاں بھی سبے پتہ دیتا ہے، تم بھری زندگی کی سب سے بڑی خوشی اور محبت ہو، وہاں خوشی تم ہو اور بھری زندگی کی ادوسری خوشی یہ ہے

”کہنے کے بعد قادیلی نے تمہارے دیکھنے سے ہی ای ہے، میں بہت خوش ہوں نیچا بہت زیادہ خوش ہوں اللہ کا کھانا ہے شکر انہوں نے وہ تم سے بھری زندگی ہو بھری خوشی ہے تو اس سے

”میرے بیٹے کی ماں بیٹے والی ہو یہ میری ماں سے زیادہ خوشی کی تم سے میرا بہت محبت اور وقت ہو میرے لئے آئی رہی لو میر۔“ وہ اس کے

”چہرے کو بھاری نظروں سے دیکھتے ہوئے محبت سے بولے تو یہاں کہاں ہوئی اس کا وہ دم دم خوشی سرشاری اور طراوت سے بھر گیا ان کی سمجھوں ان اچھا رہنے والی تکلف بھلا گیا داتا سے لکھا ہے اس کے اوپر چھوڑا کی بارش ہو رہی ہو۔

”تم خوش ہو گیا۔“ انہوں نے اس کے

”شبانوں پر ہار رکھتے ہوئے اس کے پرے کو دیکھتے ہوئے پوچھا تو اس نے حیا سے سرخ آسمان سے پرے کو بھرا کر انات میں سر ہرایا۔

”اس سے زیادہ خوشی کی بات خوشی کا احساس اور کیا ہو گا مسلمان کے بھاری محبت داتا سے وہ جو کا کھنصر میں گہارے رکھتے کو اور زیادہ امیدوار سے نہیں بہت خوش ہوں۔“

”تو کیا نیچا مل سے چھاپی گئی کو یہ خوشی کی ستانی جانتے۔“ وہ خوش ہو کر بولے۔

”نہیں۔“ اس نے صاف متع کر دیا جانتی تھی ای کو پتا چلے گا تو اس پر تھا ہوں کی اور اسے دکھ پھینکتا۔

”کیا؟“ انہوں نے حیران ہو کر پوچھا۔

”تو تم شرمینا، میں انہیں بتا دوں گا۔“ وہ اس کی کیفیت سے محظوظ سرور ہوتے ہوئے

”مسلمان“ اس نے شرمنا کر جیسے ہوئے ان کے سینے سے پانچا پانچا نکالا۔

”اچھا یہ بھی سر پر اکر دیکھتے دیکھتے ہیں یہ ناکار کیا ہے؟“ اکر پٹری پر دیکھنے کا ارادہ ہے۔

”تو۔“ اس نے ان کے وجود کی خوشبو میں گم ہوئے ہوئے کہا۔

”سوچ لو کتنے پانچا قل نام جاہ ہے، باعالی کی عمل نام پائی سے اور آب کا یہ محبوب ہو میری آپ سے قل نام چاہے گا، کھجک جاؤ گی میری لڑکی اور میں تم کو بہت آرام سے راحت سے رکھنا چاہتا ہوں۔“ انہوں نے اس کے

”پرے کو محبت سے پیچتے ہوئے لہجہ میں سے کہا۔

”وہ تو میں یہ بھی ہوں۔“ اس نے شرمینا کے سیکے میں کہا تو اس کی تھی پیرہن وہ نہیں پڑے۔

”خوش تھی سے میری کر میں قیمت اور محبت تمہارے لئے آرام و راحت کا داتا ہے، شہاب وہاں کھر چلا جاتے۔“

”بہت شکر یہ آپ۔“ انہوں نے ان کے بارہ پ کھنصر سے بولے حیا میں ڈوبتی آواز سننا کہا۔

”غصہ تو نہیں لگ رہی نہیں۔“ انہوں نے اس کے لوٹنے پر پٹر کے خیالی سے پوچھا۔

”آپ کے ہوتے ہوئے سنے لگ سکتی ہے۔“ اس کا شوش اور تھی پیر ہلہ انہیں تکیہ لگنے پر آگیا کیا۔

”میں جیسے تمہاری مرضی۔“ مسلمان نے اس کے ہاتھوں کو نرمی سے حجت سے بتاتے ہوئے کہا۔

”پھر عمل ہی ملیں۔“ اس نے خوش ہو کر مسکراتے ہوئے کہا۔

”اس کے“ وہ مسکرا کر اپنے اور اس کے دن وہ وہاں اسلام آباد اپنے گھر آ گئے، یہاں انہوں نے شرمینا کو لاکھ لاکھ دست سے ٹیک لپے کر دیا اب وہ کھانا کھا اس لئے وہ مسکرتے۔

”یہاں میں بیٹا اور پچا کو یہاں ہوانے کا بیچ رہا ہوں۔“ وہ مسکرتے رہیں گے داتا سے پال۔“ رات کو انہوں نے اس سے اپنے ہاتھ لکھا کر کہا۔

”متعلق سے وہ یہاں آتو چاہیں گے لیکن داتا سے ہاتھ لکھ رہیں گے، یہی اور داتا کے گھر رہنا انہیں مناسب نہیں لگے گا۔“ انہوں نے حیا کی

”تو یہ تو وہاں میں سر ہرا کر بولے۔“ یہ سب پرانی اور فضول باتیں ہیں اور یہ گھر ان کی بیٹی اور داتا کا ہی نہیں ہے ان کے مرحوم بھائی اور بھادج کا گھر ہے، بڑے بھائی کے گھر میں وہ رہ سکتے ہیں۔“

”لیکن لوگ طرح طرح کی باتیں بتائیں گے۔“ یہ میری چندا کو لوگوں کی نظر کیوں ہونے لگی۔ تم صرف میری اور اپنی فکر کرو، دھوم میں آؤں اور جیٹھی چلا جاتا ہوں اور میرا مسلمان جسم میں الٹا رہتا ہے، چٹی مریاں ہوں کی تو جسم میں اسی حالت میں بچھڑ پڑتے سے گانڈ کر سکیں گی، تمہارا خیالی رکھ نہیں گی اور میں بھی تمہاری طرف سے بے فکر ہو کر آؤں جا سوں گا۔“ انہوں نے اسے بہت چار دار نرمی سے

”سجھایا۔“

”اچھا تو آپ میری طرف سے بے فکر ہونا

انہوں نے اس کا بازو پکڑ کر اپنے قریب کرتے ہوئے کہا۔

"کیاں؟" اس نے اپنی بڑی باری سزا گلیز آگلیں ہلکے کر پوچھا۔

"میں نے اپنی اپنی حالت کا کوئی خیال نہیں ہے، میں صبح کو کھڑا کروں گا اور اپنی بڑی باری ہوتی ہے، پھر بت سے فارغ ہو جاؤں گا اس کے بعد کھڑا ہوں، پھر والی بیٹھی ہو اور پھر سے تین گھنٹوں کے بعد اپنی اگلی تک پہنچوں گی۔" وہ تڑپ کے میں بولے۔

"اب تڑپ نہ دو، نہ کھڑا ہوں۔" اس نے شرم سے کت کر نظر لیں جھکا کر کہا تو وہ اس پر ہنسے۔

"شرمندہ نہیں کرو، ہاتھ مارنا ہوا ہے۔"

"ہیچامی! وہ اور بھائی کو آپ نے بلوایا ہے۔"

"ہاں اور اب وہ سنبھل رہیں گے ہمارے ساتھ۔"

"حسان آپ بہت اچھے ہیں آئی لو جو حسان۔" اس نے بے خود ہو کر دل سے کہا اور اس کے غمگین ہونے کی طرح ان کے ہاتھ پر اپنے باریک مہر لگا کر باہر بھاگا۔

"اگر سے۔" وہ اس کے اس مصمم اور کاش انداز جہت پر خوش ہو کر ہنس دئے اور خود بھی ڈرانگ روم میں چلے آئے، جیلڈ پھر اور عمران صاحب انہیں صلیب کاٹنے کے کلف زدہ لوگوں میں سمارت اور صحت مند بیٹا مسکرا دیکھ کر تیران وہ گئے، لیا کے چہرے پر وہی خوشی بھی انہیں حیران کر رہی تھی، وہ ان سے مل کر حیران کی طرف چلی۔

"السلام علیکم بھائی!"
"واکرم السلام کنی سے صبری بخاری بہنا فیکہ تو ہے؟" حیران نے اسے آگے اپنی ہاتھ پکڑا کر

اپنے سینے سے لگا لیا۔
"ہی۔" وہ اس سے لپٹ کر بولی۔

"اور آپ کے لیے ہیں بھائی؟"
"اگر آپ کو کچھ سے منے کی خوشی میں ہوں"

بھی ایسا ہو گیا ہوں۔" اس نے اس کی پیشانی پر ہاتھ رکھا تو کہا وہ ہنس دی۔

"بھائی میں آپ کو بہت یاد کرتی تھی آپ صبری شادی پر کسی یہاں نہیں تھے۔" اس نے اس کا بازو پکڑ کر بہت دلا سے کہا۔

"یہاں اب تو آ گیا ہوں، یہ بتاؤ تم خوش ہوئے۔" وہ اس کے کندھوں پر بازو اس کے اپنے ہاتھ لگائے بہت محبت سے اسے دیکھتے ہوئے بے چہرہ ہوا۔

"بھئی بھائی میں بہت خوش ہوں، حسان بہت اچھے ہیں بہت لوگ اور کیرنگ ہیں۔" اس نے قہر سے کہا۔

"تم تو تم بھی نہیں ہو۔" حیران نے شرم لگے میں کہا تو وہ شرمناکی حسان دیکھ رہے تھے اس وقت بھائی کو اور ان کی محبت کو اور خوش ہو رہے تھے ان کی باتیں بھی ان سے تھے۔

"یہاں اچھے بہت خوشی ہوئی تھی یہ جان کر جب تم نے مجھے حسان بھائی کی خبر دی کہ بتاؤ تم اللہ کا شکر ہے کہ اس نے صبری بہن کا سہاگہم بنا دیا۔"

یادداشت دیکھا۔
"یہاں بیٹا اپنی اپنی سے فارغ ہو گیا؟"

جیلڈ بیگم نے اسے آواز دے کر کہا۔
"کنی! آپ کو کیا ہے امی حسان کو کونکر نہیں تھا ان کی رہا ہنس لگائیں، یہ خبر ہے ہیں اپنی وہ کچھ دیریں ہیں اس آپ انہیں۔" وہ ان کے پاس آئے ہوئے بولی۔

"السلام علیکم حسان ہے یہ وردہ کو نے صبری بیٹی کا سہاگہم سمات رکھا، میں تو بہت شرمندہ ہوئی اپنی باتوں پر اور خدا نے مجھے سچ بھی سکھا دیا۔"

ان کا گلے ہی ان ایک ہی وقت ہو گیا تھا، حشر تو ہونے جان بھائی۔" جیلڈ بیگم آج وہ ہو کر بولیں۔

"ایک ہی وقت بھائی۔" وہ پریشان ہو کر ان کی طرف بولی۔

"مجھے باقی ٹھیک ہوں گریبا، معمولی سی باتیں آتی ہیں جو وہی تھا کہ کت سے قہر کیا گیا۔"

"حسان بیٹا آج سے تم بھی ابو کو سے تم ہی مجھ سے لئے حیران جیسے بے اختیار صحت مند اور صحت دلچ کر بیٹھے بے اختیار صحت مند، جیسے رو بوجا اللہ ہمیں صحت کا ساتھ ہی تم ملے گا۔"

"فوران صاحب نے حسان کو گنگے لگا کر آج وہ ہو کر کہا۔
"آمین۔" جیلڈ بیگم اور بیٹا نے کہا۔

"شکر ہے ابو اور آپ سب کے لئے آمین خوشی اور ہے۔" حسان نے نیچا کی طرف اچھے کر کہا تو وہ حیات سرخ ہوئی ان کے پاس آئے ہوئے بولی۔

"ابھی کئی۔"

"مئی جانی کیا کا کیا حال ہے؟" اور اس نے فوراً بات بدل دی حسان کو کسی کو بھی اس کی بات نہ دے۔

"ابھی ٹھیک ہیں اور انہوں نے تم دونوں کے لئے پیار اور دعاؤں کے ساتھ بہت سے ہاتھ بھی بھجوائے ہیں۔" جیلڈ بیگم نے مسکراتے ہوئے کہا۔

"کالی بہت اچھی ہیں اور امی یہ دیکھیں یہ سب مجھے حسان نے مجھے میں دیکھے ہیں۔" اس نے جوں کی طرح خوشی خوشی انہیں اپنے ہاتھوں کے گلے لگائی اور فکرت دھاتے ہوئے بتایا، حسان کو اس پر بہت پیار ہوا تھا اور وہ تین اسے حسان کو ساتھ خوش دلچ کر بہت خوش ہو رہے تھے۔

"ماشاء اللہ بہت خوبصورت ہیں۔" جیلڈ بیگم نے تینوں بچوں کو دیکھ کر کہا۔

"اور تم نے حسان کو کیا خود دیا ہے؟"

"میں لسنے۔" وہ اپنے سینے پر ہاتھ رکھ کر مسسو بہت ہوئی۔

"یہ میں بتاتا ہوں۔" حسان نے شوشی سے مسکراتے ہوئے کہا۔

"میں حسان جائزہ دینی نہیں۔" وہ ایک دم اٹھ کر ان کی طرف آئے ہوئے بولی اور اس کے حیا سے الٹا ہرے کو دیکھتے ہوئے ہنس دئے، انہیں اعزاء و قہا کے اس شرم آ رہی ہے اور آئے گی جب وہ اصل بات بتائیں گے وہی لگے وہ انہیں منع کر رہی تھی۔

"میں تو ابھی تازوں کی خوشی کا موقع ہے خوشی کی بات ہے۔" حسان نے شرارت سے کہا۔

"کسی خوشی حسان بھائی؟" حیران نے پوچھا۔

"خوشی یہ ہے کہ آپ کی بیٹی پر حیران حسان آپ کو ہواؤں کے عہدے پر فائز کرنے والی ہیں۔" حسان نے نیچا کے حیا سے ہلکے مسکراتے دیکھے ہرے کو محبت سے دیکھتے ہوئے بتاؤ۔

"کلی۔" وہ تینوں حیرت اور مسرت سے ایک ساتھ چلائے۔

"کلی۔" حسان نے مسکراتے ہوئے کہا تو سب کا خوشی سے مگر پورے وقت لیا تو حسان کے چپکے چپکے سے بیچنے پر بیچ کر گیا، اس کا جاننا پتہ نہ دیا اور خوشی کی باتیں مسکرا رہا تھا۔

اک حیرت سے آنے سے جان میں بہاڑ آئی ہے تھ سے، اہمیت ہوئی ہے ہر خوشی صبری حیرتی اور خوشی میں ملنے کے پھول نے رنگ سے جان و دل تھ پہ کار اسے زندگی صبری